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WARNING
IMPORTANT NOTICE

1. For safe and proper operation, use only LPG cylinders intended for domestic use which are equipped with a safety
valve. Also, you should connect the low pressure regulator 30mbar (not adjustable) with the valve of the bottle and the
special hose for LPG appliances taking care that no leak or damage to the circuit occurs.

2. The threads of the pressure regulator are counterclockwise.
3. Never and under no circumstances should you leave the grill unattended.

4. If a lot of flames are created that do not extinguish by themselves, close the gas bottle. If you let the fire burn then
there is a possibility that the paint of the grill will burn. Before each warm-up you should have cleaned the fat collector,
the heat dissipators (flame tamers) and the rest of the grill from fats, as they can ignite and destroy the grill.

5. Heat dissipators (flame tamers) must be cleaned after each use as well as the fat collection pan by immersing in hot
water with dishwashing liquid. Do not scrape surfaces when they have glued fats because their paint breaks down.

6. In the case of extensive creation of flames caused from fats in the heat dissipators (flame tubes) deterioration in
porce-lain dye might occur.

7. If the model you purchased has cast-off grills, do not pour cold water when it is still hot as it may break.
8. Do not use caustic liquids or cleaning sprays.
9. Read the instructions carefully!

10. Anydamage caused by non-compliancewith.the above'or failure to comply with the necessary regular cleaning will
not be covered by the warranty.

MPOZOXH
HMANTIKH ¥HMEIQ3H

1. Mo acdaln kot opOn Asttoupyia xpnotponoleite povo ¢Ldleg.vypaepiov oL mpoopifovral yia olklakr XpHon Kot ot
omnoleg eival e§omAiopéveg e BaABida acdaieiag. Eniong, otnv Bava thg GLaAng Oa.mipénel va cuVOECETE ToV pUBLLLOTH)
XapnAng rtiieong 30mbar (o)t puBLLIOEVO) KaL TO ELSLKO AAOTLXO YLOLOUCKEVEG LYPAEPLOU TIPOOEXOVTAG VA LRV UTIAPXOUV
SLappoég i} $OoPEG 0TO KUKAWRLAL.

2. Ta oTElpWATA TOU pUBULOTH Ttieon g elval aplotepodotpoda.
3. Moté kat o Kapia mepintwon va pnv adpivete tThv Pnotapld xwpigemipAeyn.

4.3e meplntwon mou Snpoupynbolv MoAAEG dAGYeg Tou Sev ofrfjvouv Bal mpémnel va KAeioete tnv Pdva tng ¢LdAng
uypaepiou. Av adricete Thv dwTLd va Kalel ToTe UTtdpyxel evdexopevo va kKasl n Bagdn tg Ynotapldg. Eniong Oa npémel
TPV amnd KABe poBépuavon va EXeTe kabaplosl Tov cUAAEKTN Alltoug, Toug Slaxuteg Oeppotntag (PAoYoKpUTEG) Kat ThV
urntdéhounn Pnotapld oo Alnn, kabwg pnopel va avadAeyolv Kal va kataotpéouv tTnv Pnotapld.

5.01 Srayutég Bepuotnrag (pAoyokpumreg) npémel va kabapifovral petd and kdbe xprion kabwg kat to tadi cuAAoyng
Alroug BuBifovrag oe {eotd vepod e uypod Midtwy. Mnv §0vete T emupaveleg 6tav €xouv KOAANUEVA Alrtn yuati XaAdel n
Badn touc.

6. e meputtwon ektetapévng GAdyag amd Amn otoug Siaxuteg Oegppotntag (pAoyokpUmreg) pmopel va mtpokAnOel
aAMoiwon otnv Bagdrn mopaeravng.

7. & MEPUTTWON TIOU TO HOVTEAO TIOU ayopdoate SLaOETEL OXAPEG QO MAVTEL, NV PLEETE KPUO vePO Otav elval akoua
{eoTéC KAOWC UMopEL va oTIAooUV.

8. Mnv XpnNOLUOTOLEITE KAUOTIKA UYPA 1] OTIPEL KABAPLOUOU.

9. AlaBAaote MPOOEKTIKA TIG 08nyieg xpriong!
10.Tuxdv BAGBEeG amnd pn THpNoN TWV avwTéPw A KN THPNOoN Tou anapaitntou Taktikol Kabaplopou 8ev kaAUmrtovtal and
TNV EYYUNON TOU KATAOKEVAOTH.
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Safety Instructions
Please save this instruction manual for future reference!
THIS GAS GRILL IS DESIGNED FOR OUTDOOR USE ONLY!

WARNING: FOR A SAFE AND PROPER OPERATION MAKE SURE TO CONNECT A ONE-WAY PRESSURE REGULATOR (NOT INCLUDED).

Important:
READ ALL INSTRUCTIONS AND OPERATIONS BEFORE OPERATING THIS UNIT. FOLLOW ALL STEPS IN ORDER. NEVER ALLOW CHILDREN TO OPERATE THIS
UNIT.

Warnings:

Use outdoors only.

Read the instructions before using the appliance.

Accessible parts maybe very hot, keep young children away.

Do not move the appliance during use.

Turn off the gas supply at the gas cylinder after use.

Any modification of the appliance may be dangerous.

Parts sealed by the manufacturer or his agent must not be altered by the user. Do not modify the appliance

Attention:
Some parts of this appliance become very hot, take special care when children or elderly are present.

For your safety:

Do not store or use gasoline or methylated fuels or@any other flammable vapors and liquids in the vicinity of this or any other appliance.
Never light a gas grill with gasoline or comparable fluids!

Suggestion: user should not change the assembly that the manufacturer packaged.

Certain Liquid gas dealers may fill liquid gas cylinders for.use in the grill.beyond cylinder filling capacity. This “Overfilling” may create a dangerous condition.
“Overfilling” tanks can build up excess pressure. As a,safety/device, the tanks pressure relief valve will vent gas vapour to relieve this excess pressure. This
vapour is combustible and therefore can be ignited. To'reduce this danger, you should take the following safety precautions:

A. When you have your tank filled, be sure you tell the supplier to fillit to no.moreithan 80% of its total capacity.
B. If you own or use an extra spare tank, or have a disconnecteditank, youishould.never store it near or under the grill unit or heat box, or near any other
ignition or heat source.

Dangers:

If you smell gas:

1. Shut off gas to the appliance

2. Extinguish any open flame

3. Open lid

4. If odour continues, keep away from appliance and call your local fire department.

Technical Data

BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000
. . . f 3 burner gas grill 2 burner gas grill
+ +
Basic Characteristic 4 +1 burner gas grill 3+1 burner gas grill (without side burner) (without side burner)
Dimensions L129xW57xH110 cm L122xW57xH110 cm L120xW57xH102 cm L106xW57xH102 cm
Grill surface L69x W45 cm L60xW45 cm L60xW45 cm L45xW45 cm
Grid Cast iron with enamel coating Cast iron
Stainless steel tube burners, Stainless steel tube burners, | Stainless steel tube burners, | Stainless  steel tube
Burner and Power 3,6 kW per burner, 2,7 kW per| 3,6 kW per burner, 2,7 kW | 3,6 kW per burner, burners, 3,6 kW per
side burner, total 17,1 kW per side burner, total 13,5 kW | Total 10,8 kW burner, total 7,2 kW

2 side metallic shelves, with wheels, INOX thermometer, autoignition switches, removable grease

Specific characteristics collector, metallic front shelf cover panel (BBQ3000), 2 metallic front doors (BBQ3100, BBQ4100)

Regulator and hose not included
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Remark: -SB means with side burner; Allow to put a pan on the side burner. (The diameter of pan is Max. ® 24cm and Min. x ®8cm)

Mounting steps
Make sure your grill is assembled properly. Detailed assembly instructions are packed with each grill giving specific assembly procedures for each model.
Follow these instructions carefully to ensure the correct and safe assembly of the grill.

Caution: Although we take every effort to ensure that the assembly process is as easy as possible, it is inherent with fabricated steel parts that corners and
edged can cause cuts if improperly handled during assembly procedures. Be careful while handling any parts during assembly. It is strongly recommended
that you protect hands with a pair of work gloves.

Preparation
You will need LPG gas bottle and proper regulators under the gas pressure to operate this gas grill. The regulators should be comply with EN16129 with
current version and national regulation.

See point 6 for farther instructions.

Energy saving tips:

a) Reduce the opening time of the lid.

b) Turn the grill off as soon as cooking is completed.

c) Preheat the gas grill for 10 to 15 minutes only. (Except for the first use)

d) Do not preheat longer then recommended.

e) Do not use a higher setting than required.

f) Connect the hose and regulator to the gas container at the left side of the gas grill .Keeping in mind that the gas container must be kept away from heat
and in a safe position .The hose dimension is 8-10mm‘diameter. The Length of hose recommended which shall not exceed 1.5m. The flexible hose should
comply with relevant standard and local code.

Installation

After purchasing your gas cylinder you will thenibe ready to set it upwith your gas grill.

a) When changing the gas cylinder, it shall be carried out away from any:source of ignition. Position the gas cylinder at left side of your gas grill, should not be
placed inside BBQ, keeping in mind that the bottle must be kept away fromyheat and in a safe position.

b) When ready to use your gas grill insert the regulator into the gas bottle valve and tighten firmly.

Warning: Before attempting to light your gas grill you must refer to your lightingdnstructions and warning / safety points.

Check the hose before each use, searching for cracking, cuts or any abrasions. If the hose:is found to be faulty in any way do not attempt to use your gas grill.
When changing your gas bottle ensures that there are no sources of ignition close by i.e. fires, cigarettes, naked flames etc. Make sure that the appliance is
switched off.

Ensure that the hose is not subjected to twisting which will affect the gas flow when installing your gas grill, Also the hose must not have undue tension and
must not touch any part of the gas grill which may be hot.

¢ Please choose flexible hose whose heatproof higher than 80 °C.
e Flexible tube should be changed every 2 years. It’s necessary to change the flexible tube when the national conditions require it.

How to change your cylinder
Note: Turn off the switch of cylinder (No spanner is required)
The height of the gas cylinder is below the 80cm, and the width is within 35cm

How to connect a gas bottle

a) Turn the orange cap so that the arrow is pointing to the gap in the shroud.

b) Remove the orange safety cap by pulling the lanyard out, then out. Do not use tools. Leave the.cap hanging.
c) Check that the black sealing washer is fitted inside the cylinder valve. Connect the regulator to the valve.

d) Turn the switch clockwise on gas bottle-then turn on the gas grill as instructed.

*For the product without gas cylinder
compartment only.

Warning: Always test gas line for leaks at
connector with soap water finishing all
connections.

Gas connector Hose Hose

Gas cylinder Regulator
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How to disconnect a gas bottle

a) Except for twin-cylinder installations with a changeover valve, turn off the gas tap if fitted to the appliance. Wait until the burner and pilot light have gone
out. For installations with a changeover valve, it is only necessary to switch off the empty cylinder.

b) Replace the orange safety cap onto the empty cylinder.

Warning and safety points

Please read the following points before using your gas grill:

a) Read the instructions before using the appliance. If instructions are not followed it may cause problems in use.

b) This gas grill accessible parts maybe very hot when being used. Keep young children away. Use protective when handling particularly hot components.
c) In the event of a gas leak, Turn off the gas supply at the gas bottle, extinguish any open flames, open lid and if leak continues, check for damages, poor
connections etc. Contact your local gas dealer immediately if the problem can’t be solved.

d) Do not move Gas grill during use.

e) Do not use or store any liquids, vapours or other materials in the vicinity when operating the gas grill.

f) This gas grill only to be used outdoors.

g) Do not use a naked flame to check for gas leaks.

h) Do not operate gas grill if there is a gas leak. Turn off the gas supply.

i) Do not attempt to disconnect any gas fitting part if your gas grill is being used, on the gas grill or the gas regulator / bottle.

j) Care is advised when operating your gas grill, you should never leave unattended when in use. Turn off the gas supply at the gas container after use.

k) The gas grill should be cleaned after use. Don’t obstruct the fire opening of the container compartment. If the fire opening is obstructed, please use
®1.6mm round stick to dredge.

Take care not to enlarge burner ports or orifice/nozzle openings when cleaning the burner or valves.

1) Do not attempt to use this appliance in a garage or any enclosed area. Also this appliance must be keep away from flammable materials during use, etc. We
recommend keeping a distance of at least 0.5 to 1.0 meter clear of any flammable materials.

m) We would recommend that this gas grill should be serviced by your local gas retail outlet at least once a year by a competent engineer. Do not attempt to
service this appliance yourself.

n) Any modification of the appliance may be dangerous. Do hotattempt any unauthorized interference of the main controls on this gas grill, i.e. gas taps,
injectors, valves etc.

WARNING: The Handle Black Area (See Above Picture for Reference)
Will Become Hot When the Gas grill In Use, BE CAREFUL! Do Not Touch
The Black Area.

Safety precautions

a) Always test gas line for leaks at connector with soapy water after making connections.

b) The top lid must always be open when lighting the burner.

c) Use oven gloves and sturdy, long handled gas grill tools when cooking on the grill.

d) Be prepared if an accident or fire should occur. Know where the first aid kit and fire extinguishers are and know hew to use them.

e) Keep any electrical supply cord and the fuel supply hose away from any heated surfaces.

f) Always cook with great care.

g) Do not heat any unopened glass or metal container of food on the grill. Pressure.may build up and cause the container to burst, possibly resulting in seri-
ous personal injury or damage to the grill.

Operating instructions
Caution: The lid must be open when lighting the burner!
Do not stand with your face directly over the gas grill when lighting it.

Your gas grill will have following method of ignition:

Pilot Gas Control Ignition (Main burner or main burner with side burner): With all gas controls on the Gas grill in the “OFF” position “OFF”, turn the gas cylin-
der valve to the on position at the regulator. To create a spark you must press the control knob (A) and hold in this position for 3-5 seconds to allow gas flow
and then turn anticlockwise to” HIGH” (B). It can spark to the burner lighting tube (C). You will hear a “snap” from the igniter and you will also see a orange
flame coming from the burner lighting tube at the left side of the burner (D).

Continue to hold the burner control knob in for two seconds after the “snap”, this will allow gas to flow completely down the burner tube (E) and insure
ignition.

When the burner is alight, adjacent burners will cross light when their controls are turned to “HIGH”

At “High” setting the burner flame should be approximately 12-20mm long with a minimum of orange flame. Turn the gas control fully anticlockwise for
minimum setting.

Should you have any difficulty lighting your gas grill following the above steps, contact your dealer for advice.

If the automatic ignition can’t be used, please remove the cooking grill and heat diffuser(hotplate ), and turn the valve anticlockwise to 90°C to light with
BBQ lighter in the distance of 5mm to the burner fire hole. Replace the cooking grill and heat diffuser (hotplate), please wear the fireproof and heat resisting

gloves.

Warning : If the burner still does not light ,turn the burner control knob to” OFF” and wait 5 minutes to let the gas clear before lighting again.
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Storage

Your Gas Bottle must be stored outdoors in a well ventilated area and must be disconnected from your gas grill when not being used. Ensure that you are
outdoors and away from any sources of ignition before attempting to disconnect your gas bottle from your gas grill.

When you are using your gas grill after a period of storage, please ensure to check for gas leaks and check for any obstructions in the burner etc. before using.
Also follow the cleaning instructions to ensure gas grill is safe.

If gas grill is stored outdoors ensure to check that all areas under the front panel are free from any obstructions (insects etc.) This area must be kept free as
this may affect the flow of combustion or ventilation air.

Cleaning instructions
Maintenance is recommended that every 90 days for your gas grill, but it is absolutely necessary to perform maintenance at least once a year. By doing so,
you will extend the life of your gas grill.

Your gas grill is easy to clean with minimum effort, just follow these helpful hints for cleaning convenience.

Troubleshooting

Emergencies

Possible cause

Prevention/ Solution

Gas leaking from cracked / cut / burned hose.

Damaged hose.

Turn off gas at LP tank, if hoes is cut or cracked,
replace hose. See LP tank lead test and connection
regulator to the LP.

Gas leaking from LP tank valve.

Mechanical failure due to resting or
mishandling.

Turn off LP tank valve.

Gas leaking from LP tank valve.

Failure or tank valve from mishandling or
mechanical failure

Turn off LP tank valve. Return LP tank to gas supplier

Gas leaking between LP tank and regulator
connection

Improperinstallation, connection not tight,
failure of rubber seal

Turn off LP tank valve, remove regulator from cylinder
and visually inspect rubber seal for damage, see LP
tank test and connection regulator to the LP tank

Fire coming through control panel

Fire in burner tube section of burner due to
partial blockage

Turn off control knobs and LP tank valve.

After fire is out and grill is cold, remove burner and
inspect for spider nests or rust see natural hazard and
cleaning the burner assembly pages.

Grease fire or excessive flames above cooking
surface

Too much grease buildupiin burnér area.

Turn off LP Tank. Leave lid open to allow flames to die
down. After cooling, clean food particles and excess
grease from inside firebox area, grease cup/pan/tray,
andiother surfaces

Burner will not light using igniter.

s issues

1. Trying to light wrong burner

1. Seeinstruetions on control panel and section in the
Use and Care.

2. Burner not engaged with control valve

2. Makesure valve are positioned inside of burner
tubes.

3. Obstruction in burner.

3. Ensuredburner tubes are not obstructed with spider
webs or other

4. No gas flow

4. Make sure LP tank is not empty. If LP tank is not
empty, refer to sudden drop in gas flow.

Burner will not light using igniter.

Electrical issues

1. Electrode cracked or broken;” sparks at crack.”

2. Electrode tip not in proper position

3. Wire and/or electrode covered with cooking

residue.
4. Wires are loose or disconnected

5. Wires are shorting (sparking) between igniter

and electrode.
6. Push button sticks at bottom sparking
between igniter and electrode

1. Replace electrode.

2. Tip of electrode should be pointing toward port
hole in burner. The distance should be 1/8” to 3/16".
Adjust if necessary.

3. Clean wire and or electrode with rubbing alcohol
and clean swab.

4, Reconnect wires or replace electrode/wire
assembly.

5. Replace igniter wire

6. Replace igniter

7. Inspect wire insulation and proper connection.
Replace wires if insulation is broken.

Burner will not match light

See “gas issues;” on previous page.
2. Improper method of match-lighting

1. See “Pilot Gas Control Ignition” section of use and
care.
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Sudden drop in gas flow or low flame 1. Grease buildup.
2. Excessive fat in meat.
3. Excessive cooking temperature

1. Clean burners and inside of grill / firebox
2. Trim fat from meat before grilling.
3. Adjust (lower) temperature

Flames blow out High or gusting winds. Low on LP gas.
Excess flow valve tripped.

Turn front of grill to face wind or increase flame
height.

Refill LP tank.

Refer to “sudden drop in gas flow” above.

Persistent grease fire Grease trapped by food buildup around burner Turn knobs to OFF. Turn gas off at LP tank. Leave lid in
system. position and let fire burn out. After grill cools, remove
and clean all parts.
Flashback (fire in burner tube(s) Burner and burner tubes are blocked Turn knobs to OFF, clean burner and/or burner tubes.
See burner cleaning section of use and care manual
Flare-up 1. Grease buildup. 1. Clean burners and inside of grill / firebox

2. Excessive fat in meat.
3. Excessive cooking temperature

2. Trim fat from meat before grilling.
3. Adjust (lower) temperature

Unable to fill LP tank Some dealers have older fill nozzles with worn Turn worn nozzles don’t have enough “bite” to
threads. engage the valve. Try a second LP dealer.

One burner does not light from other burn- Grease buildup or food particles in end of Clean carry-over tube with wire brush

er(s) carryover tube

If your problem is not resolved from the information above, pleasé Contact your local gas dealer.
a) Turn the burner on for 15 to 20 minutes. Ensure applianceiis cold before continuing.
b) Grids should be cleaned periodically by soaking and washing'in soapy water.

c) The interior surfaces of the grill housing cover should also be washed with hot, soapy'water. Use a wire brush, steel wool or a scouring pad to remove

stubborn spots.

d) Periodically check the burner to see that it is free from insects and spiders which-may clog the gas system, deflecting gas flow. Ensure to clean venturi
pipes on burner very carefully, make sure that there are no obstructions. We recommend that you use.a pipe cleaner to clean the venturi pipe area.

e) Any modifications of this appliance may be dangerous and are not permitted.

Gas grill Safety Hints

Stand your gas grill on a safe level surface, away from inflammable items such as wooden fences.or overhanging tree branches. Never use your gas grill

indoors!

Once lit do not move your gas grill or leave it unattended.

Keep children and pets at a safe distance from the gas grill.

Keep a fire extinguisher handy.

The gas grill will become hot when in use, so handle lids etc. with the help of gloves.
Ensure that the appliance has completely cooled down before storing.

Use outdoors only!

Read the instructions before using the gas grill.

Assessable parts may be very hot, Keep young children away!

Do not move the gas grill during using.

Turn off the gas supply at the gas container after use.

Any modification of the appliance may be dangerous and be not permitted.
Maintenance center: please go to the local dealers for production maintenance.
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0&nyisg Aodaleiog

Kpatriote to eyxelpibro xpriong yia peAlovtikr avadopa!

H YnotapLd vypaepiou eival oxediacpévn povo yla e§wtepkn xppon!

MNPOZOXH:NAAZDAAHKAIOPOHAEITOYPIIAAIAZMAAIZTETHN ZYNAEZH MEENAN PYOMIZTHMIEZHZ MEANTEMIZTPO®H BAABIAA AEN NEPINAMBANETAL)

ZHMANTIKO:
AIABAZITE OAEZ TIZ OAHTIEZ KAI TIZ AIAAIKAZIEZ MPIN THN AEITOYPTIA THZ MONAAA:. AKONOYOHZTE ONA TA BHMATA ME THN ZEIPA. MHN AOHNETE
MOTE NAIAIA NA AEITOYPFTOYN THN MONAAA.

Mposidonoiioeig

Xpnotuornoleite tnv Pnotaptd uypaepiou HOVO o€ EEWTEPLKO XWPO.

ALoBACTE TIG 08NYLEG TIPLV XPNOLUOTIOL CETE TNV CUOKEUN.

MNpooBdotua pépn tng Ynotapldg vypaepiov UOPEL va elvat KAUTA, KPATHOTE T TAUSLA LaKPLA.

Mnv peTakwelte TNV PYnoTapLd UypaEPLOL KATA TNV SLAPKELA TG XPARONG.

KAelote tv mapoxn vypaepiou otnv LaAn uypaepiou LETA TV Xpron.

K&Be petatpornh tng Ynotapldg uypaepiou unopei va kataotel emikivéuvn.

E€aptApata ta onoia €xouv odppayloTel Ao ToV KATAOKEVAOTH A TipopunBeuth autol Sev Mpémel va udiloTavTal HETATPOTH amnd Tov Xpnotn. Mnv
UETATPETETE e KAVEVO TOAUTWE TPOTIO TNV PNoTapLd Lypaepiou.

Mpoooyxn:
OpLopéva TUAUATA TNG PNOTAPLAG WITOPEL va YIVOUV KOWTA, TIPOCEXETE ELaLTEPWG OTav Bpiokovtal padl oag matdid 1 atopa peydAng nAKiag.

Mo tv aodpdield cag:

Mnv aroBnkevete 1) xpnotpornoteite Beviivn i kabolua pe peBavoln f GANa kaUoLua a€pLa KaL Uypd oTNV TEPLOXH QUTHG TNG CUCKELNG ) omolaodnmote
GAANG GUOKEUNG.

Moté pnv Aettoupyeite unv Ynotaptd vypaepiouvipe Bevlivn r dAAa cuykpiolpa kavoa!

O xprotng Sev mpémnel MOTé va PETABAANEL TOBUYKPOTN L0 TO OTIOL0 £XEL TTAKETAPEL O KATOOKEUAOTAG.

Oplopévol TpopnBeuTEG uypaepiou propel va yepioouv GpLakeg vypaspiou yla xprion otn YnotapLd uypaepiov EPAV TNE LKAVOTNTAS TTAAPWONG TWV GLOAWV.
H "umeprmAipwon" auth prnopei va Snuoupynoel o SuVNTKAE Emkivéuvn katdotaon kabwg n "unepmAnpwon" GLaAwv va Umopei vo TpoKOAECEL UTIEPUETPN
niieon. Qg Statagn aodaleiog, n avakoudlotikn BaABida mieong twv.dLoAwy aneheuBepwvel a€pLo oe Lopdr ATUWY WOTE VA TIEPLOPLOEL TNV UTIEPBOALKN QUTH
niieon. To a€plo auTo eival eUBAEKTO Kal EMOUEVWE UTIOREL EVOEXOUEVWC Va avadAeyel. MPOKELUEVOL VAl LELWOETE TOV KivEuvo auto, Ba rpémnel va A\ABETE TLg
akOAouBeg mpoduldgelg aodaleiag:

A. Otav npénel va yepioete thv GLaAn/tig dLddeg oag, BePatwbeite OtL EXeTe evhePWOEL TOV TPOUNBEVTH 0AG VA TNV YEUIOEL UE OXL TEPLOGOTEPO AT TO
80% TNG CUVOALKNG XWPNTIKOTNTAG TNG.

B. EQv katéxete fj xpnowpomnoleite pia erumAéov ededpikn GpLan, ) Slabéte pia amoouvedeiévn GLAAN, Sev MPEMEL TTOTE val TV AmoBnKeVETE KOVTA A KATW
arno tn Pnotapld i Kovid o onoladnnote GAAN minyr Beppotntag mou Ba ItopoU e va pokaléeel avadAeén f €kpnén.

EGv aviyveloete ooun uypagpiou:

1. KAeiote tnv mapoxn agpiou otnv cUCKELN.

2. IBrote onoladnmote avolkt GpAdya.

3. Avoi€te To KamakL.

4. EQv n oopn €akohouBei va untdpyxel, amopakpuvBeite amod tnv Pnotaptd Kot KAAEGTE TO TOTUKO TUH LOLITUPOORECTIKAG.

TEXVIKA XOPOKTNPLOTIKAL

BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000

ynotapld vypaepiov pe
2 gotieg (xwpig mMAaivn
eotia)

Unotapld vypaepiou pe
3 eotieg (xwplg mAaivn gotia)

ynotapld vypaepiov pe
4 + 1 (mAaivn) eotieg

ynotapld vypaepiov HE

BaoLko XapaKTnPLOTIKO 3+ 1 (mhaiivii) eotiec

AL0OTAOELG L129xW57xH110 cm L122xW57xH110 cm L120xW57xH102 cm L106xW57xH102 cm

Emupavela Pnoipartog

L69xW45 cm

L60xW45 cm

L60xW45 cm

L45xW45 cm

Ixapa

HAVTEHEVLA OXAPQ PE EPAYLE ETUKAALYN

HaVTEUEVLA OXAPA

Eotieg kat loxug

4 gotieg (x 3,6 kW) + 1 mAaivi
eotia (2,7 kW), cuvoAikn Loxug
17,1 kW

3 eotieg (x 3,6 kW) + 1 mhaivn
eotia (2,7 kW), cuvoAikn LoxUg
13,5 kW

3 eotieg (x 3,6 kW)
ouvoAtkn oxug 10,8 kW

2 gotieg (x 3,6 kW)
GUVOALKA LoxUG 7,2 kW

EL81KA XOpaKTNPLOTIKA

2 TAeUPLKA peTalka padLa, tpoxiAatn (2 tpoxiokot), INOX BeppopeTpo, SLAKOTITEG AUTOMATNG AvADAEENS,
adatpolpevog CUAAEKTNG AITTOUG, LETOAALKO UITPOOTIVO TtaveA KAAuWNG padlol (BBQ3000), 2 HETOAALKES
umpootwvég mdpteg (BBQ3100, BBQ4100)

PuBuLotrg Ko cwAfvag

Sev mepapBavovtat
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BApata cuvaproAdynong

BeBawwBeite 6tL n Ynotapld vypaepiouv €xel cuvappoloynBei cwotd. Aemtopepeic 0dnyieg cuvappoldynong mapéxovtal pe kKabe Pnotapld oL omoieg
TEPLYPAdOUV CUYKEKPLUEVEG Sladikaoieg ouvappoAdynong yla kabe povtélo. AKoOAoUBROTE MTPOOEKTIKA QUTEG TLG 08Nyieg wote va e€aodalioste tn cwotr Kal
aodaif cuvappoloynon tng Wnotapldg uypaepiou. Av Kat £XeL yivel KABe mpoomdBela mpokeLuévou va e€acdallotel 0tL n Stadikaoia cuvappuolodynong sivat
000 TO SUVATOV AMAOUCTEPN, EYYEVWG TO KATAOKEUOOMEVA TUAOTO XGAUBA LE YWVIEG KAL AKUEG UTOPOUV EVEEXOUEVWG VA TIPOKAAEGOUV TPOUUATIOUOUG
LE KOKOUG XELPLOMOUE KaTA TN Sldpkela Twv SLadikaolwy cuvapproldynone. Na loTe mPOOEKTIKOL KATA TO XELPLOWUO TUXOV EEAPTNUATWY KOTA T SLAPKELA TNG
OUVOPHUOAGYNONG. ZUVIOTATAL LBLALTEPWE VA TIPOOTATEVETE TA XEPLAL 0OG HE EVOL {EVYAPL YAVTLWY EPYACLA.

Mpoetowpaoia: Oa xpelaoteite GLAAN vypaepiov Kal TI§ KATAAANAES puBuLoTIKEG BaABISeC avtemoTpodrg UTO TNV TECH TOU LYPAEPIOU TIPOKELUEVOU VOl
Aewtoupynoete TNV Ynotapld vypaegpiou. Ot pubuLoTikéc BahBideg avtemiotpodrg Ba mpémel va ouppopdWVovTaL PE TV TPEXOUOTA £KE0CN TOU TIPOTUTOU
EN16129 kat Toug €BVIKOUG KAVOVIOHOUG.

JupBOUAEG e§okOVOUNONG EVEPYELAG:

o. MELWOTE ToV XpOVO AELTOUPYLOG LLE OVOLKTO TO TO KOUTTAKL.

B. 2BRote tv Ynotapld vypaepiou LOALG oAokAnpwBel To Yrotuo.

y. MpoBepudvete tnv Pnotapld vypaepiou yia 10 €wg 15 Aemtd Hovo (EKTOG amd tnv mpwtn xprion).

5. Mnv npoBeppaivete MePLOCOTEPO AT OTL GUVLOTATAL.

€. Mnv xpnotuomnoteite upnAdtepn pUBULON OO TNV ATTALTOU LEVN.

oT. Juvbéate Tov owAnva kat tnv BaABida avtemiotpodng otnv GLaAn vypaepiou oTnV aplotepr MAEUPA TNG Ynotapldg, Aappavovtag untdoyn ot n GLain
vypaepiou mpémnel va GUAGooETOL LakpLd ard Bepuotnta kot va Bpioketal oe aodalr oxetikd Ogon. H Stdpuetpog owAnva givat 8 - 10mm. To GUVIOTWHEVO
MAKOG TOU eVKapTtou cwAnva Sev mpénet va uttepPaivel to 1,5 m. O e0KOUITTOG CWARVAG Ba TPEMEL VO CUUUOPDWVETAL UE TOUG OXETLKOUG TUTIOTIOLNLEVOUG
KOLL EYXWPLOUG KOWOVLOHOUG.

Eykatdotoon

AdoU ayopaoete Tnv GLEAN aegpiou UOPEeite va TV TOMOOETHOETE oTNV Ynotapld agpiou.

a. Katd tnv avtkatdotaon thg GLdAng aspiou; N avitkaBoTtwuevn dLaln pEneL va petadEépetal LakpLd amod onoladAmote ntny BepuotnTtag | onueio mou
unopei va mpokaAéoel avadAe€n. ToroBetrote THY VEALDLAAN aepiov TNV aplotepr MAEUPE TNG PnoTtapldc, Aappdvovtag unddn Sev mpénel va tornobetnBei
€VTOG ToU BBQ, n ¢LaAn npémetl va kpatnBel 660 toduvatov Lakpud and,Bepuotnta kal oe acdaln B€on.

B. Otav eiote £tolpol va xpnotpomnolioete tnv Pnotapld vypaepiou tomobetote tnv BaABida aviemiotpodn kat cuoditte mpog otabeponoinon autng.

Mpoeldomnoinon: Npw emnyelprioete va avapete thv Pnotapld, avatpeEte e mpoaoxn T 08nyieg KoL ota onpeia mpoeldomnoinong Kot aohaleLac.

EAéyEte Tov eUKaTo cwARva TipLy and KABe xprion, YaxvovtagyLa eridavelakESpWyHES, Kopipata i Tuxov ek8opeg. Edv Slamiotwbel Tt 0 eLKAUTTOG CWARVAG
elval eAattwpaTIKOG e OTIOLOVEATIOTE TPOTIO, NV ETIXELPHOETE VA XPNOLLOTIO OETE TNV NOoTapLd Lypaepiov. Katd tnv avtikatdotaon tng GLdAng agpiou
BeBawwBeite OtL Sev umtdpxouv mNyEC avadAeéng Kovtd, T.X. dwTLd, Toydpa, dAdya KAt BeBatwbeite 6TL n cuokeun sival anevepyormotnpévn. BeBalwbeite otL o
eVKaUTog owAfvag Sev untoBaANetal oe cuotpodr Tou Ba eMNPEAOEL TH,PON TOU AEPLIOU KATETNWIEYKATAOTACN TNG PNoTapLds. Emiong, o eUKAUITOG CwWARVAC
Sev npénel va udiotatal adtkatoAdyntn Tdon Kat Sev MPEMeL va ayyilel KAVELS KavEVE TR TNGWNOTAPLAG aepiou TTou ptopel va ivat kauTo.

- ETuAé€te mupipo o eUKAUTTO CWARVA TIOU VO avTEXEL o€ Beppokpacieg dvw Twy 80 Babuwy keholou.

- O elKapnTog cwAAvaC PEMEeL va avtikabiotatal kdbe 2 £€tn. Elvat anapaitnto veL tpoPaivete oe avilkatdeToon ToOU EUKAUITTOU SwARVA (YVwoTol Katl we
Adotixou aepiou) 6tav to amnattolv ot eBvikol kavoviopotl kat n avtiotoyn vopobeata.

Avtikatdotaon GpLaing
KAeiote tov Stakdmtn tng dLaing (Sev amatteital kAewdi clodLEnc)
To Udog TG PLEANG aepiov avépxetal o Alydtepo amod 80 cm, Kot To AATOG evTog 35 ¢m.

20vbeon véag pLaAng aspiou

a. FupioTe To TTOPTOKAAL KAUTTAKL £TOL WOTE TO BENOG SEIXVEL TTPOC TO KEVO OTO KAAU UL

B. Adaipéate To moptokaAi karakt acdaleiag TpaBwvtag To kopSovL pog Ta £€w. MnVXpNoYlomoteite epyaleiat. APROTE TO KOUTAKL VA KPEUETAL.
y. EAéy€te O6TLn pavpn podéla odpayiong sivat tonobetnuévn péoa otn BarBida GpLaing. Zuvséate tov pubuioth otnv BaABida.

6. Nupiote to Slakomtn de€ldotpoda otn GLdAn aepiou kat avate tn Pnotapld agpiov cLUGWVA [UE TIG 0SNYLEC.

I To TPOTLOV Xwpig To TUAKA GLEANG agpiov povo

MPO3ZOXH: Mdvtote va  eAéyxete TNV
ypauur oaepiov yio Slappoég olvdeong e
OOMOUVOVEPO, €EETATOVTAG OAEG TIG CUVSOETELG.

sUv8eon aepiou Edkaurtog cwAfvog PuBoTrig EUKOUITOG GWARVOG
- BaABida

avtemotpodrg
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Nwg va anocuvdéoete pia GLaAn aspiov

a. Me e€aipeon tnv mepintwon eykataotdoswyv Vo dladwv pe pa BaABida arayng, kAeiote tn mapoxétevon agpiou v eivat tonoBetnuévn otn
ouokeun. Mepluévete PéxpL va oBAOEL 0 KAUOTAPAG Kat N THAGTIKN GAdYa 0TO avTioTolyo €aptnua. MNa eykataotdoels e BarBida alayng, sivat
amnapaitnto pévo va kAeioete tv ddela GLaAn.

B. ToroBetrote To MopTOKaAL KamtdkL aohaleiog otnv ddeta dLdAn.

Npoewdomnoiroeig kat Oépata acdaleiog

Mapakolovpe StaBaote ta akdAouBa onueia TP XPNOLUOTOLHOETE TV YNoTapLd Uypaepiou:

o. AtaBAoTe TG 08Nnyleg PV XpNOLUOTIOLOETE TNV CUCKEUN auTh. Edv ev akohouBouvrtal ot 08nyieg, pnopei va dnpouvpynBolv mpoBAAata KaTd Tt Xpron.

B. Ta mpooBdoipa pépn tng Ynotapldg lowg yivouv Kautd otav xpnollomnoteital. Kpatrote ta puikpd matdid HokpLd. XpnoLUOTOLELTE avTioTolyn pootacio

otav Xelpileote 8LAUTEPWG KAUTA e€apTrpATA.

y. Ze mepintwon Sloppong aepiov, amevepyonoote Ty napoyr aspiov otn GLaln agpiou, oBRote TuXOV GAOYEG, avoIfTe TO KATIAKL KL OV CUVEXLOTEL N

Slappon, eAéyéte yia pOOPEG, KAKEG CUVEETELG K.Ol. ETLKOWVWVAOTE AUECWCE LE TOV APUOSLO TEXVIKO £V TO TPOPANpa Sev umopei va em\uBel dueoa.

8. Mnv petakwveite t Pnotapld vypaepiou KaTd T XprRon.

€. Minv xpnotponoleite i anoBnkeVete vypd, agpla i GAAa UAKA oTnv Tteploxn Aettoupyiog tng Ynotapldg vypaepiou.

ot. H Ynotapld vypaepiou unopei va xpnotpononBei povo oe e€wteptkolg Xwpoug.

T. Mnv xpnotuoroteite yupvr GAOYa TPOKELUEVOU va EAEYEETE yLa TUXOV SLAPPOEG LypaEepiou.

n. Mnv xpnotuoroteite tTnv Pnotapld vypaepiov oe mepintwon dlappong uypaepiov. Khelote tnv mapoxr vypaepiou.

6. Mnv enuyelprioete va amoocuvéoete onolodnmote €dptnua vypaepiou edv n Pnotapld vypaepiov Bpioketal oe Aettoupyia i avtiotoixwg tov pubuLoth

aepiou / dLaAn.

1) ZuvioTtdrat mTpoooxr Katd tn Asttoupyia tg Ynotapldg vypaepiou, Sev MPEMEL TOTE va T adrvete xwpic emiPAedn dtav TV XpnoLLOMOLE(TE.
ATeVEPYOTIOLOTE TNV TtapoXH aepiou oto Soxeio agpiou HeTd T xprion.

) H Ynotaptd vypaepiou mpemnel va kabapiletal Pewd tn xprion. NMpooégte va punv peyeBuvete Tig BUPEG KAUOTAPA 1) TA AvVolypaTa akpoduUGiwy KATA ToV

KaBapLopo tou kavotripa f Twv BoABibwy.

1B) Mnv eMIXELPHOETE VO XPNOLLLOTIOLOETE QUTHTN CUOKEUN G YKapAl I o€ omolodnmote KAELOTO Xwpo. Emiong, autr) n cuokeun MPEMEL va GUAAGCTETAL LOKPLA

amno e0dAekTa UAKA KATd T Xprion TnG. ZUVIGTOUME va Slatnpeite andotaon Touhdylotov 0,5 éwg 1,0 pétpou amd tuxov eVdAeKTA UALKA.

Ly) Zuviotdral TaKTkO 0€pPLg TouAdyLotov pia Popa To Xpovo andévay appuodlo Texvikd. Mnv emiyeLproeTe va KAVETE 0€pPLg otnv Ynotaptd povol ag.

15) OMoLASATOTE UETATPOTH TNG CUCKEUNG WITOPEL VoL KATAOTEL €TKivOUVN. MnV ETUKELPNOETE Kapla 1N gfouctodotnuévn mapéuBacn otoug KUPLOUG

pNXavLopoU ¢ eAéyxou tng YNoTapLig auTig, TLX. KAAUHHata aepiou, eyXutnpeg, BaABiseq kat ta Aoutd.

MPOZOXH: H ZKOYPA EMIMDANEIA THX AABHZ (6gite tqv Suthavi
dpwroypadia) Ba yivel kavut otav n Pnotapld vypaepiov tebei oe
XPron. Mnv aKoUUTATE TLG CUYKEKPLUEVEG TLEPLOXEG TNG AaBNG.

Npodulagerg aocdaleiag

a. Mdavtote va e§eTALETE TN YPAUUN 0EPLOU YL SLaPPOEG 0T ONUEia cUVEEDTNG e CATWVWEES vEPS apoU TPOYRATOTIOLOETE TLG CUVOEDEL.

B. To dvw KotaKL TPEMEL TAVTA VoL Eival AVOoLXTO 0TV aVABETE TNV 0TIAL.

Y. Xpnotpornotjote yavtia ¢poupvou Kot avOeKTIKA, ETLUAKN EpYOAELa XELPLOUOU PNOTOPLAGATO amooTaoh Katdiao Yoo oTn oxapa.

5. Not €(0TE TIPOETOLLOOHUEVOL YLOL TIEPUTTWON ATUXAKATOG 1) TIUPKAYLAG. Nal yWwpileTe ou eival.To KOUTL mpwTwv BonBelwv Kat oL TUPOCBECTHPES KaL va
§EPETE TIWE VAL TOL XPNOLLOTIOLOETE €AV XPELAOTEL.

€. Kpatnote kdBe kahwdLo nAektpikng tpododoaciag Kat 1o cwARva TPodPod0oiag KAUGLLOUHaKPLA aTo TUXOV BEPHOVOpEVES ETILAVELEC.

ot. MNavta va xelpileote TNV Ynotapld katd tnv Stapkela Tou Pnoipatog pe peyahn mpocoxn.

{. Mnv Beppaivete OMOLOSATIOTE PN AVOLYLEVO YUAAWVO 1) LETaAALKO Soxelou payntol otn.oxapokabwe NIiecn evrog Tou Unopei va au§nbei unéppetpa kat

VL T(POKAAETEL TNV €KPNEN TOU SOXELOU, e EVEEXOUEVO QMOTEAECHA £Vay 0OBAPO TPAUNATIOMO 1 To Ayotepo,BAABN oTn oxdpa.

N. Mnv OTEKEOTE LE TO MPOOWIO 0AG AKPLBWE TIAVW amod TV Pnotaptld uypaepiou OTav TNV AVAPETE.

08nyieg Asrtoupyiog

H ynotapia agpiov €xel tnv akohoubn péBodo évavong: Me OAa ta koppBia tng Ynotapldg vypaepiov otn Béon "OFF", yupiote t BaABida tng GpLaAng
vypaepiouv otn B€on evepyomnoinong "ON". la va Snuioupynoete oruvbnpa, mPEMeL va TILECETE TO KopBLo eEAéyxou (A) Kal va To KpatHoeTe og autr th B€on yla
3-5 SeutepOhemnta wote va emtpePete va AdBEL xwpa por) Tou uypaepiou kat akodovBwg otpidte aplotepdotpoda oe puBuLon toxvog "YWHAH/HIGH" (B).
Mropei va tpokAnBei omvBrpag otov cwAfva évauong tng eotiag (C). Oa akoUOETE EVav XApaKTNPLOTIKO HX0 ard Tov avadAektripa katl Ba deite eniong pia
TopToKaAL pAOYQ va TtNydleL arod Tov cwAAva Evauong T €0Tiag oTnV aploteph MAeUpd tng eotiag (D). Zuveyiote va matdte To kopBio eAéyXou TNG 0Tiag
TPOG Ta Kdtw / péoa yia SUo SeutepOAernta adol OKOUOETE TOV XAPAKTNPLOTIKO NXO, EVEPYELA TTOU Bal ETULTPEYPEL OTO UYPAEPLO VA PEVCEL EVIEAWG TIPOG TO
KATW HEPOG TOU owAAva TNG eotiag (E) kat ouvenwg va Stachaliotei n évavon. Otav pia eotia eivat avappévn, n GAOya MoPaKEILEVWY ECTLWV UMOPEL VOl
avapelxBel pe tv mpokumtopevn GAdya otnv eotia autr edv Bpiokovtat o puBULon "YWHAH/HIGH". Ztnv puBuion "YWHAH/HIGH" n dpAdya tng eotiag Ba
TIPETEL VAL EXEL MAKOG Ttepimou 12-20 mm pe éva eAdyLoto Uog optokai pAoyag. Stpidte To kopupio eAéyxou vypaepiou MARPWE APLOTEPOOTPODA yLaL pLa
pUBULON OTO EAAXLOTO. € MEPIMTWON MOV TtapoucLacTel onoladrmote SuckoAia e To dvappa thg Pnotapldg vypaepiou Kat epooov £xete akohouBroeL ta
TOPATTAVW BAKATA, ETLKOWWVAOTE LE TOV AVTUTPOOWITO 00G YL TIEPALTEPW CUMBOUAEG.

Edv n autopatn évauvon Sev prnopei va xpnotponotndei, adaipéote tnv Pnotaptd kattov Staxutn Bepudtntag (eotia), katotpidte tn BaABida aplotepootpoda
otoug 90°C wote va avayel pe o avadAektipa BBQ oe andotacn 5 mm and tv eotia kKavong. AVIlKataothote Thy Ynotaptd kat to Staxutn Beppotntog

(eotia) bopwvTag UTOXPEWTIKA TTUPIHAXA KAl AVOEKTIKE 0T BeppoTnTA YavTLA.

MPOZOXH: EGv n eotia e€akolouBei va unv avdBet, otpidte to koppiou eAéyxou tng eotiag otnv Bon " OFF" ko mepLuévete 5 Aemtd mpokeLuévou va adroete
va kaBapioel anod vypaépLo mpLv MPooTabnoeTe EK VEOU.
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AmnoBnkeuon

H dLdAn aepiou mpémnel va pUAACOETOL 08 KOAA OEPLOUEVOUG XWPOUG KAl TIPETIEL VAL AIOCUVSEETAL artd TNV PnoTapLd uypaepiov Otav Sev xpnoLpomoLeltaL.
BeBawwbeite 6tL Bpiokeote o€ eEWTEPLKO XWPO KaL LAKPLA armtd OmoLleaSHMOTE TINYEG AVADAEENG TIPLY ETIXELPHOETE VO atocuVE£oeTe TN GLAAN agpiou arod tnv
dnotapld vypaepiouv Otav xpnoLpomnoleite Tnv Pnotaptd vypaepiov LETA oo pia epiodo armobrnkeuong tng, BePalwbeite OTL EXETE MTPAYHATOTOLOEL EAEYXO
yla SLappoEg Kat eAEYETE yla TUXOV eUMOdLa oTLG 0Tieg KA. Emtiong, akoAouBnote tig odnyieg kabaplopol mpokelpévou va BeBatwvetat OtL n Pnotapld
vypaepiov eivat aohalnc. Eav n Ynotapld vypaepiou amobnkevetal og e§WTEPLKOUG XWPOoUG, BeBatwBeite 6TL GAOL OL XWPOL KATW QO TO UIPOCTVO MAQICLO
elvat amaAhaypévol amo Tuxov epnmodia. H meploxi auth npénel va dlatnpeital eAeUBepn, kKabBwg kABe mapeunoddion oto onpeio auTo UMopel va ennpedoet

™ por Tou aépa Kavong r e€aeplopou.

0&nyisg kabapLopov

JuvioTtdtal ouvtpnon kabe 90 puépeg yia Ty Ynotapld vypaepiov aAAd eivat amoAUTwg amapaitnto va Ty cuvinpeite pa Gopd Tov Xpovo. TUVTNPWVTAS
™mv Ynotaptd cvpdwva pe o,tL poPAénetal Ba avénbei n Stdpketa Lwng te. H Ynotapld propel va kabaplotel eUKOAA KoL e EAAXLOTN TTpOoTIABELd, apKel

va akoAOUBNOETE TIG TUTIIKEG KaBapLlopoU.

EniAuon avaduopevwy tpofAnptatwy

MpoBANua

MBavn actio

Anotporntr} / EmiAuon mpoBAfpatog

Alappon vypaepiou ard BPAUCHEVO, KOUUEVO,
KOUUEVO EVKOUTITO CWARVAL.

KoteoTpapuévog EUKAUITOG
owARvag.

K\elote tnv mapoxf uypaepiou otn ¢lalf €dv o
€UKOUTTOG OWARVOG eival KOUPUEVOG 1 €xeL UTIOOTEL
PWYHEG KOL OVTLKATOOTHAOTE TOV EUKOUITTO CWAAVAL.
E€etdote tn olvdeon tou  pubuioth (BaABidac).

Alappony uypaepiou amd tnv GpLaAn.

Mnxavikr aotoyia Adyw Kakou XElpLopoU f
adpavelag.

Kheiote tv BaABiba tng GpLaAng.

Awappon uypaepiov antd tnv BaABida
$LaAnc.

Actoxia, Kakog xelpLlopog BarBidag GpLaing
MUNXQWVLK ) QoTOX O

K\eiote tnv BaABida tng dLdAng. Emotpéte tnv
dLaAn otov pounBeuty.

Awoppory  vypaepiou  PETAEy NG  GLAANG
uypaEPLOU KaL TG oUVEEDNG PUBULOTH.

Kakn,eykataotaon, xalapr ocuvdeon, aotoxia
OTEYAVOMOLNTIKAG SLaTagNg.

KAetlote tnv BaABida tng PpLaAng, adatpéote tov
pubpLoth amd TNV GLaAn Kot eEAEyETE OMTIKA TNV
oTeyavomonTki Sdtagn yta Tuxov {nuia.

Quwtia e€épyetal amd tov mivaka eAéyxou/
XELPLOTAPLO.

QwTLd oto TUApa GAoyoeWAVWY. THG
Pnotaplag Adyw ev pépet dpatipatog

lupiote ta kouBia otnv Béon off kat otpéPte tnv
BaABida tng ¢LdAng otnv Bon kAewoipartog.Adol
oBAoeL n dwtld KoL N Pnotapld KPUWOEL, adpatpéote
v eotio/Tig eotieq Kot eNéyéte yla TNV UTAPEN
LOTWV/PWALEG apdxvng 1 oKOUPLAG Kal AABeTe pETpa
adaipeong autwv.

QDwTLd 0T0 YpAoo 1 Leydheg pAOYEG MAvw
amno tnv ermuddvela Pnoipartoc.

YriepBoALKr) CUYKEVTPWAON YPAOOU OTOLONUELD
eotwwv/eotiag.

K\etote v dLdAn. AdroTE TO KATIAKL QVOLKTO WOTE
va g€aebevioouv otadlakd ot GAOYEG Kot TEAKA va
oBAEoLV. " APOU. KPUWOEL N cuokeun kabapiote and
GUOOWHATWRATONTPODNAC KOL UTIEPUETPN TTOCOTNTO
YPAGOU artd OAEGTLC ETLDAVELEG.

MixavikérAitia

(OXETIKA LLE TO LYPAEPLO).

1. MNpoomaBeite va avapete A\aBog eotia.

1. Agite TG 08nyieg oToVv mivaka eAEyXou
(xelpLomnpLo).

2. H eotia 6ev ouvepyddetal pe tv BoABida
eléyxou.

2. BeBalwbeite otL oL BahBideg eival TonoBetnpéveg
EVTOG TwV GpAoyooWARVwWV.

H eotia 6ev avdBel pe tnv xprion tou
avadpAekTpa.

3. Eunéddio otny eotia.

3. BePawwBeite o1t ot pAoyoowArveg Sev
eunodifovtat and Lotolg apdyvng r GAAo tuxov
eunddio.

4. Aev UTIAPYXEL PON LYPOEPIOU.

4. BeBawwBeite 6tL n dLaln vypaepiou dev €xel
adeldoet. Eav n ¢pLdAn vypaepiou Sev eival ddela,
e€etdote yla Eadvikn TTWon miecng otnv por) Tou
uypaepiou.

HAektpLKd Attia

H eotia 6ev avdBel e tv xprion
avadpAEkTnpa.

1. Snacpévo nAektpodilo, pwypn oto
nAektpddL0, orvOnpeg oto onueio Bpavonc.
2. To dkpo nhektpodiou Sev eivat
tonoBetnpévo otnv KatdAAnAn B€on.

3. KoAwd1o f/kat NAeKTpO8L0 KAAUUUEVO UE
UTTOAELUMOTAL LOYELPLKAG.

4.Ta kaAwdia éxouv xaapr clvéeon R

elvat anoouvbedepéva.

5. To kaAwbLo BpayukukAwvetal (omvenpilet)
UEeTafV Tou avadAektrpa KaL Tou nAektpodiou.
6. To kopBio mieong koAdeL oty kdtw B€on
Snuoupywvtag orvBnpa Petafl avadlektipa

Kot nAektpodiou.

1. AVTIKATAOTAOTE TO NAEKTPOSLO.

2. To Gkpo tou nAektpobiou Ba mpénet va kateuBUveTaL
npog tnv onfp Bupag otnv eotia. H amdotacn Oa
npénel va sivat 1/8” to 3/16".

3. KaBapiote to kaAwdlo A TO nNAeKTPOSIO e
OLVOTIVEL A KOl KABAPO TTAVAKL.

4. EmavaocuvSéote ta KOAWSLA 1) QVTLIKATAOTHOTE TO
ouykpotnua nAektpodiou/kaAwdiou.

5. AvTikataoTtiote To kKaAwdlo avadAektrpa.

6. Avtikataotrote tov avadAektripa Kat embswprote
v pévwon Tou  KaAWSU TG OUVSECELC.
AvTikataoTtiote ta KoAwdla edv £xet ¢Bapel n
uévwon.
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1. Aeite ta {nthpata nepi vypaepiov otnv 1. Asite oto keddlawo xprong kat ¢povtida O
H eotia ev avafetl. TiponyoUupevn oehida. avtiotolxo e6ddLo "EAeyxog évauong uypaepiou”.
2. AkatdAAnAn péBodog évauong.
1. YPnAA cuykévtpwon ypdoou/Autavtikou. 1. KoBapiote TG £0Tie¢ KOl TO EOWTEPIKO TNG
Zadviki TTWon T Pong vypagpiov 2. YriepBoAikr moooTnTa Aioug 0To KpEag. {notaplig.
1 XaunAn dAdya. 3. YriepBoAikr Beppokpacia Pnoipatog. 2. Neplopiote to Airog tou kpéatog mpwv o PHRoLuo.

3. Mewote tnv Bepuokpacia Pnoipatog.

1. Auvatog AVepogG. 1.Tupiote TtV YnotapLd mPog Tov AVeUO 1 auénoTe
Ou dAoyeg Eedelyouv amd ta cuvhBn opla | 2. XapunAwoTe Thv apoxn vypaepiou. 70 Uog PAOyag.
TouG. 3. AnteAeuBépwon BaABidag éyxuong nepiooelag 2.lepiote Eava tnv GLdAn vypaepiou.
pONgG. 3.Aeite TNV WG Avw Tmepintwon "amdtoun mTwon

PONG vypaepiov".

lupiote ta kouPia otnv Béon OFF. KAelote tnv
mapoxn uvypagpiouv otnv GLaAn. AGRoTE TO KOTTAKL

Emipovn dpwtid Aoyw Alnoug. AUrog €xeL mayLlSeuTel AOyw UTLEPOUYKEVTPWONG otnv 6¢on tou adnote v dwtid va ofriceL povn
TPodNG MEPL TOU CLUOTHNATOG KAVONG. nG. Otav kpuwoel n Ynotaptd, adatpéote To Almog
Kot kaBapioTe Ta avtioTolya THAKATA OTTWG
amatteitat.
Avaotpodr dAoyag / H_eotia ke oL GPAoyoswAAVES lupiote ta KopPBia otnv Béon OFF, kaBapiote tnv
dwtid oToug PpAoyoswAveg. £XOUVILTAOKAPEL. eotia kat/f tou dAoyoowArveg. Asite emmpocBEtwg

T0 OXETIKO e6ddLo mepi kabBaplopou.

Edv T0 071010 TUXOV avaSUOHEVO TEXVIKO TIPOBANpa Sev erAUBEL e TN cUVEPOT TWV WG Gvw TARPOPOPLWV, ETILKOWWVIOTE LE TOV TOTILKO TtpopnBeutr/
QPUOSLO TEXVIKO QVTUTPOCWITO.

a. Evepyorotjote thv/Tig eotieg yla 15 £wg 20 Aemttd. BeBawwBeite 6Tl n ouokeur| devikaicLuriepBoAtkd mplv ouvexioeTe.

B. OLoxdpeg mpémel va kabapilovtal mepLOSIKA HE EUBATTTLON KAl TTAUCLLO OE COTTOUVOVEPO.

y. OL ecwTepLKEG emdAVELEG TOU KOAUUUATOG TNG PNOTOPLAG TIPETEL EMIONG VO TTAEVOVIOL e CEOTO CATIOUVOVEPO. XPNOLUOTIOLOTE CUpPHATOBoUPTOQ,
atoaAdouppa i odouyydpt Aeiavong PoKeLEVOU va apatpéeTe Ta onpeia pe emipoves akaBapaleg.

5. EAéyxeTe TEPLOSIKA TNV €0TIOL TTPOKELPEVOU VO SLachaAlETE OTL SEV UTIAPXOUV EVTOUONN 0PBXVEG Tal omtola Wtopel va Gppdéouv To cuoTnUA LypaEpiou,
EKTPETOVTOC TN PON Tou uypaepiou. BeBalwbeite OtL €xete Kabapioel Toug GWANVEG ventlri oTNV,e0TiA LELAUTEPWE TPOOEKTIKA Kal Stacdaiiote OtL Sev
UTIAPXOUV EUTOSLA. ZAG CUVIOTOUE VA XPNOLLOTIOOETE €va Epyaleio KaBaploptoy cwANVWY IPOKELEVOU VA KaBapioete Toug cwARveg venturi.

€. OMOLEOOATIOTE UETATPOTIEG TNG CUOKEUNG QUTAG UIOPEL EVOEXOUEVWG VA KATOOTOOV ETILKIVOUVEG KOl SEVIETILTPEMOVTAL OE KAWL TIEPUTTWON.

JupBoulég aoddalelag yia tnv Pnotapld vypaspiov

TomoBetiote v Ynotapld vypaepiou oe pla aohaln eminedn empavela, pokpld ortd eUPAeKTa otoweia, OmMwg EUAWOL GPAKTeg i mpoegéxovta
KAadld Sévipwv. Mnv xpnolpormoleite moteé tnv Ynotapld uypaepiou O €0WTEPIKO XWPO. MOAG avalel n Ynotapld PNV TNV UETOKLVEITE KoL
punv tnv adrvete xwpig otoewwdn emifAedn. Kpatriote ta madid kot ta katowkidia {wa oe acdpadr amodéctacn amo tnv dnotapld uvypagpiou.
Na €xete évav mupooBeotrpa ot etolpotnta. H Pnotapid uypaepiou yivetal KautH OTAV XPNOLUOMOLEITAL, CUVETWG VA XELPI(EOTE T KOTAKLA
ME TNV ouvdpour] yoavtuwv. BeBawwbeite o6t n Ynotapld uypaepiou €XEL KPUWOEL €VIEAWG TPV Tnv oamoBnkevoete. Xprion TmpoPAEmeTaL
povo oe efwreptkol xwpoug! AwoBdote TG 0obnyieg mpw XpnolUOmMoltoeTe TNV PnoTopld UYpaEPIOU.ZUYKEKPLUEVA TUAMATA TNG YnotopLdg
UYPOEPIOU WUMOPEL va KATAOTOUV SLAUTEPWS KOUTA. Kpathote ta pkpd madtd pakpld! Mnv petakweite tn Pnotapld vypaepiou katd tn xpron.
ATIEVEPYOTIOLNOTE TNV Tapoxn uypaepiou otn GLEGAn petd tn xprion. OMOLOSAMOTE  UETATPOMN TNG CUCKEUNRG MIMOpel va gival emikivbuvn kat
WG €k TOUTOU Ogv emuTpEmetal. uvtrjpnon/Service: va €emOKENTECOE TOV TOTUKO TPOUNBOEUTH TIPOKELMEVOU yla €pyacieg ouvtrpnong/service.
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AVERTISSEMENT
AVIS IMPORTANT

1. Pour un fonctionnement slr et correct, n'utilisez que des bouteilles de GPL destinées a un usage domestique et équipées d'une soupape
de sécurité. Vous devez également raccorder le détendeur basse pression 30mbar (non réglable) a la soupape de la bouteille et au
tuyau spécial pour les appareils GPL en veillant a ce qu'il n'y ait pas de fuite ou de dommage sur le circuit.

2. Le filetage du régulateur de pression est dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
3. Ne laissez jamais et en aucun cas le gril sans surveillance.

4. Si de nombreuses flammes se forment et ne s'éteignent pas d'elles-mémes, fermez la bouteille de gaz. Si vous laissez le feu brdler, il
est possible que la peinture du gril prenne feu. Avant chaque chauffe, vous devez nettoyer le collecteur de graisse, les dissipateurs de
chaleur (dompteurs de flammes) et le reste du gril des graisses, car elles peuvent s'enflammer et détruire le gril.

5. Les dissipateurs de chaleur (dompteurs de flammes) doivent étre nettoyés aprées chaque utilisation, de méme que le bac de
récupération des graisses en le plongeant dans de I'eau chaude additionnée de liquide vaisselle. Ne pas gratter les surfaces sur
lesquelles des graisses ont été collées, car leur peinture se décompose.

6. En cas de création importante de flammes causées par des graisses dans les dissipateurs de chaleur (tubes a flammes), une
détérioration du colorant porce- lain peut seqpreduire.

7. Si le modele que vous avez acheté estéquipé de grilles en fonte, ne versez pas d'eau froide lorsqu'il est encore chaud, car il
pourrait se briser.

8. Ne pas utiliser de liquides caustiques ou de sprays de nettoyage.
9. Lisez attentivement les instructions!

10. Tout dommage causé par le non-respect de ce'qui précede ou le.non-respect du nettoyage régulier nécessaire ne sera pas
couvert par la garantie.

ATTENZIONE
AVVISO IMPORTANTE

1. Per un funzionamento sicuro e corretto, utilizzare solo bombole di GPL,per uso domestico dotate di valvola di sicurezza.
Inoltre, & necessario collegare il regolatore di bassa pressione 30mbar. (non regolabilé). conyla ‘valvola della bombola e il tubo
speciale per apparecchi a GPL, facendo attenzione che non si verifichino perdite,o danni al circuito.

2. Le filettature del regolatore di pressione sono in senso antiorario.
3. Non lasciare mai e in nessun caso la griglia incustodita.

4. Se si formano molte fiamme che non si spengono da sole, chiudere la bombola del gas. Se si lascia bruciare il fuoco, € possibile
che la vernice della griglia si bruci. Prima di ogni riscaldamento e necessario pulire il raccoglitore di grasso, i dissipatori di calore
(domatori di fiamma) e il resto della griglia dai grassi, poiché possono incendiarsi e distruggere la griglia.

5. I dissipatori di calore (domatori di fiamme) devono essere puliti dopo ogni utilizzo, cosi come la vaschetta di raccolta del grasso,
immergendola in acqua calda con detersivo per piatti. Non raschiare le superfici su cui sono stati incollati i grassi perché la loro
vernice si rompe.

6. In caso di creazione di flamme estese causate da grassi nei dissipatori di calore (tubi di fiamma), potrebbe verificarsi un
deterioramento della tintura porcellanata.

7. Se il modello acquistato & dotato di griglie smontate, non versare acqua fredda quando sono ancora calde, perché potrebbero
rompersi.

8. Non utilizzare liquidi caustici o spray detergenti.
9. Leggere attentamente le istruzioni!

10. Eventuali danni causati dall'inosservanza di quanto sopra o dal mancato rispetto della necessaria pulizia periodica non
saranno coperti dalla garanzia.
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Consignes de sécurité
Conservez ce manuel d'instructions pour pouvoir vous y référer ultérieurement!

CE GRIL A GAZ EST CONCU POUR ETRE UTILISE A L'EXTERIEUR UNIQUEMENT!
AVERTISSEMENT: POUR UN FONCTIONNEMENT SOR ET CORRECT, VEILLEZ A CONNECTER UN REGULATEUR DE PRESSION UNIDIRECTIONNEL (NON INCLUS).

Important:
LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS ET OPERATIONS AVANT D'UTILISER CET APPAREIL. SUIVRE TOUTES LES ETAPES DANS L'ORDRE. NE JAMAIS LAISSER LES
ENFANTS UTILISER CET APPAREIL.

Avertissements:

A utiliser uniquement a I'extérieur.

Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil. Les parties accessibles peuvent étre tres chaudes, tenez les jeunes enfants a I'écart. Ne déplacez pas I'appareil
pendant son utilisation.

Coupez I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille de gaz aprés utilisation. Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse.

Les pieces scellées par le fabricant ou son agent ne doivent pas étre modifiées par I'utilisateur. Ne pas modifier I'appareil.

Attention:
Certaines parties de |'appareil deviennent trés chaudes, faites particulierement attention en présence d'enfants ou de personnes agées.

Pour votre sécurité:

Ne stockez pas et n'utilisez pas d'essence, de carburants méthylés ou d'autres vapeurs et liquides inflammables a proximité de cet appareil ou de tout autre
appareil. N'allumez jamais un gril a gaz avec de |'essence ou des liquides comparables!

Suggestion: |'utilisateur ne doit pas modifier |'assemblage fourni par le fabricant.

Certains revendeurs de gaz liquide peuvent remplir les bouteilles de gaz liquide destinées au gril au-dela de la capacité de remplissage de la bouteille. Ce
"sur-remplissage" peut créer une situation dangereuse. ""Le remplissage excessif des réservoirs peut entrainer une surpression. Par mesure de sécurité, la
soupape de slreté du réservoir évacue les vapeurs'de gaz afin de réduire,cette pression excessive. Ces vapeurs sont combustibles et peuvent donc
s'enflammer. Pour réduire ce danger, vous devez prendre les mesures de sécurité suivantes:

A. Lorsque vous faites remplir votre réservoir, veillez a demander au fournisseurde ne pas dépasser 80 % de sa capacité totale.
B. Si vous possédez ou utilisez un réservoir de réserve supplémentaire, ou si vous avez un réservoir déconnecté, vous ne devez jamais I'entreposer a
proximité ou sous le gril ou la boite a chaleur, ou prés de toute autre source d'allumage ou de chaleur.

Dangers:
Si vous sentez une odeur de gaz:

1. Couper le gaz de I'appareil

2. Eteindre toute flamme nue

3. Ouvrir le couvercle

4. Sil'odeur persiste, éloignez I'appareil et appelez les pompiers

Données techniques

BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000

Gril a gaz 3 brileurs Gril a gaz 2 brdleurs

Caractéristiques de base

Gril a gaz 4 +1 brQleurs

Gril a gaz 3+1 brlleurs

(sans braleur latéral)

(sans braleur latéral)

Dimensions L129xL57xH110 cm L122xL57xH110 cm L120xL57xH102 cm L106xL57xH102 cm
Surface du gril L69x L45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm L45xL45 cm
Grille Fonte avec revétement émaillé Fonte

Braleurs tubulaires en
acier inoxydable, 3,6 kW
par brileur, total 7,2 kW

Brlleurs tubulaires en acier| Braleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par| inoxydable, 3,6 kW par
braleur, 2,7 kW par brdleur| brdleur,

latéral, total 13,5 kW Total 10,8 kW

Braleurs tubulaires en acier
inoxydable, 3,6 kW par
brileur, 2,7 kW par brlleur
latéral, total 17,1 kW

Brdleur et alimentation

2 étageres latérales métalliques, avec roulettes, thermomeétre INOX, interrupteurs d'auto-inflammation,
collecteur de graisse amovible, panneau de recouvrement de I'étagére avant métallique (BBQ3000), 2
portes avant métalliques (BBQ3100, BBQ4100)

Caractéristiques spécifiques

Régulateur et tuyau non inclus
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Remarque: -SB signifie avec brlleur latéral ; permet de placer une casserole sur le brileur latéral. (Le diamétre de la casserole est de 24 cm au maximum
et de 8 cm au minimum).

Etapes de montage

Assurez-vous que votre gril est correctement assemblé. Chaque gril est accompagné d'une notice d'assemblage détaillée indiquant les procédures
d'assemblage spécifiques a chaque modeéle. Suivez attentivement ces instructions pour garantir un montage correct et sdr du gril.

Attention: Bien que nous fassions tout notre possible pour que le processus d'assemblage soit aussi simple que possible, il est inhérent aux piéces
fabriquées en acier que les coins et les arétes peuvent provoquer des coupures s'ils sont manipulés de maniére incorrecte pendant les procédures
d'assemblage. Soyez prudent lorsque vous manipulez les piéces pendant I'assemblage. Il est fortement recommandé de se protéger les mains avec une
paire de gants de travail.

Préparation
Vous aurez besoin d'une bouteille de gaz GPL et de régulateurs appropriés sous la pression du gaz pour faire fonctionner ce gril a gaz. Les détendeurs
doivent étre conformes a la norme EN16129 dans sa version actuelle et a la réglementation nationale.

Voir le point 6 pour des instructions plus détaillées.

Conseils pour économiser |'énergie:

a) Réduire le temps d'ouverture du couvercle.

b) Eteignez le gril dés que la cuisson est terminée.

c) Préchauffer le gril a gaz pendant 10 a 15 minutes seulement. (sauf pour la premiére utilisation)

d) Ne pas préchauffer plus longtemps que recommandé.

e) Ne pas utiliser un réglage plus élevé que nécessaire.

f) Raccordez le tuyau et le régulateur au réservoir de gaz situé sur le coté gauche du gril a gaz. Gardez a I'esprit que le réservoir de gaz doit étre maintenu
a I'écart de la chaleur et dans une position stre. Letuyau a un diamétre de 8 a 10 mm. La longueur de tuyau recommandée ne doit pas dépasser 1,5 m. Le
tuyau flexible doit étre conforme aux normes.en‘vigueur etau code local.

Installation

Aprés avoir acheté votre bouteille de gaz, vous serez prét a l'installer sur votre gril a gaz.

a) Le remplacement de la bouteille de gaz doit étre effectué al'écart de toute source d'inflammation. Placez la bouteille de gaz sur le c6té gauche de votre
gril a gaz, elle ne doit pas étre placée a l'intérieur du barbecue, en gardant a l'esprit.que la bouteille doit &tre maintenue a I'écart de la chaleur et dans une
position slre.

b) Lorsque vous étes prét a utiliser votre gril a gaz, insérez le régulateur dans lé robinet de la bouteille de gaz et serrez-le fermement.

Avertissement: Avant d'essayer d'allumer votre gril a gaz, vous devez vous‘référer auxinstructions d'allumage et aux points d'avertissement et de sécurité.

Avant chaque utilisation, vérifiez que le tuyau ne présente pas de fissures, de,coupures ou d'abrasions:Si le tuyau est défectueux de quelque maniére que
ce soit, n'essayez pas d'utiliser votre gril a gaz. Lorsque vous changez votre bouteille de gazyassurez-vous qu'il n'y a pas de sources d'inflammation a
proximité (feux, cigarettes, flammes nues, etc.). Assurez-vous que |'appareil est éteint.

Veillez a ce que le tuyau ne soit pas soumis a des torsions qui affecteraient le débit deigaz lors de l'installation de votre gril a gaz. Le tuyau ne doit pas non
plus étre soumis a une tension excessive et ne doit pas toucher une partie du gril a gaz qui pourrait étre chaude:

e Veuillez choisir un tuyau flexible dont la résistance a la chaleur est supérieure a 80°C.
o Le tube flexible doit étre remplacé tous les deux ans. Il est nécessaire de changer.lée tube flexible larsque les conditions nationales I'exigent.

Comment changer de cylindre
Remarque: éteindre l'interrupteur du cylindre (aucune clé n'est nécessaire).
La hauteur de la bouteille de gaz est inférieure a 80 cm et sa largeur est inférieure a 35 em.

Comment raccorder une bouteille de gaz

a) Tournez le capuchon orange de maniére a ce que la fleche soit orientée vers l'interstice de'l'enveloppe.

b) Retirez le capuchon de sécurité orange en tirant sur la laniére, puis sur le capuchon. Ne pas utiliser d'outils. Laisser le capuchon suspendu.
c) Vérifier que la rondelle d'étanchéité noire est montée a l'intérieur du robinet de la bouteille. Raccorder le détendeur au robinet.

d) Tournez l'interrupteur de la bouteille de gaz dans le sens des aiguilles d'une montre, puis allumez le gril a gaz comme indiqué.

*Pour le produit sans compartiment de
bouteille de gaz uniquement.

Avertissement: Toujours vérifier 'étanchéité
de la conduite de gaz au niveau du raccord
avec de I'eau savonneuse en terminant tous les
raccordements.

e

Connecteur de Tuyau
gaz

Bouteille de Régulateur Tuyau

gaz
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Comment déconnecter une bouteille de gaz

a) Sauf pour les installations bicylindres équipées d'une vanne d'inversion, fermez le robinet de gaz si I'appareil en est équipé. Attendez que le braleur et la
veilleuse se soient éteints. Pour les installations dotées d'un robinet inverseur, il suffit de fermer la bouteille vide.

b) Replacer le bouchon de sécurité orange sur la bouteille vide.

Avertissements et points de sécurité

Veuillez lire les points suivants avant d'utiliser votre gril a gaz:

a) Lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil. Le non-respect des instructions peut entrainer des problémes d'utilisation.

b) Les parties accessibles de ce gril a gaz peuvent étre trés chaudes lors de son utilisation. Tenez les jeunes enfants a I'écart. Utilisez des protections lorsque vous
manipulez des composants particulierement chauds.

c) En cas de fuite de gaz, coupez I'alimentation en gaz au niveau de la bouteille de gaz, éteignez toute flamme nue, ouvrez le couvercle et si la fuite persiste, vérifiez
qu'il n'y a pas de dommages, de mauvais raccordements, etc. Contactez immédiatement votre revendeur de gaz local si le probléeme ne peut étre résolu.

d) Ne pas déplacer le gril a gaz pendant son utilisation.

e) Ne pas utiliser ni stocker de liquides, de vapeurs ou d'autres matériaux a proximité du gril a gaz.

f) Ce gril a gaz ne peut étre utilisé qu'a I'extérieur.

g) Ne pas utiliser de flamme nue pour vérifier les fuites de gaz.

h) Ne pas utiliser le gril a gaz en cas de fuite de gaz. Coupez I'alimentation en gaz.

i) N'essayez pas de débrancher une piéce du raccord de gaz si votre gril a gaz est en cours d'utilisation, sur le gril a gaz ou le régulateur de gaz / la bouteille de gaz.
j) La prudence est de mise lors de I'utilisation de votre gril a gaz, vous ne devez jamais le laisser sans surveillance lorsqu'il est utilisé. Coupez I'alimentation en gaz
au niveau du réservoir apres utilisation.

k) Le gril a gaz doit étre nettoyé apres utilisation. N'obstruez pas I'ouverture du feu dans le compartiment du conteneur. Si I'ouverture du feu est obstruée, utilisez
un baton rond de ® 1,6 mm pour draguer.

Veillez a ne pas agrandir les orifices du brileur ou les ouvertures des orifices/buses lorsque vous nettoyez le brileur ou les vannes.

I) N'essayez pas d'utiliser cet appareil dans un garage ou tout autre endroit fermé. Cet appareil doit également étre tenu a I'écart des matériaux inflammables
pendant son utilisation, etc. Nous recommandons de maintenir une distance d'au moins 0,5 a 1,0 metre entre I'appareil et les matériaux inflammables.

m) Nous recommandons que ce gril a gaz:$oit entretenu:au moins une fois par an par un technicien compétent dans un point de vente de gaz local.

N'essayez pas de réparer cet appareil vous-méme.

n) Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse. N'essayez pas d'intervenir sans autorisation sur les commandes principales de ce gril a gaz, c'est-a-dire les
robinets de gaz, les injecteurs, les vannes, etc.

AVERTISSEMENT: La zone noire de la poignée (voir I'image ci-dessus
pour référence).

Le gril a gaz devient chaud lorsqu'il est utilisé, soyez prudent! Ne
touchez pas la zone noire.

Précautions de sécurité

a) Toujours tester |'étanchéité de la conduite de gaz au niveau du connecteur avec de |'eau'savonneuse@aprés avoir effectué les raccordements.

b) Le couvercle supérieur doit toujours étre ouvert lors de I'allumage du brdleur.

c) Utilisez des gants de cuisine et des ustensiles robustes et a long manche pour les grillades,au gaz lorsque vous cuisinez sur le gril.

d) Soyez prét en cas d'accident ou d'incendie. Sachez ou se trouvent la trousse de premiers.sécours et les extincteurs et.sachez comment les utiliser.
e) Maintenez le cordon d'alimentation électrique et le tuyau d'alimentation en carburant a I'écart de toute surface chauffée.

f) Cuisiner toujours avec le plus grand soin.

g) Ne faites pas chauffer un récipient en verre ou en métal non ouvert sur le gril. La pressionpourrait s'accumuleér et faire éclater le récipient, ce qui
pourrait entrainer des blessures graves ou endommager le gril.

Mode d'emploi

Attention: Le couvercle doit étre ouvert lors de I'allumage du brileur!
Ne vous tenez pas directement au-dessus du gril a gaz lorsque vous I'allumez.

Votre gril a gaz est équipé de la méthode d'allumage suivante:

Allumage de la veilleuse (brdleur principal ou brdleur principal avec brileur latéral): Lorsque toutes les commandes de gaz du gril a gaz sont en position
"OFF", tournez le robinet de la bouteille de gaz en position "ON" au niveau du régulateur. Pour créer une étincelle, vous devez appuyer sur le bouton de
commande (A) et le maintenir dans cette position pendant 3 a 5 secondes pour permettre au gaz de s'écouler, puis le tourner dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre jusqu'a la position "HIGH" (B). Une étincelle peut jaillir du tube d'allumage du brileur (C). Vous entendrez un "clic" de I'allumeur et
vous verrez également une flamme orange sortir du tube d'éclairage du brileur sur le c6té gauche du brileur (D).

Maintenez le bouton de commande du brileur enfoncé pendant deux secondes apres le "clic", ce qui permet au gaz de s'écouler complétement dans le
tube du brdleur (E) et d'assurer l'allumage.

Lorsque le brileur est allumé, les brileurs adjacents s'allument de maniére croisée lorsque leurs commandes sont placées sur "HIGH".

Au réglage "High", la flamme du braleur doit étre d'une longueur d'environ 12 a 20 mm, avec une flamme orange au minimum. Tournez le bouton de
réglage du gaz a fond dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour obtenir le réglage minimum.

Si vous avez des difficultés a allumer votre gril a gaz en suivant les étapes ci-dessus, contactez votre revendeur pour obtenir des conseils.

Si I'allumage automatique ne peut pas étre utilisé, retirez la grille de cuisson et le diffuseur de chaleur (plaque chauffante), et tournez le robinet dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a 90°C pour allumer avec un briquet BBQ a une distance de 5 mm de l'orifice d'allumage du brlleur. Remettre

la grille de cuisson et le diffuseur de chaleur (plaque chauffante) en place, en portant des gants ignifugés et résistants a la chaleur.

Avertissement: Si le brlleur ne s'allume toujours pas, tournez le bouton de commande du brileur sur "OFF" et attendez 5 minutes pour laisser le gaz
s'échapper avant de rallumer.
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Stockage

Votre bouteille de gaz doit étre stockée a I'extérieur, dans un endroit bien ventilé, et doit étre débranchée de votre barbecue a gaz lorsqu'elle n'est pas
utilisée. Assurez-vous d'étre a I'extérieur et a I'écart de toute source d'inflammation avant d'essayer de débrancher la bouteille de gaz de votre gril a gaz.
Lorsque vous utilisez votre gril a gaz apres une période de stockage, vérifiez qu'il n'y a pas de fuite de gaz et que le brileur n'est pas obstrué avant de
I'utiliser. Suivez également les instructions de nettoyage pour vous assurer que le gril a gaz est sr.
Si le gril a gaz est entreposé a I'extérieur, vérifiez que toutes les zones situées sous le panneau avant sont libres de toute obstruction (insectes, etc.). Cette
zone doit étre maintenue libre car elle peut affecter le flux d'air de combustion ou de ventilation.

Instructions de nettoyage

Il est recommandé d'effectuer I'entretien de votre gril a gaz tous les 90 jours, mais il est absolument nécessaire de le faire au moins une fois par an. Vous
prolongerez ainsi la durée de vie de votre gril a gaz.

Votre gril a gaz est facile a nettoyer avec un minimum d'effort. Il vous suffit de suivre ces conseils utiles pour faciliter le nettoyage.

Dépannage

Urgences

Cause possible

Prévention/ solution

Fuite de gaz a partir d'un tuyau fissuré, coupé
ou bralé.

Tuyau endommagé.

Coupez le gaz au niveau du réservoir de GPL, si les
tuyaux sont coupés ou fissurés, remplacez-les. Voir
le test de plombage du réservoir de GPL et le
raccordement du régulateur au GPL.

Fuite de gaz au niveau de la valve du réservair
de GPL.

Défaillance mécanique due au repos ou a une
mauvaise manipulation.

Fermez le robinet du réservoir de GPL.

Fuite de gaz au niveau de la valve du réservoir
de GPL.

Défaillance. de la soupape du réservoir due a une
mauvaise manipulation ou a une défaillance
meécanique

Fermez le robinet du réservoir de GPL. Renvoyer le
réservoir de GPL au fournisseur de gaz

Fuite de gaz entre le réservoir de GPL et le
raccord du régulateur

Mauvaise installation, eonnexion non étanche,
défaillance,du joint en caoutchouc

Fermez le robinet du réservoir de GPL, retirez le
détendeur de la bouteille et vérifiez visuellement que
le joint en caoutchouc n'est pas endommagé (voir le
test du réservoir de GPL) et raccordez le détendeur au
réservoir de GPL.

Feu a travers le panneau de controle

Incendie dans la section.du tube du brileuren
raison d'une obstruction partielle

Fermez les boutons de commande et le robinet du
réservoir de GPL.

Une fois le feu éteint et le gril refroidi, retirez le
bruleur et vérifiez qu'il n'y a pas de nids d'araignées
ou de rouille (voir les pages sur les risques naturels et
le nettoyage du,brileur).

Feu de graisse ou flammes excessives au-
dessus de la surface de cuisson

Trop d'accumulation de graisse_ dans la.zone'du
braleur.

Fermez le réservoir de GPL. Laissez le couvercle ouvert
pour permettre aux flammes de s'éteindre. Apres
refroidissement,nettoyez les particules d'aliments et
I'exces de graisse a l'intérieur de lachambre de
combustion, dans le bac a graisse et sur les autres
surfaces.

Le brdleur ne s'allume pas avec l'allumeur.

Problemes liés au gaz

1. Essai d'allumage du mauvais braleur

1. Voir les instructions sur le panneau de controle et la
section dans le
Utilisation et entretien.

2. Le brdleur n'est pas engagé dans la vanne de
contréle

2. S'assurer que les soupapes sont positionnées a
I'intérieur des tubes du brileur.

3. Obstruction du brdleur.

3. S'assurer que les tubes du brlleur ne sont pas
obstrués par des toiles d'araignée ou autres.

4. Pas de débit de gaz

4. Assurez-vous que le réservoir de GPL n'est pas vide.
Si le réservoir de GPL n'est pas vide, reportez-vous a la
chute soudaine du débit de gaz.

Le brdleur ne s'allume pas avec l'allumeur.

Problemes électriques
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1. Electrode fissurée ou cassée ;" étincelles au
niveau de la fissure".

2. La pointe de I'électrode n'est pas dans la bonne
position

3. Fil et/ou électrode recouverts par la cuisson

résidu.

4. Les fils sont laches ou déconnectés

5. Les fils sont en court-circuit (formation
d'étincelles) entre I'allumeur et I'appareil.

et |'électrode.

6. Le bouton-poussoir se bloque en bas

et provoque des étincelles entre

I'allumeur et I'électrode.

1. Remplacer I'électrode.

2. La pointe de |'électrode doit étre orientée vers
I'orifice du brdleur. La distance doit étre de 1/8" a
3/16". Ajuster si nécessaire.

3. Nettoyer le fil et/ou I'électrode avec de l'alcool a
friction et un tampon propre.

4. Reconnecter les fils ou remplacer

I'ensemble électrode/fil.

5. Remplacer le fil de I'allumeur

6. Remplacer I'allumeur

7. Vérifier l'isolation des fils et leur bonne
connexion. Remplacer les fils si I'isolation est
rompue.

Le braleur ne s'allume pas

Voir "Questions relatives au gaz" a la page
précédente.

2. Méthode inappropriée d'allumage des
allumettes

1. Voir la section "Allumage de la commande du gaz
de la veilleuse" dans le mode d'emploi et le mode
d'emploi de I'appareil.

soins.

Baisse soudaine du débit de gaz ou flamme
faible

1. Accumulation de graisse.
2. Exces de graisse dans la viande.
3. Température de cuisson excessive

1. Nettoyer les brlleurs et I'intérieur du gril / foyer

2. Enlever la graisse de la viande avant de la faire
griller.

3. Ajuster (abaisser) la température

Les flammes font la féte

Vents forts ou rafales. Manque de gaz de
pétroleliguéfié. La vanne de débit excessif
s'est déclenchée.

Tourner I'avant du gril pour faire face au vent ou
augmenter la hauteur des flammes.

Remplir le réservoir de GPL.

Se reporter a la section "chute brutale du débit de
gaz" ci-dessus.

Feu de graisse persistant

Graisse piégée par I'accumulation d'aliments
autour du systeme de brileur.

Tournez les boutons sur OFF. Coupez le gaz au niveau
du réservoir de GPL. Laissez le couvercle en place et
laissez le feu s'éteindre. Une fois le gril refroidi,
retirez et nettoyez toutes les piéces.

Retour de flamme (feu dans le(s) tube(s) du
braleur)

Le brdleur et lesitubes.du brileurisont bloqués

Tournez les boutons sur OFF, nettoyez le brileur et/ou

les tubes du brlleur. Voir la section relative au
nettoyage du brileur dans le manuel d'utilisation et
d'entretien.

Flare-up

1. Accumulation de graisse.
2. Excés de graisse dans la viande.
3. Température de cuisson excessive

1. Nettoyer les brileurs et l'intérieur du gril / foyer

2.Enlever la graisse de la viande avant de la faire
griller.

3. Ajuster (abaisser) la température

Impossible de remplir le réservoir de GPL

Certains concessionnaires ont des buses de
remplissage plus anciennes avec des
fils.

Les busesusées n'ont pas assez de mordant pour
engager layalve. Essayez un autre distributeur LP.

Un brdleur ne s'allume pas a partir d'un autre
brdleur.

Accumulation de graisse ou desparticules
alimentaires a I'extrémité du'tube detransfert

Néttoyer le,tube de transfert a I'aide d'une brosse
métallique

Si les informations ci-dessus ne permettent pas de résoudre votre probléme, veuillez contactervotre revendeur de gaz local.

a) Allumez le braleur pendant 15 a 20 minutes. S'assurer que |'appareil est froid avant de continuer.
b) Les grilles doivent étre nettoyées périodiquement par trempage et lavage a I'eau savonneuse.

c) Les surfaces intérieures du couvercle du gril doivent également étre lavées a I'eau chaude savonneuse. Utilisez une brosse métallique, de la laine d'acier
ou un tampon a récurer pour éliminer les taches tenaces.

d) Vérifiez régulierement que le brileur est exempt d'insectes et d'araignées qui pourraient obstruer le systéme de gaz et en dévier le flux. Veillez a nettoyer

trés soigneusement les tuyaux venturi du brileur et assurez-vous qu'il n'y a pas d'obstructions. Nous vous recommandons d'utiliser un cure-pipe pour

nettoyer la zone du tuyau venturi.

e) Toute modification de cet appareil peut étre dangereuse et n'est pas autorisée.

Conseils de sécurité pour les grils a gaz

Placez votre gril a gaz sur une surface plane et slre, a I'écart d'éléments inflammables tels que des clétures en bois ou des branches d'arbre en surplomb.
N'utilisez jamais votre barbecue a gaz a l'intérieur!
Une fois allumé, ne déplacez pas votre gril a gaz et ne le laissez pas sans surveillance. Maintenez les enfants et les animaux domestiques a une distance

suffisante du gril a gaz.
Gardez un extincteur a portée de main.

Le gril a gaz devient chaud lorsqu'il est utilisé; il convient donc de manipuler les couvercles, etc. a I'aide de gants. Assurez-vous que l'appareil a

completement refroidi avant de le ranger.

A utiliser uniquement a I'extérieur!
Lisez les instructions avant d'utiliser le gril a gaz.

Les parties évaluables peuvent étre trés chaudes, tenez les jeunes enfants a I'écart ! Ne pas déplacer le gril a gaz pendant son utilisation.
Coupez I'alimentation en gaz au niveau du réservoir apres utilisation.
Toute modification de I'appareil peut étre dangereuse et n'est pas autorisée. Centre d'entretien : veuillez vous adresser aux revendeurs locaux pour

I'entretien de la production.
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Istruzioni di sicurezza

Conservare questo manuale di istruzioni per riferimenti futuri!
QUESTO GRILL A GAS E PROGETTATO ESCLUSIVAMENTE PER L'USO ALL'APERTO!

ATTENZIONE: PER UN FUNZIONAMENTO SICURO E CORRETTO, ASSICURARSI DI COLLEGARE UN REGOLATORE DI PRESSIONE UNIDIREZIONALE (NON
INCLUSO).

Importante:
LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI E LE OPERAZIONI PRIMA DI UTILIZZARE QUESTA UNITA. SEGUIRE TUTTI | PASSAGGI IN ORDINE. NON PERMETTERE MAI
Al BAMBINI DI UTILIZZARE QUESTA UNITA.

Avvertenze:

Utilizzare solo all'aperto.

Leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio. Le parti accessibili possono essere molto calde, tenere lontani i bambini piccoli. Non spostare
I'apparecchio durante l'uso.

Chiudere I'alimentazione del gas alla bombola dopo I'uso. Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa.

Le parti sigillate dal produttore o dal suo agente non devono essere modificate dall'utente. Non modificare I'apparecchio

Attenzione:
Alcune parti di questo apparecchio diventano molto calde; prestare particolare attenzione in presenza di bambini o anziani.

Per la vostra sicurezza:

Non conservare o utilizzare benzina o combustibili'metilati‘e altri vapori e liquidi infiammabili in prossimita di questo o di altri apparecchi.
Non accendere mai un grill a gas con benzina odiquidi simili!

Suggerimento: I'utente non deve modificare(il gruppo confezionato dal produttore.

Alcuni rivenditori di gas liquido possono riempirele bombole.digas liquido da utilizzare nel grill oltre la capacita di riempimento della bombola. Questo
"riempimento eccessivo" puod creare una condizione'di pericolo. Il"'riempimento eccessivo" delle bombole puo generare una pressione eccessiva. Come
dispositivo di sicurezza, la valvola di sicurezza dei serbatoi sfiata il vapore deligas per alleviare la pressione in eccesso. Questo vapore & combustibile e
puo quindi prendere fuoco. Per ridurre questo pericolo, &€ hecessario adottare le.;seguenti precauzioni di sicurezza:

A. Quando fate riempire il serbatoio, assicuratevi di dire al fornitore di riempirlo a non piu dell'80% della sua capacita totale.
B. Se si possiede o si utilizza un serbatoio di riserva supplementare, o se si dispone di un serbatoio scollegato, non bisogna mai riporlo vicino o sotto
I'unita grill o il box di riscaldamento, o vicino a qualsiasi altra fonte di\accensione o di calore.

Pericoli:

Se si sente odore di gas:

1. Chiudere il gas all'apparecchio

2. Spegnere le famme libere

3. Coperchio aperto

4. Se I'odore persiste, allontanarsi dall'apparecchio e chiamare i vigili del fuoco.

Dati tecnici
BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000
Caratteristiche di base 4+1 bruciatori a gas Grilla gas a 3+1 sl ga}s @ 3 Grillagasa 2 b_ruaaton
. . bruciatori (senza bruciatore
bruciatori X
(senza bruciatore laterale) laterale)
Dimensioni L129xL57xH110 cm L122xL57xH110 cm L120xL57xH102 cm L106xL57xH102 cm
Superficie della griglia L69xL45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm L45xL45 cm
Griglia Ghisa con rivestimento smaltato Ghisa

Bruciatore e
alimentazione

Bruciatori tubolari in acciaio
inox, 3,6 kW per bruciatore,
2,7 kW per bruciatore
laterale, totale 17,1 kW

Bruciatori tubolari in acciaio
inox, 3,6 kW per bruciatore,
2,7 kW per bruciatore
laterale, totale 13,5 kW

Bruciatori a tubo in acciaio
inox, 3,6 kW per bruciatore,
Totale 10,8 kW

Bruciatori a tubo in
acciaio inox, 3,6 kW per
bruciatore, totale 7,2
kw

Caratteristiche specifiche

2 ripiani laterali metallici, con ruote, termometro INOX, interruttori di autoaccensione, raccoglitore di
grasso rimovibile, pannello di copertura del ripiano anteriore metallico (BBQ3000), 2 sportelli anteriori
metallici (BBQ3100, BBQ4100)

Regolatore e tubo flessibile

non incluso
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Nota: -SB significa con bruciatore laterale; consentire l'inserimento di una padella sul bruciatore laterale. (Il diametro della pentola € massimo ® 24 cm e
minimo ®8 cm).

Fasi di montaggio

Assicuratevi che il vostro grill sia assemblato correttamente. Nella confezione di ogni grill sono contenute istruzioni dettagliate per il montaggio che
indicano le procedure specifiche per ogni modello. Seguire attentamente queste istruzioni per garantire un montaggio corretto e sicuro del grill.

Attenzione: Sebbene ci impegniamo al massimo per garantire che il processo di assemblaggio sia il piu semplice possibile, € normale che le parti in acciaio
fabbricate possano causare tagli se maneggiate in modo improprio durante le procedure di assemblaggio. Prestare attenzione quando si maneggiano le
parti durante I'assemblaggio. Si raccomanda vivamente di proteggere le mani con un paio di guanti da lavoro.

Preparazione
Per il funzionamento di questo grill a gas & necessario disporre di una bombola di gas GPL e di regolatori adeguati alla pressione del gas. | regolatori
devono essere conformi alla norma EN16129 nella versione attuale e alla normativa nazionale.

Per ulteriori istruzioni, vedere il

punto 6.

Consigli per il risparmio energetico:

a) Ridurre il tempo di apertura del coperchio.

b) Spegnere il grill non appena la cottura & terminata.

c) Preriscaldare la griglia a gas solo per 10-15 minuti. (tranne che per il primo utilizzo)

d) Non preriscaldare piu a lungo di quanto raccomandato.

e) Non utilizzare un'impostazione piu alta del necessario.

f) Collegare il tubo e il regolatore al contenitore del gas sul lato sinistro della griglia a gas, tenendo presente che il contenitore del gas deve essere tenuto
lontano dal calore e in posizione sicura. La dimensione del'tubo.é di 8-10 mm di diametro. La lunghezza del tubo flessibile consigliata non deve superare
1,5 m. Il tubo flessibile deve essere conforme alle norme.e ai codici locali.

Installazione

Dopo aver acquistato la bombola di gas, sarete pronti a configurarla con il vostrogrill a gas.

a) La sostituzione della bombola di gas deve essere effettuatalontano da, qualsiasi fonte di accensione. Posizionare la bombola di gas sul lato sinistro del grill
a gas, non all'interno del barbecue, tenendo presente che la bombola deve essere tenuta lontana dal calore e in posizione sicura.

b) Quando si € pronti a utilizzare il grill a gas, inserire il regolatore nella valvola della bombola del gas e serrare saldamente.

Attenzione: Prima di accendere il grill a gas & necessario consultare le istruzioniperl'accensione e‘le avvertenze/sicurezza.

Controllare il tubo prima di ogni utilizzo, alla ricerca di crepe, tagli o abrasioniuSe iltubo risulta in qualche modo difettoso, non tentare di utilizzare il grill a
gas. Quando si sostituisce la bombola del gas, assicurarsi che non vi siano fonti di\accensione nelle vicinanze, ad esempio fuochi, sigarette, fiamme libere,
ecc. Assicurarsi che I'apparecchio sia spento.

Durante l'installazione del grill a gas, assicurarsi che il tubo non subisca torsioni che potrebbero compromettere il flusso del gas. Inoltre, il tubo non deve
essere sottoposto a tensioni eccessive e non deve toccare alcuna parte del grill a gas che potrebbe essere calda.

e Scegliere un tubo flessibile con resistenza al calore superiore a 80°C.
o |l tubo flessibile deve essere sostituito ogni 2 anni. E necessario sostituire il tubo flessibile,quando le condizioni nazionali lo richiedono.

Come cambiare il cilindro
Nota: spegnere l'interruttore del cilindro (non & necessaria una chiave).
L'altezza della bombola di gas ¢ inferiore a 80 cm e la larghezza non supera i 35 cm.

Come collegare una bombola di gas

a) Ruotare il tappo arancione in modo che la freccia sia rivolta verso la fessura del mantello.

b) Rimuovere il cappuccio di sicurezza arancione tirando il cordino e poi fuori. Non utilizzare attrezzi. Lasciare il cappuccio appeso.
c) Verificare che la rondella di tenuta nera sia inserita nella valvola della bombola. Collegare il regolatore alla valvola.

d) Ruotare l'interruttore in senso orario sulla bombola del gas, quindi accendere il grill a gas come indicato.

*Solo per il prodotto senza vano per la
bombola del gas.

Attenzione: Verificare sempre che la linea del
gas non presenti perdite in corrispondenza del
connettore, rifinendo tutti i collegamenti con
acqua saponata.

ubo
essibile

Connettore Tubo

T
del gas flessibile fl

Bombola di Regolatore
gas
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Come scollegare una bombola di gas

a) Ad eccezione delle installazioni bicilindriche con valvola di commutazione, chiudere il rubinetto del gas se presente nell'apparecchio. Attendere che il
bruciatore e la fiamma pilota si spengano. Per le installazioni con valvola di commutazione, & necessario spegnere solo la bombola vuota.

b) Riposizionare il tappo di sicurezza arancione sulla bombola vuota.

Avvertenze e punti di sicurezza

Prima di utilizzare il grill a gas, leggere i seguenti punti:

a) Leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio. Se le istruzioni non vengono seguite, possono verificarsi problemi durante I'uso.

b) Le parti accessibili di questo grill a gas possono essere molto calde durante I'uso. Tenere lontani i bambini piccoli. Usare protezioni quando si maneggiano
componenti particolarmente caldi.

c) In caso di perdita di gas, interrompere |'alimentazione del gas alla bombola, spegnere eventuali fiamme libere, aprire il coperchio e, se la perdita continua,
verificare la presenza di danni, collegamenti difettosi ecc. Contattare immediatamente il rivenditore di gas locale se il problema non puo

essere risolto.

d) Non spostare la griglia a gas durante I'uso.

e) Non utilizzare o conservare liquidi, vapori o altri materiali nelle vicinanze durante il funzionamento del grill a gas.

f) Questo grill a gas deve essere utilizzato solo all'aperto.

g) Non utilizzare una fiamma libera per verificare eventuali perdite di gas.

h) Non utilizzare il grill a gas in caso di perdita di gas. Chiudere I'alimentazione del gas.

i) Non tentare di scollegare alcun componente del raccordo del gas se il grill a gas & in uso, sul grill a gas o sul regolatore/bombola del gas.

j) Siraccomanda di prestare attenzione durante I'uso del grill a gas e di non lasciarlo mai incustodito quando ¢ in funzione. Dopo I'uso, chiudere
I'alimentazione del gas dal contenitore.

k) Il grill a gas deve essere pulito dopo I'uso. Non ostruire |'apertura del fuoco del vano contenitore. Se I'apertura del fuoco & ostruita, utilizzare un

bastone rotondod a 1,6 mm per scavare.

Durante la pulizia del bruciatore o delle valvole, fareattenzione a non allargare le aperture del bruciatore o degli orifizi/ugelli.

I) Non tentare di utilizzare questo apparecchio indin garage,o in un'area chiusa. Inoltre, questo apparecchio deve essere tenuto lontano da materiali
infiammabili durante I'uso, ecc. Si consiglia di mantenere una distanza di almeno 0,5-1,0 metri da qualsiasi materiale inflammabile.

m) Raccomandiamo che questo grill a gas venga sottoposto aimanutenzione da parte di un tecnico competente almeno una volta all'anno presso il punto
vendita locale di gas. Non tentare di eseguire laymanutenzione dell'apparecchio da soli.

n) Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa.Non.tentare di interferire con i comandi principali di questo grill a gas, come rubinetti del

gas, iniettori, valvole, ecc.

AVVERTENZA: L'area nera dell'impugnatura (vedere I'immagine sopra
come riferimento)

Diventera caldo quando il grill a gas é in uso, fare attenzione! Non
toccare l'area nera.

Precauzioni di sicurezza

a) Verificare sempre I'assenza di perdite sulla linea del gas in corrispondenza del connettore con acqua saponata dopo aver effettuato i collegamenti.

b) Il coperchio superiore deve essere sempre aperto quando si accende il bruciatore.

¢) Quando si cucina sulla griglia, utilizzare guanti da forno e utensili da griglia a gas robusti e con manico lungo:

d) Essere preparati in caso di incidente o incendio. Sapere dove si trovano la cassetta di pronto soecorsoe gli estintori e.sapere come usarli.

e) Tenere il cavo di alimentazione elettrica e il tubo di alimentazione del carburante lontanoda superfici riscaldate.

f) Cucinare sempre con grande attenzione.

g) Non riscaldare sulla griglia contenitori di vetro o di metallo non aperti. La pressione potrébbe aumentare,e far scoppiare il contenitore, con il rischio di
gravi lesioni personali o danni al grill.

Istruzioni per l'uso

Attenzione: Il coperchio deve essere aperto quando si accende il bruciatore!
Non posizionarsi con il viso direttamente sopra il grill a gas quando lo si accende.

Il vostro grill a gas avra il seguente metodo di accensione:

Accensione del comando pilota del gas (bruciatore principale o bruciatore principale con bruciatore laterale): Con tutti i comandi del gas sul grill a gas in
posizione "OFF" "OFF", girare la valvola della bombola del gas in posizione "on" sul regolatore. Per creare una scintilla & necessario premere la manopola di
controllo (A) e mantenerla in questa posizione per 3-5 secondi per consentire il flusso del gas, quindi ruotarla in senso antiorario su "ALTO" (B). La scintilla
puo arrivare al tubo di accensione del bruciatore (C). Si sentira uno "scatto" dell'accenditore e si vedra anche una fiamma arancione provenire dal tubo di
accensione del bruciatore sul lato sinistro del bruciatore (D).

Continuare a tenere premuta la manopola di controllo del bruciatore per due secondi dopo lo "scatto", per consentire al gas di fluire completamente lungo
il tubo del bruciatore (E) e garantire I'accensione.

Quando il bruciatore & acceso, i bruciatori adiacenti si accendono trasversalmente quando i loro comandi sono portati su "ALTO".

Con I'impostazione "High" la flamma del bruciatore deve essere lunga circa 12-20 mm con una fiamma arancione minima. Ruotare completamente il
comando del gas in senso antiorario per ottenere l'impostazione minima.

Se si riscontrano difficolta nell'accensione del grill a gas seguendo i passaggi sopra descritti, rivolgersi al rivenditore per un consiglio.

Se non é possibile utilizzare I'accensione automatica, rimuovere la griglia di cottura e il diffusore di calore (piastra) e ruotare la valvola in senso antiorario a
90°C per accendere con I'accendino BBQ a una distanza di 5 mm dal foro del bruciatore. Sostituire la griglia di cottura e il diffusore di calore (piastra),

indossando guanti ignifughi e resistenti al calore.

Attenzione: se il bruciatore continua a non accendersi, ruotare la manopola di controllo del bruciatore su "OFF" e attendere 5 minuti per far uscire il gas
prima di riaccenderlo.
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Conservazione

La bombola del gas deve essere conservata all'aperto in un'area ben ventilata e deve essere scollegata dal grill a gas quando non viene utilizzata. Assicurarsi
di essere all'aperto e lontano da qualsiasi fonte di accensione prima di tentare di scollegare la bombola di gas dal grill a gas.

Quando si utilizza il grill a gas dopo un periodo di stoccaggio, assicurarsi di controllare eventuali perdite di gas e di verificare la presenza di eventuali
ostruzioni nel bruciatore ecc. prima dell'uso. Seguire anche le istruzioni di pulizia per garantire la sicurezza del grill a gas.

Se il grill a gas viene immagazzinato all'aperto, verificare che tutte le aree sotto il pannello frontale siano libere da qualsiasi ostacolo (insetti, ecc.) Questa
zona deve essere mantenuta libera i n quanto potrebbe influire sul flusso dell'aria di combustione o di ventilazione.

Istruzioni per la pulizia

La manutenzione & consigliata ogni 90 giorni per il vostro grill a gas, ma & assolutamente necessario eseguirla almeno una volta all'anno. Cosi facendo,
prolungherete la vita del vostro grill a gas.

Il vostro grill a gas e facile da pulire con il minimo sforzo, basta seguire questi suggerimenti utili per la pulizia.

Risoluzione dei problemi

Emergenze Possibile causa Prevenzione/Soluzione
Perdita di gas dal tubo flessibile incrinato / Tubo flessibile danneggiato. Spegnere il gas al serbatoio LP, se il tubo é tagliato o
tagliato / bruciato. incrinato, sostituirlo. Vedere il test del cavo del

serbatoio LP e il collegamento del regolatore all'LP.

Perdita di gas dalla valvola del serbatoio LP. Guaste meccanico dovuto al riposo o alla Chiudere la valvola del serbatoio LP.
manipolazione errata.

Perdita di gas dalla valvola del serbatoio LP. Guasto o valvolaidel serbatoio a causa di una Chiudere la valvola del serbatoio LP. Restituire il
manipolaziene errata o di un guasto meccanico serbatoio LP al fornitore di gas

Perdita di gas tra il serbatoio LP e I'attacco del | Installazione non corretta, collegamento non a Chiudere la valvola del serbatoio LP, rimuovere il
regolatore tenuta, guasto.della_guarnizione in gomma regolatore dalla bombola e controllare visivamente
che la guarnizione di gomma non sia danneggiata, vedi
test del serbatoio LP e collegamento del regolatore al
serbatoio LP.

Fuoco proveniente dal pannello di controllo Incendio nella seziene del tubo del bruciatore a Spegnere le manopole di controllo e la valvola del
causa di un'ostruzione parziale serbatoio LP.

Dopo che il fuoco e stato spento e la griglia e fredda,
rimuovere il bruciatore e controllare che non vi siano
nidi di'ragno o ruggine, vedere le pagine relative ai
rischivnaturali e alla pulizia del gruppo bruciatore.

Incendio di grasso o fiamme eccessive sopra il | Troppi accumuli di grasso nella zona del Spegnere,il serbatoio LP. Lasciare il coperchio aperto
piano di cottura bruciatore. per consentire alle fiamme di spegnersi. Dopo il
raffreddamento; pulire le particelle di cibo e il grasso
in eccesso'dall'area interna del focolare, dalla
vaschetta/padella/vaschetta per il grasso e da altre
superfici.

Il bruciatore non si accende con I'accenditore. Problemi di gas

1. Tentativo di accensione del bruciatore shagliato| 1. Vedere le istruzioni sul pannello di controllo e la

sezione

Uso e cura.
2. Il bruciatore non e agganciato alla valvola di 2. Assicurarsi che la valvola sia posizionata all'interno
controllo dei tubi del bruciatore.
3. Ostruzione del bruciatore. 3. Assicurarsi che i tubi del bruciatore non siano

ostruiti da ragnatele o da altre

4. Nessun flusso di gas 4. Assicurarsi che il serbatoio LP non sia vuoto. Se il
serbatoio LP non & vuoto, fare riferimento al calo
improvviso del flusso di gas.

Il bruciatore non si accende con I'accenditore. Problemi elettrici
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1. Elettrodo incrinato o rotto;" scintille sulla
crepa".

2. La punta dell'elettrodo non & in posizione
corretta

3. Filo e/o elettrodo coperto di cottura

residuo.

4. | fili sono allentati o scollegati

5. I fili sono in cortocircuito (scintilla) tra
I'accenditore e l'impianto di accensione.

e |'elettrodo.

6. Il pulsante si blocca in basso

provocando una scintilla tra

I'accenditore e I'elettrodo

1. Sostituire I'elettrodo.

2. La punta dell'elettrodo deve essere rivolta verso il
foro del bruciatore. La distanza deve essere
compresa tra 1/8" e 3/16". Regolare se necessario.
3. Pulire il filo e o I'elettrodo con alcool e un
tampone pulito.

4. Ricollegare i fili o sostituire il gruppo
elettrodo/filo.

5. Sostituire il filo dell'accenditore

6. Sostituire I'accenditore

7. Controllare l'isolamento dei fili e il loro

corretto collegamento. Sostituire i fili se
I'isolamento e rotto.

Il bruciatore non si accende

Vedere "Problemi di gas" alla pagina precedente.
2. Metodo improprio di accensione dei fiammiferi

1. Vedere la sezione "Controllo dell'accensione del gas
pilota" dell'uso e della manutenzione.
cura.

Improvviso calo del flusso di gas o flamma
bassa

1. Accumulo di grasso.
2. Eccesso di grassi nella carne.
3. Temperatura di cottura eccessiva

1. Pulire i bruciatori e l'interno della griglia / del
focolare

2. Eliminare il grasso dalla carne prima di grigliarla.

3. Regolare (abbassare) la temperatura

Le Fiamme fanno saltare in aria

Vente forte o a raffiche. Scarsa
disponibilita di gas LP. E intervenuta la
valvola dieccesso di flusso.

Ruotare la parte anteriore della griglia per
affrontare il vento o aumentare I'altezza della
fiamma.

Riempire il serbatoio LP.

Fare riferimento a "improvviso calo del flusso di gas"
di cui sopra.

Incendio persistente di grasso

Grasso intrappolato daaccumuli di cibo intorno al
sistema del bruciatore.

Girare le manopole su OFF. Chiudere il gas al
serbatoio LP. Lasciare il coperchio in posizione e
lasciare che il fuoco si spenga. Dopo il
raffreddamento del grill, rimuovere e pulire tutte le
parti.

Ritorno di fiamma (incendio nei tubi del
bruciatore)

Il bruciatore e i tubi del bruciatore sono,bloccati

Girare le manopole su OFF, pulire il bruciatore e/o i
tubi del bruciatore. Vedere la sezione "Pulizia del
bruciatore" del manuale d'uso e manutenzione.

Riaccensione

1. Accumulo di grasso.
2. Eccesso di grassi nella carne:
3. Temperatura di cottura eccessiva

1. Pulire i bruciatori e I'interno della griglia / del
focolare

2. Eliminare il grasso dalla carne prima di grigliarla.

3. Regolare\(abbassare) la temperatura

Impossibile riempire il serbatoio LP

Alcuni concessionari hanno ugelli di riempimento
piu vecchi e usurati
fili.

Gli ugelli'usurati non hanno abbastanza "mordente"
per agganciare la'valvola. Provare con un secondo
rivénditore LP.

Un bruciatore non si accende rispetto agli altri
bruciatori

Accumulo di grasso o particelle di cibo
all'estremita del tubo di trasporto

Pulire il tubo diriporto con una spazzola metallica

Se il problema non si risolve con le informazioni di cui sopra, contattare il rivenditore di gas locale:
a) Accendere il bruciatore per 15-20 minuti. Assicurarsi che I'apparecchio sia freddo prima di contindare.
b) Le griglie devono essere pulite periodicamente immergendole e lavandole in acqua e sapone.
c) Anche le superfici interne del coperchio dell'alloggiamento della griglia devono essere lavate con acqua calda e sapone. Per rimuovere le macchie pit
ostinate, utilizzare una spazzola metallica, lana d'acciaio o un tampone abrasivo.
d) Controllare periodicamente che il bruciatore sia libero da insetti e ragni che possono intasare il sistema del gas, deviando il flusso del gas. Pulire

accuratamente i tubi di Venturi del bruciatore e assicurarsi che non vi siano ostruzioni. Si consiglia di utilizzare uno scovolino per pulire I'area del tubo di

Venturi.

e) Qualsiasi modifica a questo apparecchio puo essere pericolosa e non e consentita.

Suggerimenti per la sicurezza del grill a gas

Posizionate il grill a gas su una superficie piana e sicura, lontano da elementi inflammabili come recinzioni in legno o rami di alberi sporgenti. Non utilizzare

mai il grill a gas in ambienti chiusi!

Una volta acceso, non spostare il grill a gas e non lasciarlo incustodito. Tenete bambini e animali domestici a distanza di sicurezza dal grill a gas. Tenete a

portata di mano un estintore.

Il grill a gas si surriscalda durante I'uso, quindi maneggiare i coperchi ecc. con l'aiuto di guanti. Assicurarsi che I'apparecchio si sia completamente

raffreddato prima di riporlo.
Utilizzare solo all'aperto!

Leggere le istruzioni prima di utilizzare il grill a gas.

Le parti valutabili possono essere molto calde, tenere lontani i
bambini piccoli! Non spostare il grill a gas durante I'uso.

Dopo I'uso, chiudere I'alimentazione del gas sul contenitore.
Qualsiasi modifica dell'apparecchio puo essere pericolosa e non e consentita. Centro di manutenzione: rivolgersi ai rivenditori locali per la manutenzione

della produzione.
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NPEAYNPEXAEHUE
BAXHO M3BECTUE

1. 3a be3onacHa 1 npasBuIHa paboTa M3NoN3BaKTe CamMo BYTU/IKM 33 BTEYHEH ras, NpegHasHayYeHn 3a AoMallHa ynotpeba, Kouto ca
obopyaBaHM ¢ NpeanaseH KaanaH. CbLyo Taka, TpA6BA 4a CBbPMKETe peryiatopa 3a HUCKo HanaraHe 30mbar(Heperyanpyem) ¢
BEHTMNA Ha BYTU/IKaTa M cneumanHUa MapKyd 3a ypeam 3a BTe4HeH HedTeH ras, KaTo BHMMaBaTe Aa He ce Noyyu Tey uav nospesa
Ha BepuraTa.

2. Pe3bata Ha perynatopa Ha Ha/siraHeTo e B NOCOKa, 06paTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTPE/IKA.
3. Hukora 1 npu HMKaKBM 06CTOATENCTBA HE OCTaBANTe rpuaa 6e3 Hagzop.

4. AKO ce NnosBsAT MHOTO MaMblLiM, KOUTO HE M3racBaT camMu, 3aTBOpeTe rasosaTa 6yTU/IKa. AKO OCTaBMTe OrbHA Aa Ce pa3ropu, Mma
BEPOATHOCT 60ATa Ha CKapaTa Aa u3ropu. MNpeam BcAKo 3aTonisHe TpA6Ba 4a CTe MOYMCTUAM KOJIEKTOPA 338 MasHUHM,
TonaopasceiBaTennTe (YKPOTUTEIMTE HA NAaMbKa) M OCTaHanaTa vyacT Ha rpuaa OT MasHUHK, Tbil KaTo Te MOraT Aa Ce Bb3MNJIamMeHAT
W Aa YHULWLOXAT rpuna.

5. TonaMHHUTE pasceiiBatenn (YKpoTUTeNM Ha naambKa) TpabBa 4a ce NoYMCTBAT Caes BcAKa ynotpeba, KakTo U cbaa 3a CbbupaHe
Ha Ma3HMHMK, KaTo ce NOoTanAT B ropeLla BoAa C TeYHOCT 38 MMeHe Ha CbaoBe. He ocTbpraaiTe NOBbPXHOCTUTE, KOTraTo BbPXY TAX
MMa 3aneneHn MasHUHK, 3aLoTo 6osTa MM.Ce paspyLuasa.

6. B cnyyait Ha 0bWMPHO cb3aaBaHe HaMnambLy, NPUYMHEHM OT MasHUHK B TOMAOPa3NpegenmnTenmnTe (N1ambyYHN TPBOM), MOXKe Aa
HacTbMM B/IOLABaHe Ha nopuenaHosaTa.bos.

7. AKO mozendr, KOM1TO CcTe 3akynuau, e C.OTAATa PeeTKa, He HanuBalTe CTydeHa BOo4a, KOrato T4 € BCe oule ropetla, Tbl KaTo
MOXe Oa ce cyynu.

8. He nsnonssaiite pasaxaaliy TEHHOCTM AN MOYUCTBALLMA CripeioBe.
9. MpoueTeTe BHUMATENHO UHCTPYKUMUnTe!

10. BcuuKu noBpeam, MPUHMHEHN OT HecnasBaHe Ha rOPENocoYEHNTE UBUCKBAHMA UM HEeCnas3BaHe Ha Heo6X0AMMOTO pPeaoBHO
MoYMCTBaHE, He ce MOKPMBAT OT rapaHumaTa.

OPOZORILO
POMEMBNO OBVESTILO

1. Za varno in pravilno delovanje uporabljajte samo jeklenke za utekocCinjeni naftni plin; ki so.namenjene domaci uporabi in so
opremljene z varnostnim ventilom. Prav tako morate z ventilom jeklenke,in pesebno cevjo za naprave na utekocinjeni naftni plin
povezati regulator nizkega tlaka 30mbar (ni nastavljiv) in paziti, datnepride’do puscanja ali peskodbe tokokroga.

2. Navoji regulatorja tlaka so usmerjeni v nasprotni smeri urinega kazalea.
3. Zara nikoli in pod nobenim pogojem ne smete pustiti brez nadzora.

4. Ce nastane veliko plamenov, ki ne ugasnejo sami od sebe, zaprite plinsko‘jéklenko. Ce pustite, da ogenj gori, obstaja moznost, da
se bo barva Zara zazZgala. Pred vsakim ogrevanjem morate zbiralnik mascob, razprsilce toplote (krotilce plamena) in preostali del
Zara oCistiti mascob, saj se lahko vZgejo in unicijo Zar.

5. Po vsaki uporabi je treba odistiti razprsilce toplote (krotilce plamena) in posodo za zbiranje mascobe tako, da jo potopite v vroco
vodo s tekocino za pomivanje posode. Ne strgajte povrsin, na katerih so bile prilepljene mascobe, saj se njihova barva razgradi.

6.V primeru obseZnega ustvarjanja plamenov zaradi mascob v razprsilnikih toplote (plamenskih ceveh) lahko pride do poslabsanja
porce- lain barvila.

7. Ce ima model, ki ste ga kupili, odsluZene resetke, jih ne zalivajte s hladno vodo, ko so $e vroce, saj se lahko zlomijo.
8. Ne uporabljajte jedkih tekocin ali Cistilnih razprsil.
9. Pozorno preberite navodila!

10. Garancija ne krije Skode, ki bi nastala zaradi neupostevanja zgoraj navedenega ali neupoStevanja potrebnega rednega
c¢isenja.
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MHCcTpyKLMK 33 6e3onacHoCT

Mons, 3anasete ToBa pPbKOBOACTBO 3a ynotpeba 3a 6baewm cnpasku!
TO3U FA30B 'PUN E NPEAHA3HAYEH 3A U3MNON3BAHE CAMO HA OTKPUTO!

NPEAYNPEXAEHUE: 3A BE3OMACHA U NMPABUJ/THA PABOTA CE YBEPETE, YE CTE CBBP3A/IN EAHOMNOCOYEH PEFY/IATOP HA HANATAHETO (HE E BK/THOYEH
B KOMMJEKTA).

BakHo:
MPOYETETE BCUMKU UHCTPYKLMWN U ONEPALUN, MPEAN A 3ANOYHETE PABOTA C TO3U YPEA. C/IEABAUTE BCUYKU CTHINKU B
NOCNEAOBATE/IHOCT. HUKOTA HE MO3BO/IABANTE HA AELIA A PABOTAT C TO3U YPEL,

MpeaynpexaeHusa:

M3nonsBaiite camo Ha OTKpUTO.

MpoueTeTe MHCTPYKLMWUTE, Npean Aa U3non3saTe ypeaa.

[loCTbMNHMTE YacTM MOXKe Aa Ca MHOTO ropeLLy, NaseTe Masku Aela Aaney oT Tax. He npemecTsaiite ypesa no speme Ha ynoTtpeba.

Cnep ynoTpeba u“3KaoYeTe NoAaBaHeTo Ha ras oT rasosata 6yTuiKa. Becaka moauduvKauma Ha ypeaa moxe Aa 6bae onacHa.

YacTute, 3aneyaTaHu OT NPOU3BOAMUTENA MU HETOB NPEACTaBUTeN, He TpAbBa Aa 6bAaT NPOMeHsAHM OT NoTpebuTens. He moanduumpaiite ypeaa

BHumaHme:
HAKowM YacTu Ha ypesa cTaBaT MHOTO ropelly, BHUMaBaiTe ocobeHo, Korato Mma Aela Uav Bb3pacTHM Xopa.

3a Bawara 6e3onacHocT:

He cbxpaHsBaiiTe 1 He 13N0/13BaiTe 6EH3MH, METUNUPAHKU rOPVBA AW APYTY 3aNaMMKU Napu U TEYHOCTM B 6AM30CT 40 TO3M UK APYT Ypea,
HwKora He 3ananBaiiTe razoBua rpun ¢ 6eH3nH MK NogeOHU TeyHocTH!

MpepnoxkeHune: noTpebuTenaT He 6MBa Aa NPOMEHSA.CIN0BRATA; KOATO e ONakoBaHa OT NPOU3BOAUTENS.

HAKOM TbProBLM Ha TeueH ras moraT 4a Mb/HATOYTUAKM € TeveH ra3iga 13noa3saHe B rpuna Haj KanauuTteTa 3a mbiHeHe Ha 6yTuakuTe. Tosa "npenbisaHe”
MO3Ke [ia Cb3faze onacHo cbeToaHue. "MpenbiBaHeTo! Ha pesepBoapuTe MOXe Aa AoBeAe A0 HaTpynBaHe Ha cBpbXHaiaraHe. Kato npesnasHo
YCTPOICTBO, NpeAnasHUAT KNanaH Ha pe3epBoapuTE M3NyCcKa ra3oBK Napu;,3a Aa HaMaav ToBa CBpbxHansraHe. Tasu napa e ropyma v cef0BaTe/IHO MOKe
[la ce Bb3MnJameHu. 3a a HAManWTe Ta3u ONacHoCT, TPABBA A3 B3eMETe C/IeAHUTE NMPeANa3HN MepKu:

A. KoraTo 3apexaaTte pesepBoapa cu, He 3abpassiiTe Aa KaXeTe Ha AOCTaBYMKa Aa ro Hamb/iHM 40 He noseye oT 80% oT obLiata My BMECTUMOCT.
B. AKO MpuTeXaBaTe UM U3MON3BaTE JOMbAHUTENEH Pe3epBOAp UAM MMaTE U3K/IOYeH pe3epBoap, HUKora He TpAbBa Aa ro cbxpaHasaTe B 61M30CT [0 UM NOA,
rpuaa UM HarpesaTesnHaTa Kytus, uamn B 6a130CT 40 APYT U3TOYHUK Ha 3anasBaHe WINToNAnHa.Y

OnacHoctu:

AKO yceTuTe MMPUC Ha ras:

1. U3kntoyeTe rasta Kbm ypeaa

2. MoraceTe BCEKN OTKPUT NIaMbK

3. OTBOpEH Kanak

4. AKO MMpU3MaTa NMPOAb/IXKABA A Ce yCella, APbKTE Ce Aaney oT ypeaa v ce obageTe Ha MecTHaTa noxKapHa cayKoba.

TexHuuyecku AdHHU
BBQ4100 BBQ3100 BBQ3000 BBQ2000
OCHOBHa Fasosa ckapa ¢ 4+1 Fasos rpun c 381 l'a30ByrpwuA c 3 ropesikn [a308 rpun c 2 ropesku
(6e3 ctpaHunyHa ropeska) (6e3 cTpaHnyHa ropesika)
XapaKTepucTnka ropenku ropenku
Pazmepwu L129xW57xH110 cm L122xW57xH110 cm L120xW57xH102 cm L106xW57xH102 cm
MoBbpXHOCT Ha rpuna L69x W45 cm L60xW45 cm L60xW45 cm L45xW45 cm
Mpexa YyryH c emaiin 08O NOKpUTHE YyryH
Tpb6HU ropenku ot TpbbHU ropenku oT| TpbbHM ropenkun ot TpbbHM  ropesnku  oT
[openka 1 3axpaHBaHe HepbXaaema CTOMaHa, 3,6 HepbXaaema CcTomaHa, 3,6| HepbXaaema cTomaHa, 3,6 HepbXaaema CTOMaHa,
kW Ha ropesnka, 2,7 kW Ha kW Ha ropenka, 2,7 kW Ha| kW Ha ropesnka, 3,6 kW Ha ropesnka,
CTPaHWYHa ropesika, obLo CTpaHW4YHa ropenka, obuwo| O6wo 10,8 kW obwo 7,2 kw
17,1 kW 13,5 kW
2 cTpaHWYHU MeTanHu padTa, ¢ Konenua, Tepmometsp INOX, npeBkatOYBaTENIN 32 ABTOMATUHHO
Cneunduunn 3anansaHe, NOABWXXEH KONIEKTOP 3a Ma3HMHa, MeTasieH NaHes 3a NoKpUBaHe Ha NpeaHuTe padTose
XapaKTepUCTUKN (BBQ3000), 2 meTanHu npegHu Bpatn (BBQ3100, BBQ4100)
Perynatop u1 mapkyy He e BKAloYeH
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3abenexka: -[103B0NABA Aa Ce NOCTaBM TUraH BbPXY CTPAHWUYHATa ropeska. (luameTbpbT Ha TUraHa e Makc. 24 cM U MUH. X 8 cm)

CTbNKKU 32 MOHTUpPaAHEe

YBeperTe ce, ye rpubT e crnobeH NpasuaHo. Kbm BCEKM rpu ca NPUAOXKEHU NoAPO6HM MHCTPYKLMM 33 crnobsBaHe, B KOUTO Ca ONMUCAHN KOHKpPeTHUTe
npoueaypv 3a crnobasaHe 3a Bcekn mogen. Cneagaiite BHUMATENHO TE3M MHCTPYKLMK, 3@ ia rapaHTUpaTe NpaBuaHOTO U 6e3onacHo crnobasaHe Ha rpuna.

BHMMaHue: Bbnpeku ye nonarame BCUYKM YCWAWA, 3@ Aa rapaHTMpame, Ye MNPOLLECHT Ha CraobsBaHe e Bb3MOXKHO HaW-neceH, 3a u3paboTeHuTte
CTOM@HEHM YacTW € NPUCHLLO, Ye BIIUTE U pbboBeTe MoraT Aa MPUYMHAT NOPA3BAHWUA NPU HENPaBUIHO BOPABEHE C TAX MO BPEME Ha MOHTAXKHUTE
npoueaypu. bbaete BHUMaTeNHU, LOKATO BOpaBUTE C BCUYKM YacTU MO BPeMe Ha MOHTa)Ka. CMAHO NPenopbYMTENHO e Aa 3aluuUTUTe pbleTe cu ¢ YnudT
paboTHM pbKaBULM.

MoaroroBka
3a pga paboTuTe € TO3M ra3oB rpu, ce HyKAaeTe OT rasoBa byTuAKa 3a BTEYHEH HEDTEH ra3 v NOAXOAALLM PEryNaTOPM 3a HaNATaHeTo Ha rasa. Perynatopwute
TpabBa fa OTroBapAT Ha U3MCKBaHWATa Ha EN16129 B akTyanHaTa My BEPCUA U Ha HALMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

BuKTe TouKa 6 33 AOMBAHUTENHM

MHCTPYKLUMK.

CbBeTM 33 NecTeHe Ha eHeprua:

a) Hamanete BpemeTo 3a OTBapsAHe Ha Kanaka.

b) N3kntoueTe rpuna BegHara cneps NpUKAOYBaHE Ha FOTBEHETO.

c) 3arpeiiTe razosus rpua camo 3a 10 Ao 15 muHyTu. (C n3KtOUYEeHWe Ha NbPBOTO M3M0/3BaHE)

d) He HarpsaBaiiTe No-AbAro oT NpenopbyYaHoTo.

e) He nsnonseaiite Nno-B1cOKa HacTpoiiKa oT HeobxoAnmara.

f) CBbp:KeTe mapKyya 1 perynatopa KbM rasoBUA'KOHTEMHER, OT 1ABaTa CTPaHa Ha rasosua rpun.Mimaiite npeaBua, Ye rasoBUAT KOHTeWHep TpA6Ba Aa ce
ABPXKMU faney oT TOM/IMHA U Ha 6e3onacHo mMACTo.PadmepuTe Ha MapKyya ca ¢ gnameTbp 8-10 mm. NMpenopbunTenHaTa AbXKWHA HAa MapKyya He Tpabsa Aa
HagBuwaga 1,5 M. [bBKaBMAT MapKyy TpAOBA Aa-0TroBapA Ha M3MCKBAHUATA HA CbOTBETHWUA CTaHAAPT U MECTHUA NPABUAHUK.Y

WUHcTanauua

Cnep, KaTo 3aKynuTe rasoBaTta byTWU/IKA, LWe MOKeTe Aa A HaCTPOWUTE C [a30B8MA Clu rpu.

a) |_|pl4 CMAHa Ha rasosaTta 6yTl4}lKa TA TpﬂﬁBa Aa ce n3BbpLlIBa Aasied OT BCAKAKBU U3TOYHULM Ha 3ananBaHe. PasnonoxeTe ra3zosara 6yTMnKa OT nAaBaTa
CTpaHa Ha ra3oBus rpus, He TpsabBa Aa ce nocTass BbTpe B 6bapbekioTo, Karo Mmare npeasua, ye byTuikarta Tpsabsa ga ce AbpXKKU ganey oT TOM/IMHA U Ha
6e3onacHo msACTo.

b) KoraTto cTe roTosu Aa M3non3sate ra3oBus CU rpu, NocTaBeTe peryiatopa Bbe BeHTU/Ia Ha rasosarta 6yTu/Ka 1 ro 3aTerHeTe 34paBo.

MpeaynpesxaeHue: Mpeau Aa ce onutaTe Aa 3ananuTe ra3oBus c1 rpu, TpA6Ba Aa Ce 3aM03HaeTe C MHCTPYKLMMUTE 3a 3anasBaHe 1 npegynpeautenHute/
6e30nacHNTe TOUKM.

Mpeau BcAKa yn0Tpe63 nposepﬂBaﬁTe MapKy4a 3a HanyKBaHe, NOPA3BAaHUA NN OXKYNBAHUA. Ako MapKyybT @ noBpeaeH No KakbBTO M Aa € HAaYUH, He ce
onuTeanTe Aa n3nonssate rasosuAa Cu rpun. KoraTo cmeHATe rasosata 6yTvaa, yBepeTe ce,4e B 6/1M30CT HAMA U3TOYHUUM Ha 3ananBaHe, T.e. OrHboBe,
Uurapu, oTKpuT OreH U gp. YBeperTe ce, ye ypeavT € U3KNKOYEeH.

YBeperTe ce, 4e MapKyybT He e YCYKaH, KOeTo Le NOB/IMAe Ha ra30BMA NOTOK MPU MOHTaXKa Ha ra3osuA rpun. OcBeH TOBa MapKyybT He TpﬂGBa fae
npeKkaneHo onbHaT U He Tpﬂ6Ba Aa ce gonupa A0 HAKOA 4acT Ha ra3oBuA rpua, KOATO MOXKe Aa e ropeLla.

* Mons, nsbepeTe rbBKaB MapKyy, YMATO TONNOYCTOMYMBOCT € No-BMcoKa oT 80°C.
¢ ['bBKaBaTa Tpbba TpAGBa Aa ce CMeHA Ha BCeku 2 roanHn. Heobxoanmo e aa CMeHWTe rbBKaBaTa Tpbba, KOraro HauMoHa HUTe YCI0BUA FO U3UCKBaAT.

Kak ga cmeHuTte uuamHabLPa Cn
3abeneskKka: M3katoueTe NpeBK/IOYBaTENA HA ULMANHABPA (He e Heobxoamm raeyeH Kntod) BucedmHata Ha rasosara 6yTuaka e nog 80 cm, a WMpUHaTa - 40
35cm.

Kak pa cBbpkeTe rasosa 6yTunka

a) 3aBbpTeTe OpaHKeBaTa Kanayka Taka, ye CTpesikaTa fa Coum KbM MpoJyKaTa B KOXKyXa.

b) OTcTpaHeTe opaH)keBaTa npegnasHa Kamauyka, KaTo U3gbpnaTte pembKa, Ce ToBa HaBbH. He 13nonssaiite MHCTpyMmeHTH. OcTaBeTe Kanaykarta Aa BUCH.
c) MposepeTe fanun yepHaTta ynabTHUTENHA Waiiba e nocTaBeHa BbB BbTPELHOCTTA Ha LMAUHAPUYHKA KanaH. CBbpiKeTe perynatopa KbM BEHTUAA.

d) 3aBbpTeTe npesktOYBaTENA MO NOCOKA HAa YaCOBHMKOBATA CTPE/IKA Ha ra3osarta 6yTWU/Ka, Cled KOeTo BKAOYETE rasoBUA rPUA CbINAcHO MHCTPYKLUUTE.

*Camo 3a npoayKTa 6e3 oTaeneHue 3a ras3osa
byTuaka.

MpeaynpexaeHve: BuHaru nposepsasaite
ra3onpoBo/a 3a TeYOBe B KOHEKTOPa CbC
canyHeHa Boja, KaTo 3aBbpLUBaTE BCUYKM
BPDB3KMU.

CbeguHuten Map
3aras Kyd

Map
6yTUnKa Ky

lasosa Perynatop
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Kak ce uskntousa rasosa 6ytuaka

a) C u3kNtoueHne Ha ABYLMIMHAPOBUTE MHCTANALMK C NPEBK/IIOYBALL, BEHTWUA, M3K/IIOYETe ra3oBusa KpaH, ako e MOHTUPaH KbM ypeaa. M34yakaiite, fokaTo
ropesnkaTa ¥ NWOTHATa 1amna yracHart. Mpy MHCTanaLumm ¢ NPEBK/IIOYBALL, BEHTU € HeOBXOAMMO [,a U3KJ/IIoUMTE CamMo NpasHaTa ByTuaka.

b) NocTaBeTe opaHkeBaTa NpeAnasHa Kanayka BbpXy NPasHUA LUAMHABP.

MpeaynpekaeHUa 1 TOYKK 3a 6esonacHocT

Mons, npoyeTeTe cAefHUTE TOUKK, MPeaU Aa U3NON3BATE ra30BUA CU FPU:

a) MpoyeTeTe MHCTPYKLUMUTE, NPeam Aa U3N0N3BaATe ypeaa. AKO MHCTPYKLMUTE HE Ce CNa3BaT, ToBa MOXKE Aa A0Bese A0 Npobaemu Npu U3Non3saHeTo.

b) To3u rasos rpun moxe fa e MHOTO ropeLy, KoraTo ce M3non3ea. [aseTe Manku Aeua HacTpaHa. M3nonssaiiTe npeanasHu cpeacTsa npu pabota c ocobeHo ropeLn
KOMMOHEHTM.

c) B cnyyaii Ha U3TMYaHe Ha ras, UsK/4eTe NoAaBaHeTo Ha ras ot byTunakaTta, usracete BCUYKM OTKPUTU NNaMbLiM, OTBOPETE Kanaka U ako U3TMYaHeTo

npofbaKaea, NpoBepeTe 3a NOBPeAW, N0LIN BPB3KK U T.H. He3abaBHO ce CBbpXKeTe C MeCTHUA TbProseL, Ha ras, ako NpobaembT He MOKe Aa 6bae

paspeLueH.

d) He npemecTBaiite ra3oBusa rpun no Bpeme Ha yrnotpeba.

€) He n3non3BaiiTe 1 He CbXpaHABaiTe HUKAKBM TEYHOCTM, M3NAPEHUA WU APYTM MaTepuanum B 6A130CT, KoraTo paboTute ¢ rasosus rpun.

f) To3u rasos rpun mose Aa ce M3NOA3BA CAMO Ha OTKPUTO.

g) He M3non3BaiiTe OTKPUT NIaMbK, 3a 4@ NPOBEPABATE 3a U3TUYAHE Ha ras.

h) He pa6oteTe c razoBus rpu, ako Mma M3TMHaHe Ha ras. M3katoyere NogaBaHeTo Ha ras.

i) He ce onuTBailiTe Aa U3K/OYBaTE KOATO U A@ € YacT OT ra3oBaTta apmaTypa, ako rasoBUAT BM FPUJ Ce U3MOA3BA, Ha rAa30BUA FPUN UM HA ra30BUA
perynatop/6yTunka.

j) MpenopbunTENHO € Aa ce BHMMAaBa, KoraTo ce paboTu ¢ ra3osusa rpu, HUKora He TpabBa Aa ce ocTassa 6e3 Haa30p, KoraTto ce u3nosssa. Cnep ynotpeba nsknoyete
noAaBaHeTo Ha ra3 OT ra3oBUA KOHTENHep.

k) Fra3oBuAT rpun TpabBa fa ce NouncTBa c/ieg ynotpeba. He 3anyLwBaiitTe oTBOpa 33 OrbH Ha OTAENEHWMETO 33 KOHTEHEPU. AKO OTBOPBT 3a OrbHA €

3anyLWeH, MOAA, U3M0A3BalTe Kpbra NpbyKa ¢ avametbp.d1,6 mm, 3a aa usrpebere.

BHMMaBalTe Aa He pasWwmMpuTe OTBOPUTE Ha rOPEsIKaTa UAY OTBOPUTE HA OTBOPUTE/AI03MUTE, KOraTo MNOYMCTBATE rOPeKaTa WK KaanaHure.

I) He ce onuTBaiiTe fa usnonseate To3M ypes,B rapaik Wav 4pyro.3aTBopeHo nomelleHve. CbLo Taka To3un ypeg TpabBa Aa ce AbpKuy Jasey oT 3anannumm

MaTepuanu no Bpeme Ha ynotpeba u T.H. MpenopbyBaMe Bu Aa cra3saTte pascTtosHue oT noHe 0,5 fo 1,0 mMeTpa OT BCAKAKBM 3anaiMmu maTepuanu.

m) MpenopbyBame TO3M ra3oB rpua Aa ce 06C/yKBa OT KOMMNETEHTEHMHKEHEP B MECTHUA MarasvH 3a Npofaxba Ha ras noHe BeHbX roAuwwHo. He ce

onuTBaiTe Aa obcayKBaTe TO3W ypes camu.

n) BcAka moanduKauma Ha ypea moxe Aa 6bae onacHa. He npaseTe onuTi 3a HepaspelleHa Hameca B OCHOBHWUTE OpraHu 3a ynpasJ/ieHne Ha To3u

rasoB rpus, T.e. B ra30BUTE KPAHOBE, MHKEKTOPUTE, KNanaHUTe 1 Ap.

NPEAYNPEXOEHUE: YepHaTa 30Ha Ha ApbKKaTa (BMKTe ropHaTta
CHMMKa 32 CrnpaBKa)

LLle cTaHe ropeLyo, KOraTo ce U3noJsi3Ba rasoBara cKapa, 6bgere
BHUMmaTenHu! He aoKocBaiiTe yepHara 30Ha.

MpeanasHu mepku 3a 6esonacHocT

a) BuHaru nposepsBaiiTe ra3onpoBoa 3a TEYOBE B CbeAWHUTENA CbC CanyHeHa BOAa, Cef, KaTo HampaBuTe BPb3KK.

b) Npw 3ananBaHe Ha ropesikaTa rOPHUAT Kanak BUHarn Tpsbea Aa e OTBOPEH.

c) KoraTo roteuTe Ha rpw, U3nosi3BaiiTe pbKaBULM 1 34PaBU MHCTPYMEHTY 3a ra30BIrPU CAbATMEPBIKKN.

d) BbaeTe NoAroTBeHU, aKO Bb3HUKHE MHLMAEHT UK NOXKap. 3HalTe KbAe ce HAaMMpaTanTedkaTa 3a'ibpBa MOMOLL W TO}KaporacuTenuTe v 3HaiTe Kak Aa rm
u3snonsgare.

e) [lpbXKTe enekTpuyeckus 3axpaHaall, kKaben v mapKyya 3a nojaBaHe Ha ropy1BO Aaley OTBCAKAKBUPHArPETH NOBBPXHOCTY.

f) BuHaru rotseTe ¢ ronimo BHUMaHMe.

g) He HarpaBaiiTe HEOTBOPEHM CTBK/IEHU UM METa/IHU CbA0BE C XpaHa BbpXy rpuia. HansraHero Moxe Aa ce MoBMLLM M Aa A0BeAe A0 CryKBaHe Ha
KOHTeliHepa, KOeTo MOXKe A3 AoBeje A0 CePUO3HU HapaHABaHMA UAK NOBPeaa Ha rpuia.d

MHCTpYKLMM 3a eKcnioaTauumsa
BHMMaHwue: Mpu 3ananBaHe Ha ropesikaTta KanakbT TpA6Ba Aa e oTBopeH!
He cToiiTe ¢ nue AMPEKTHO HaZ ra30BMA rPWA, KOraTo ro 3anansare.

BaluMAT ra3oB rpun UMa CefHWA HauMH Ha 3anasBaHe:

MMNoTHOTO 3ananBaHe Ha ra3oBuWA perynaTop (OCHOBHA ropesika UK OCHOBHA rOpesika CbC CTPaHWYHa ropeska): Mpu NonoxKeHue, Ye BCUUKM KOHTPOTHM
ypeau 3a rasta Ha rasoBus rpus ca B nosoxeHue "OFF" (M3Kk/0UEHO), 3aBbpTETE BEHTU/IA Ha ra30BUA LIWIMHABP B NOJI0KeHMe "on" (BKIIOYEHO) Ha
perynatopa. 3a 4a Cb34a4eTe UCKPa, TpABBa Aa HAaTMCHETE KOMYeTo 3a ynpasneHue (A) 1 Aa ro 3abpkuTe B TOBA NONOXKeEHMe 3a 3-5 cekyHAM, 3a Aa
NO3BO/IUTE Ha rasa fia noTeye, ces KOeTo Aa 3aBbpTUTE 06PaTHO Ha YaCOBHWMKOBATA CTpesika Ha" HIGH" (B). Moxe fa ce nonyyum Uckpa Kbm TpbbaTa 3a
ocBeTneHUe Ha ropenkarta (C). LLle uyete "wpakBaHe" OT 3anannTens u LWe BUAMTE CbLLO TaKa OpaHKeB MIambK, M3M3aly oT TpbbaTta 3a OCBETABAHE Ha
ropenkaTa B /fiBaTa 4acT Ha ropesikata (D).

MpoabaKeTe Aa AbPKUTE KONYETO 33 YNPaBAEHWE Ha FOpesikaTa B NPOAb/IKEHWNE Ha ABE CEKYHAM cnes "LpaKBaHETO", KOETO Lie NO3BOAM Ha rasa Aa
noTeye Hanb/IHO Mo TpbbaTa Ha ropenkarta (E) u aa ce 3ananu.

Korato ropenkara e 3ananeHa, CbCeHWUTE rOpesikuM Cce 3ananBaT KPpbCTOCaHO, KOraTo KOHTPOIUTE MM Ca 3aBbpTeHun Ha "HIGH".

Mpu HacTpolika "High" nnambKbT Ha ropenkata Tpabsa Aa e Ababr NpubAn3nTenHoO 12-20 MM C MMHUMANEH OPaHIKEB NNAaMbK. 3aBbPTETE peryaaTopa Ha
rasra [oKpai 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKA 338 MUHMMA/IHA HAaCTPOMKa.

AKO MMaTe 3aTpyAHEHMUA NP 3anaNBaHeTO Ha ra3oBusA rPUA, CieaBaiku rOPHUTE CTHMKK, CBbPXKETE Ce C BaLLMA AUNbP 33 CbBET.

AKO aBTOMaTMYHOTO 3anafBaHe He MOXKEe [a Ce M3MO0/3Ba, MOJIS, OTCTPAHEeTE pelueTKaTa 3a roTBeHe M TOMIMHHMA pasceiBaTes (KOTIOHA) v 3aBbpTeTe
BEHTW/Ia 06pPaTHO Ha YacOBHWMKOBATa cTpenka Ha 90°C, 3a Aa 3ananuTe CbC 3amasika 3a 6apbekio Ha pascTosHMe 5 MM A0 OTBOPA 33 OrbH Ha ropesnkara.
3ameHeTe peLueTKaTa 3a rOTBEHE W pa3ceiBaTeNa Ha TONAUHaTa (KOTI0Ha), MOIA, HOCETE OFHEeYNOPHM U TOMNOYCTOMYMBY PbKaBULM.

MpeaynpexaeHue: AKo ropesikaTa BCe OLLe He ce 3aMna/iBa, 3aBbpTeTe KOMNYETO 3@ yNpas/ieHne Ha ropesikata B nosoxexue "OFF" (M3kn.) u usyakaite 5
MUWHYTH, 33 Aa ce ocBoboAM rasTa, Npesm Aa 3anaanTe OTHOBO.
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CbXxpaHeHue

[a3oBaTta 6yTuKa TpAbBa Aa ce CbXxpaHsABa Ha OTKPWUTO, Ha A06pe NPOBETPMBO MACTO U Aa Ce U3K/I0UBA OT ra30BUsA PWJI, KOraTo He ce U3Mos3Bea. Yeepere
Ce, Ye CTe Ha OTKPUTO U1 Aaney OT BCAKAaKBU U3TOUHMLM Ha 3ananBaHe, Npeam Aa ce onuTtaTte Aa U3KA0umMTe rasoBata byTu/IKa OT ra3oBus rpu.

KoraTo 13non3BeaTte rasoBus CU rpu cieg, onpeseneH Nepuos, Ha CbXxpaHeHue, Npean Aa ro U3nonssate, MpoBepeTe 3a U3TUYAHE Ha ras U 33 NPenATCTBUA B
ropesnkara v T.H. CbLL0 TaKa ciefBaiiTe MHCTPYKLMUTE 33 NOYMCTBAHE, 33 43 CTE CUTYPHM, Ye rasoBUAT rpus e besonaceH.

AKO rasoBUAT rPW/ Ce CbXpaHABa Ha OTKPUTO, NPOBepeTe AaAn BCUYKM 30HU MO NPeAHWUA NaHes ca CBOGOAHU OT BCAKAKBM NPenaTcTBUA (Hacekomu 1 ap.)
Taswu 30Ha TpAbBa Aa ce noaabpKa cBOBOAHA, Thil KAaTo TOBA MOXKe /3 NOBAWAE Ha NOTOKA Ha Bb3AyXa 3a ropeHe UAv BEHTUALMA.

MHCTPYKLUMM 32 NoYMcTBaHE

MpenopbyBa ce NOAAPHIKKA HA BCEKU 90 AHM 3a BalMA rasos rpun, Ho e abcontoTHo HEOGXOAMMO [a ce U3BbpLUBA NOAAPBIKKA NOHE BEAHDBX roaguLuHo. o
TO3M Ha4YMH We yab/IXKUTE XXMNBOTA Ha rasoBuA CU TpUn.

[a30BMAT BM rpun ce NnOYMUCTBa N1€CHO U C MUHUMANHU YCUAUA, NPOCTO Cﬂe,ﬂ,BaﬁTe Te3n NoJsiIe3HN CbBETU 32 y,D,O6HO noyncTeaHe.

OTcTpaHsABaHe Ha HeM3NPaBHOCTU

CnewHu cnyyvam

Bb3morKkHa npuunHa

MpeseHuusa/peleHne

M3TuyaHe Ha ras ot HanyKkaH / npekbcHar /
N3ropsaa MapKyy.

MoBpeaeH MapKkyy.

M3kntoveTe rasta B pesepsoapa 3a LP, ako mapKyybT
e NpeKbCHAT UM HaMyKaH, ro cmeHeTe. BukTe Tecta
3a BoJeHe Ha pe3epBoapa 3a LP n cebp3BaHeTo Ha
perynatopa Kbm LP.

M3TnuaHe Ha ras ot KnanaHa Ha pe3epBoapa 3a
LP.

MexaHuuHa noepeaa, Ab/iXKalla ce Ha No4YnBKa
AW HENnpPaBuUIHO 6opaBEHe.

M3kntoueTe BeHTWUNA Ha pe3epBoapa 3a LP.

M3TnyaHe Ha ras oT KnanaHa Ha pe3epBoapa,3a
LP.

MNoBpeaa v nespesa Ha KnanaHa Ha

pesepBOapa Nopagu HenpasuaHo GopaseHe UK

MeXaHV4Ha noBpeaa

M3KknoyeTe BEHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP. BbpHeTte
pesepsoapa 3a LP Ha gocTaBumKa Ha ras

M3TuuaHe Ha ras mexay pesepsoapa 3a
BTEYHEH ra3 v Bpb3KaTa Ha perynatopa

HenpaBuneH moHTax, Hegobpe 3aterHara
BPb3Ka, NOBPEAA Ha FyMeHOTO ynabTHeHue

M3KknoyeTte BeHTUNA Ha pe3epBoapa 3a LP, nssagerte
perynatopa ot 6yTuaKaTta U BU3yanHO nposepete
ryMEHOTO YNibTHEHME 3a NOBPeaM, BX. TeCT Ha
pesepBoapa 3a LP n cBbp3BaHe Ha perynatopa Kbm
pesepBoapa 3a LP

Moxap Npe3 KOHTPONHWA NaHen

Moskap B TpbOHATA CEKIUUA HA FopeaKaTanopaam

YaCTUYHO 3anyLliBaHe

M3KntoyeTe KonyeTaTa 3a ynpas/ieHUe v BeHTUNA Ha
pesepBoapa 3a LP.

Chnef, KaTo OrbHAT yracHe U rPUABT U3CTUHE, M3BajeTe
fOpenKaTa 1 NpoBepeTe Aann HAMA NASKUHU UK
pPbKAA, BXK. CTPAHMLMUTE 33 NPUPOAHM ONACHOCTU U
noYvcTBaHe Ha crnobkarta Ha ropesikara.

3anansaHe Ha Ma3HWHa Uan npekomepHn
nnambUM Hag NOBBPXHOCTTA 3a rOTBEHE

HaTtpynsaHe Ha TBbpAe MHOro Ma3HUHA B
obnactra Ha ropenkara.

U3KkntoueTe pesepBoapa 3a LP. OctaBeTe Kanaka
OTBOPEH, 33 Aa MOXKe naambLuuTe Aa yTuxHat. Cneg,
KaTo Ce OXNafu, NoYncTeTe YacTULMTE XpaHa u
M3MHaTa MasHMHa OT BbTPeLLHaTa 4acT Ha
ropuBHaTa KaMepa, yalwaTa/naHuuaTa/Tasara 3a
Ma3HWHa UAPYrM NOBBPXHOCTU.

[openkaTa He ce 3anansBa C NOMOLLTa Ha
3ananutena.

Mpobsnemu c rasa

1. OnuT 32 3ananBaHe Ha rpelwHa ropenka

1. BUXKTE MHCTPYKLMUTE Ha KOHTPOAHUA NaHen n
pasgena s
Ynotpeba v rpuKu.

2. Topenkara He e CBbp3aHa C ynpasaaBalms
BEHTUN

2. YBeperTe ce, Ye KNanaHbT e Pas3no/oXKeH BbTPpe B
TpBOUTE Ha ropenkara.

3. MNpenATcTBMe B ropenkara.

3. YBeperTe ce, ye TpbOWTE Ha ropesikaTta He ca
3anyLWeHu € NasXKUHU UK APYTU

4. Hama rasos NOTOK

4.YBeperTe ce, Yye pe3epBoapbT 3a LP He e npaseH. Ako
pesepBoapbT 3a LP He e npaseH, 06bpHeTe BHUMaHWe
Ha BHE3anHuA cnagj, Ha ra3oBuA NOTOK.

FopenKaTa He Ce 3ananiBa C nomouiTa
Ha 3ananuntena.

EnekTpuuecku npobnemum
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1. EnekTpoAbT e NyKHAT UK cuyneH;" nckpu npu
nyKHaTUHaTa."

2. BbpxbT Ha enekTpoaa He e B NpaBuaHa
nosuuma

3. ¥uua n/vam enexktpos, NOKPUTK C roTBeHe

ocTaTbUM.

4. NpoBoaHuumTe ca pasxnabeHu nam
pasefuHeHu

5. MpoBogHULMTE Ce KbCaT (UCKPAT) Mexay
3ananutens

N eNnekTpos.

6. BYyTOHBT 332 HaTUCKaHe ce NpuabpXKa

KbM AbBHOTO, KOETO Npean3BUKBa

MCKpeHe MeXAy 3ananutena un

efiekTpoaa

1. CmeHeTe enektpofa.

2. BbpxbT Ha enekTposa TpabBa Aa € HacoYeH Kbm
OTBOpa Ha ropesnkaTa. PasctosaHueTto Tpsabea aa
6bae ot 1/8" no 3/16". Perynunpaiite, ako e
HeobxoaMmo.

3. MoyuncTeTe NPOBOAHMKA M/UNK eNeKTpoAaa C
ANKOXON M YUCT TaMMOH.

4. CBbprKeTe OTHOBO NPOBOAHULUTE UK
cmeHeTe crnobkara enekTpos/npoBoAHUK.

5. 3ameHeTe NpoBOAHMKA Ha 3aManBaHeTo

6. 3amAHa Ha 3ananutena

7. MposepeTe M301aLMATa HAa NPOBOAHMUKA U
NpaBUIHOTO CBbp3BaHe. AKO U3onauuATa e
HapyLleHa, CMeHeTe NPOBOAHULUTE.

lopenkaTta He ce 3ananBa

BuskTe "lMpobaemu c rasa" Ha npeauwHaTa
cTpaHuLa.
2. HenpaBswieH HauMH Ha 3ana/sBaHe Ha MayoBe

1. BukTe pasgen "KoHTpo/ Ha 3anafnBaHeTo Ha
NUAOTHUA ras" 3a ynotpeba u
TPUKN.

BHe3anHO HamanfBaHe Ha rasoBuA NOTOK WU
cnab nnambk

1. HaTpynBaHe Ha rpec.
2. [lpekaneHo MHOro Ma3HMUHU B MECOTO.
3¢MpekaneHo BUCOKA TemnepaTypa Ha rotBeHe

1. MouncTeTe ropenkuTe U BbTPELLHOCTTa Ha
CKapaTa/orHuLLeTo

2. M3uncteTe MasHUHWUTE OT MECOTO Npeau neyYeHe Ha
cKapa.

3. PerynunpaHe (NoHWaBaHe) Ha TemnepaTypaTa

MnambuwnTe U3byxsat

CWAHU UAW NOPUBKCTU BeTpoBe. HUCBK
pasxoa Ha ra3 LP. CpaboTun e knanaHbT 3a
ARPEROMepPEH MOTOK.

Ob6bpHeTe NpegHaTa YyacT Ha rpuia KbM BATbPA UK
ysennyete BUCOYMHATA Ha NJlaMbKa.

HanbaHeTe pesepBoapa 3a BTEYHEHA TEYHOCT.

BuskTe "BHE3anHO HamansBaHe Ha ra3oBus NOTOK" Mo-
rope.

Ycrolumns noXap Ha MasHUHU

MasHuHa, yaoBeHa o1 HaTpPynaHa XpaHa OKO/10
CUCTemaTta Ha fropeKarta.

3aBbpTeTe KonuyeTaTa B nonoxkeHme OFF. U3kntouete
rasta B pesepsoapa 3a LP. OcTtaBeTe Kanaka Ha MACTO
M ocTaBeTe OrbHA Aa usropu. Cneg Kato rpunsT
W3CTUHE, CBAJIeTe U NOYMCTEeTE BCUYKM YaCTU.

Bb3nnameHsBaHe (noskap B Tpbbata(mre) Ha
ropesnkara)

Fopenkata u TpbbUTE Ha ropenkaTaca 6a1oKMPaH

3aBbpTeTe KonyeTaTa Ha OFF, nouncTteTte ropenkarta
Wmnmn TpbbuTe Ha ropeskara. Buskre pasgena 3a
NOYMUCTBAHE Ha ropenkaTa B PbKOBOACTBOTO 3a
yrneTpe6a v rpmxm.

Bb3nnameHsaBaHe

1. HatpynsaHe Ha rpec.
2. MpeKaneHo MHOrO MasHWHU B MeCOTO.
3. MpeKaneHo BUCOKA TemnepaTypa Ha roTBeHe

1. MoYucTeTe ropenknTe U BbTPELHOCTTa Ha
CKapaTa/orHuLLeTo

2. V34yucteTe MasHNHWUTE OT MeCOTO Npeam neyeHe Ha
CKapa.

3. PerynvpaHe (noHunkaBaHe) Ha TemnepatypaTa

HeBb3MOXHOCT 3a MbAHEHe Ha pe3epBoapa 33
LP

HAKoW gunbpu MmaT no-ctapu Ato3n 3a Nb/HeHe
C U3HOCEHU
HULLKWN.

W3HOCeHUTe 081 HAMAT AOCTaTbYHO "3axanka”, 3a
A 3ajencTeaT knanaHa. OnuTaiTe npu BTOpK
TbprosewMa LP.

EpHaTa ropesika He ce 3anansa oT
apyrata(ute) ropenka ( u)

HaTpynBaHe Ha Ma3HWHa MW XPaHUTENHU
YyacTvum B Kpas Ha TpbbaTa 3a npeHoc

Founcrete pr6aTa 3a NMpeHoC C TeneHa YeTka

AKO Npo61emMbT BM HE e pa3peLLeH C MOMOLLTA Ha ropHaTa MHGOPMaLMA, MO, CBbPXKETE Ce C MECTHUA TbProseL, Ha ras.

a) Bkntoyete ropenkara 3a 15-20 MUMHYTU. YBepeTe ce, Ye ypeabT e CTYAeH, Npeam Aa NPoAb/IKUTE.

b) PeweTkuTe Tpa6Ba Aa ce NOYMCTBAT MEPUOLMYHO YPE3 HAKMCBAHE U M3MUBAHE CbC CanyHeHa BoAa.

c) BbTpelwH1Te NOBbPXHOCTM Ha Kanaka Ha Kopnyca Ha rpuaa cblyo Tpabea Aa ce U3MUAT € ropella canyHeHa BoAa. M3nonssaite TeneHa YeTka, CTOMaHeHa
BbJ/IHA U/IM NOYUCTBALL, TAMMOH, 3a Aa OTCTPAHUTE YNOpUTUTE NeTHa.

d) MeprogmnyHo NnpoBepsBaiiTe ropesikaTa, 3a fia Ce yBepuTe, e B Hes HAMa HaCeKOMM M MasLM, KOMTO MOraT Aa 3anyLaT ra3oBaTa CUCTEMA, OTK/IOHABANKMU
rasoBus NOTOK. [ouncTBariTe MHOro BHMMaTeIHO TpbbUTe BeHTypu Ha ropenkata, yBepeTe ce, Ye HaAma npenaTcTeuA. MpenopbyBame BM Aa U3nosi3BaTe
ypes, 3a noyncTeaHe Ha Tpbbu, 3a Aa NOYMUCTUTE 30HATa Ha TPbOUTE Ha BeHTypu.

e) BcakakBu MoandMKaL MK Ha TO3M ypes MoraT Aa 6b4aT ONacHU U He ca paspeLleHim.

CbBeTH 32 6€30MacHOCT Ha ra3oBUsA rpun

MocTaBeTe ra3oBus cu rpus Ha 6esonacHa paBHa MOBBPXHOCT, Aasiey OT 3anaMmm NpegMeTH, KaTo AbPBEHM Orpaan AW HaABUCHAAW KNIOHU HA AbpBeTa.
HwKora He n3non3BaliTe rasoBWA CY rpu Ha 3akpuTo!

Cnep, KaTo 3anasnuTe rasoBus rpus, He ro NPEMECTBAITE U He ro OCTaBAlTe 6e3 Haa30p. [pbKTe AelaTta v JOMaLLUHWUTE NobUMUM Ha 6e3onacHo pascTosaHue

OT rasoBua rpui.

[pbXKTe noxaporacuten nog pbKa.

[a30BMAT rpuA ce Haropewasa nNpu pabota, 3aToBa GopaBeTe C Kanawy 1 4p. C NOMOLLTa Ha PbKaBULM. YBEpeTe ce, Ye ypeabT e Hamb/HO U3CTUHAA, Npeau
[ ro cbxpaHsaBaTe. M3non3gaiiTe camo Ha oTKpuTo!

MpoueTteTe MHCTPYKLUUUTE, NPeau Aa U3N0i3BaTe rasoBusa rpui.

OueHaemuTe YacTu morat ga 6baaT MmHoro ropelum, MaseTte manku geua ganed! He npemectsaiite ra3osus rpun no Bpeme Ha paboTa.

Cnep, ynotpeba M3K/toueTe NoAaBaHETO Ha ras OT ra30BUA KOHTEHep.

BcAka moamduKauma Ha ypesa Moxe Aa 6bae onacHa U He e pa3pelueHa. LleHTbp 3a noaapbiKKa: Mo, ob6bpHeTe ce KbM MECTHUTE TbProBLM 3a
NoAAPbKKA Ha NPOM3BOACTBOTO.
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Varnostna navodila

Shranite ta navodila za uporabo za prihodnje potrebe!
TA PLINSKI ZAR JE NAMENJEN SAMO ZA ZUNANJO UPORABO!

OPOZORILO: ZA VARNO IN PRAVILNO DELOVANJE PRIKLJUCITE ENOSMERNI REGULATOR TLAKA (NI PRILOZEN).

Pomembno:

PRED UPORABO TE ENOTE PREBERITE VSA NAVODILA IN POSTOPKE. VSE KORAKE IZVAJAJTE PO VRSTNEM REDU. NIKOLI NE DOVOLITE OTROKOM, DA

Bl UPRAVLIALI TO ENOTO.

Opozorila:

Uporabljajte samo na prostem.

Pred uporabo naprave preberite navodila. Dostopni deli so lahko zelo vroci, poskrbite, da bodo majhni otroci na varnem. Med uporabo naprave ne

premikajte.

Po uporabi zaprite dovod plina na plinski jeklenki.
Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna.
Uporabnik ne sme spreminjati delov, ki jih je zapecatil proizvajalec ali njegov zastopnik. Naprave ne spreminjajte.

Pozornost:

Nekateri deli te naprave so zelo vroci, zato bodite Se posebej previdni, ¢e so prisotni otroci ali starejsi ljudje.

Za vaso varnost:

V bliZini te ali katere koli druge naprave ne shranjujtealiwuporabljajte bencina ali metiliranih goriv ali drugih vnetljivih hlapov in tekocin.
Plinskega Zara nikoli ne priZigajte z bencinom ali primerljivimi tekoc¢inami!
Predlog: uporabnik ne sme spreminjati sklopa,ki ga jé zapakiral proizvajalec.

Nekateri trgovci s tekoc¢im plinom lahko napolnijo jeklenke's tekocim,plinom za uporabo v Zaru nad zmogljivostjo polnjenja jeklenk. To "prekomerno
polnjenje" lahko povzro¢i nevarno stanje. Pri "prevelikem polnjenju" jeklenk lahko nastane previsok tlak. Kot varnostna naprava bo razbremenilni ventil
rezervoarja izpustil hlape plina, da bi sprostil ta prekemerni tlak. Ti hlapi so.vnetljivi in se lahko vigejo. Da bi zmanjsali to nevarnost, morate upostevati

naslednje varnostne ukrepe:

A. Pri polnjenju rezervoarja se prepricajte, da ste dobavitelju povedalij naj rezervear napolni do najve¢ 80 % njegove celotne prostornine.
B. Ce imate ali uporabljate dodatno rezervno posodo ali imateiodkloplieno posodo,je nikoli ne shranjujte v bliZini ali pod enoto 7ara ali grelnim poljem
ali v blizini katerega koli drugega vira vziga ali toplote.

Nevarnosti:

Ce zadutite vonj po plinu:

1. Izklopite plin v napravi

2. Ugasnite vsak odprt plamen.
3. Odprt pokrov

4. Ce se vonj nadaljuje, se oddaljite od naprave in poklicite lokalno gasilsko enoto.

Tehnicni podatki

BBQ4100

BBQ3100

BBQ3000

BBQ2000

Osnovna znacilnost

4 +1 plinski zar z

Plinski Zar s 3+1

Plinski Zar s 3 gorilniki
(brez stranskega gorilnika)

Plinski Zar z 2 gorilniki
(brez stranskega

gorilnikom gorilnikom gorilnika)
Dimenzije L129x357xH110 cm L122x857xH110 cm D120x357xV102 cm D106x557xV102 cm
Povriina 7ara D69x $45 cm L60x545 cm L60x545 cm L45x845 cm
Mreza Lito Zelezo z emajliranim premazom Lito Zelezo

Gorilnik in napajanje

Cevni gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7
kW na stranski gorilnik, skupaj
17,1 kW

Cevni gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik, 2,7
kW na stranski gorilnik,
skupaj 13,5 kW

Gorilniki iz nerjavecega jekla,
3,6 kW na gorilnik,
Skupaj 10,8 kW

Gorilniki iz nerjavecega
jekla, 3,6 kW na gorilnik,
skupaj 7,2 kW

Posebne znacilnosti

2 stranski kovinski polici, s kolesi, termometer INOX, stikala za samodejni vZig, odstranljiv zbiralnik
mascobe, kovinska pokrivna ploséa sprednje police (BBQ3000), 2 kovinska sprednja vrata (BBQ3100,

BBQ4100)

Regulator in cev

ni vklju¢eno
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Opomba: -Dovolite postaviti ponev na stranski gorilnik. (Premer ponve je najvec 24 cm in najmanj 8 cm).

Koraki za montazo

Prepricajte se, da je Zar pravilno sestavljen. Vsakemu Zaru so priloZzena podrobna navodila za sestavljanje, ki vsebujejo posebne postopke sestavljanja za
vsak model. Natanc¢no upostevajte ta navodila, da zagotovite pravilno in varno montazo zara.

Pozor: Kljub temu, da si prizadevamo, da bi bil postopek montaze ¢im lazji, je za izdelane jeklene dele znacilno, da lahko vogali in robovi pri nepravilnem
ravnanju med postopkom montaze povzrocijo ureznine. Pri ravnanju z vsemi deli med sestavljanjem bodite previdni. Mo¢no priporo¢amo, da si roke
zasCitite z delovnimi rokavicami.

Priprava
Za delovanje tega plinskega zara potrebujete plinsko jeklenko za utekocinjeni naftni plin in ustrezne regulatorje pod tlakom plina. Regulatorji morajo
ustrezati standardu EN16129 z veljavno razlic¢ico in nacionalnim predpisom.

Za nadaljnja navodila glejte tocko 6.

Nasveti za varCevanje z energijo:

a) Skrajsajte ¢as odpiranja pokrova.

b) Zar izklopite takoj po konéanem pecenju.

c) Plinski zar segrevajte le 10 do 15 minut. (razen pri prvi uporabi)

d) Ne segrevajte dlje, kot je priporoceno.

e) Ne uporabljajte visje nastavitve, kot je potrebno.

f) Prikljucite cev in regulator na posodo za plin na levi strani plinskega Zara.Pri tem ne pozabite, da mora biti posoda za plin zas¢itena pred vrocino in na
varnem mestu.Dimenzija cevi je premera 8-10 mm./#Priporocena dolzina cevi ne sme presegati 1,5 m. Fleksibilna cev mora biti skladna z ustreznimi
standardi in lokalnimi predpisi.

Namestitev

Po nakupu plinske jeklenke jo lahko namestite na plinskizar:

a) Pri menjavi plinske jeklenke je treba to opraviti stran,od vira vZiga. Plinske,jeklenko postavite na levo stran plinskega Zara, ne sme biti namesc¢enav
notranjosti Zara, pri emer ne smete pozabiti, da mora biti plinska‘jeklenka odmaknjena od vrocine in v varnem polozaju.

b) Ko ste pripravljeni za uporabo plinskega Zara, regulator vstavite v.ventil'plinske jeklenke in ga trdno zategnite.

Opozorilo: Preden poskusate prizgati plinski zar, si morate ogledati navodila za priziganje in opozorilne/varnostne tocke.

Pred vsako uporabo preverite cev in preverite, ali je razpokana, porezana ali odrgnjena. Ce je cev kakor koli okvarjena, plinskega 7ara ne uporabljajte. Pri
menjavi plinske jeklenke se prepricajte, da v bliZini ni virov vZiga, tj. ognjaj.cigaret, odprtega ognja itd. Prepricajte se, da je naprava izklopljena.

Pri namestitvi plinskega Zara pazite, da se cev ne zvije, kar bo vplivalo na pretok plina. Cev tudi neismebiti pretirano napeta in se ne sme dotikati nobenega
dela plinskega Zara, ki je lahko vroc.

e |zberite fleksibilno cev, katere toplotna odpornost je visja od 80°C.
e Prilagodljivo cevko je treba zamenjati vsaki 2 leti. Fleksibilno cev je treba zamenjati, ko to zahtevajo-nacionalniypogoji.

Kako zamenjati valj
Opomba: Izklopite stikalo cilindra (klju¢ ni potreben).
Visina plinske jeklenke je manjsa od 80 cm, Sirina pa manjsa od 35 cm.

Kako prikljuciti plinsko jeklenko

a) Oranzni pokrovcek obrnite tako, da puscica kaze na vrzel v pokrovu.

b) Odstranite oranZni varnostni pokrovcek tako, da povlecete vrvico in nato ven. Ne uporabljajte’orodja. Kapico pustite viseti.
c) Preverite, ali je ¢rna tesnilna podlozka nameséena v ventilu cilindra. Regulator prikljucite’na ventil.

d) Na plinski jeklenki obrnite stikalo v smeri urinega kazalca in nato vklopite plinski Zar po navodilih:

*Za izdelek brez prostora za plinsko jeklenko.

Opozorilo: Vedno preverite tesnost plinovoda
na prikljucku z milnico, ki zakljucuje vse
prikljucke.

Cev

Plinski Cev
prikljucek

Plinska Regulator
jeklenka
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Kako odklopiti plinsko jeklenko

a) Razen pri dvovaljnih napravah s preklopnim ventilom zaprite plinsko pipo, e je namescena na napravi. Pocakajte, da ugasneta gorilnik in pilotna lucka.
Pri napravah s preklopnim ventilom je treba izklopiti le prazno jeklenko.

b) Na prazno jeklenko namestite oranzen varnostni pokrovéek.

Opozorila in varnostne tocke

Pred uporabo plinskega Zara preberite naslednje tocke:

a) Pred uporabo naprave preberite navodila. Ce navodil ne upostevate, lahko pride do tezav pri uporabi.

b) Dostopni deli tega plinskega Zara so lahko med uporabo zelo vroci. Majhne otroke drZite stran. Pri ravnanju s posebej vro¢imi sestavnimi deli uporabljajte
zascitno opremo.

¢) V primeru uhajanja plina izklopite dovod plina na plinski jeklenki, pogasite vse odprte plamene, odprite pokrov in, ¢e se uhajanje nadaljuje, preverite
poskodbe, slabe povezave itd. Ce tezave ne morete odpraviti, se takoj obrnite na lokalnega prodajalca plina.

d) Plinskega zara med uporabo ne premikajte.

e) Med delovanjem plinskega Zara v bliZini ne uporabljajte ali shranjujte tekocin, hlapov ali drugih materialov.

f) Ta plinski zar lahko uporabljate samo na prostem.

g) Za preverjanje uhajanja plina ne uporabljajte odprtega plamena.

h) Plinskega Zara ne uporabljajte, ¢e plin uhaja. Izklopite dovod plina.

i) Ce uporabljate plinski 7ar, ne poskusajte odklopiti nobenega dela plinske napeljave na plinskem zaru ali regulatorju plina/plinski jeklenki.

j) Priupravljanju plinskega Zara bodite previdni in ga med uporabo nikoli ne smete pustiti brez nadzora. Po uporabi izklopite dovod plina na plinski posodi.
k) Plinski Zar je treba po uporabi ocistiti. Ne zapirajte odprtine za ogenj v predelu za posodo. Ce je odprtina za ogenj ovirana, uporabite okroglo palico
®1,6 mm za poglabljanje.

1) Naprave ne uporabljajte v garaZi ali katerem koli zaprtem prostoru. Prav tako mora biti ta naprava med uporabo odmaknjena od vnetljivih materialov itd.
Priporo¢amo, da je razdalja med vnetljivimi materiali'vsaj,0,5 do 1,0 metra.

m) Priporo¢amo, da plinski Zar vsaj enkrat letno servisira,usposobljen inZenir v lokalni prodajalni plina. Te naprave ne poskusajte servisirati sami.

n) Vsaka sprememba naprave je lahko nevarnai'Ne poskusajte nepooblas¢eno posegati v glavne upravljalne elemente tega plinskega Zara, tj. v plinske
pipe, injektorje, ventile itd.

OPOZORILO: Crni del roéaja (glej zgornjo sliko za referenco)
Ko uporabljate plinski Zar, bo postal vroc, zato bodite previdni! Ne
dotikajte se crnega obmocja.

Varnostni ukrepi

a) Po prikljucitvi plinovoda vedno z milnico preverite, ali plinovod na priklju¢ku puséa.

b) Pri priZziganju gorilnika mora biti zgornji pokrov vedno odprt.

c) Pri pripravi jedi na Zaru uporabljajte rokavice in trpezno orodje za plinski Zar z dolgimi rocaji.

d) Bodite pripravljeni na nesreco ali pozar. Vedite, kje sta komplet prve pomodi in gasilni‘aparati, ter jih znate uporabljati.

e) Elektri¢ni napajalni kabel in cev za dovod goriva hranite stran od vseh segretih povrsin.

f) Vedno kuhajte zelo previdno.

g) Na Zaru ne segrevajte nobene neodprte steklene ali kovinske posode s hrano. V.pesodi lahko nastaneritisk, ki lahkaypovzrodi njeno razpocenje, kar
lahko povzroci hude telesne poskodbe ali poskodbe Zara.

Navodila za uporabo

Pozor: Pri priziganju gorilnika mora biti pokrov odprt!
Pri priziganju plinskega Zara ne stojte z obrazom neposredno nad njim.

Plinski Zar ima naslednji nacin vziga:

Pilotni vZzig (glavni gorilnik ali glavni gorilnik s stranskim gorilnikom): Pri vseh plinskih regulatorjih na plinskem Zaru v polozaju "OFF" obrnite plinski ventil na
regulatorju v polozaj "ON". Za ustvarjanje iskre morate pritisniti na regulacijski gumb (A) in ga v tem poloZaju drZati 3-5 sekund, da se omogoci pretok plina,
nato pa ga obrniti v nasprotni smeri urinega kazalca na" HIGH" (B). Iskra lahko pride do cevi za priZig gorilnika (C). Slisali boste "prasketanje" vZigalnika in
videli boste tudi oranzen plamen, ki prihaja iz cevi za osvetlitev gorilnika na levi strani gorilnika (D).

Po zaskoku $e dve sekundi drzite gumb za upravljanje gorilnika pritisnjen, da plin popolnoma stece po cevi gorilnika (E) in se vige.

Ko je gorilnik prizgan, se sosednji gorilniki prizgejo navzkrizno, ko so njihovi upravljalniki obrnjeni na "HIGH".

Pri nastavitvi "High" mora biti plamen gorilnika dolg priblizno 12-20 mm z najmanj oranZnim plamenom. Za minimalno nastavitev zavrtite regulator plina do
konca v nasprotni smeri urinega kazalca.

Ce imate teZave pri priziganju plinskega 7ara po zgornjih korakih, se za nasvet obrnite na prodajalca.

Ce samodejnega vziga ni mogoce uporabiti, odstranite resetko za kuhanje in razprsilec toplote (kuhalno ploico) ter obrnite ventil v nasprotni smeri urinega
kazalca na 90 °C in prizgite z vZigalnikom BBQ na razdalji 5 mm do odprtine za gorilnik. Zamenjajte resetko za kuhanje in razprsilnik toplote (kuhalno plosco)

ter si nadenite ognjevarne in toplotno odporne rokavice.

Opozorilo: Ce se gorilnik $e vedno ne prizge, obrnite gumb za upravljanje gorilnika na "OFF" in poc¢akajte 5 minut, da se plin sprosti, preden ponovno prizgete
gorilnik.
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Shranjevanje

Plinsko jeklenko je treba hraniti na prostem, na dobro prezraéevanem prostoru, in ko je ne uporabljate, jo je treba odklopiti od plinskega Zara. Prepricajte se,
da ste na prostem in stran od virov vziga, preden poskusate plinsko steklenico odklopiti od plinskega Zara.

Ko uporabljate plinski Zar po obdobju skladis¢enja, pred uporabo preverite, ali plin uhaja, preverite, ali so gorilniki ovirani itd. Prav tako upostevajte navodila
za Cis¢enje, da zagotovite varnost plinskega Zara.

Ce je plinski Zar shranjen na prostem, preverite, ali so vsa obmoc¢ja pod sprednjo plosco brez ovir (zuzelk itd.) To obmo¢je mora biti prosto, saj lahko vpliva

na pretok zraka za zgorevanje ali prezracevanje.

Navodila za cisc¢enje

Priporodljivo je, da plinski Zar vzdrzujete vsakih 90 dni, vendar je vzdrZevanje nujno potrebno vsaj enkrat letno. S tem boste podaljsali Zivljenjsko dobo
plinskega Zara.

Plinski Zar je enostavno odistiti z minimalnim naporom, zato upostevajte te koristne nasvete za udobno ¢iscenje.

Odpravljanje tezav

Izredne razmere Mozen vzrok Prepreéevanje/resitev
Plin uhaja iz razpokane, prerezane ali zazgane | Poskodovana cev. I1zklopite plin na rezervoarju za utekocinjen naftni
cevi. plin, Ce je cev prerezana ali razpokana, zamenjajte

cev. Oglejte si test vodnika rezervoarja za LP in
prikljucitev regulatorja na LP.

Plin uhaja iz ventila rezervoarja za utekocinjens| Mehanska okvara zaradi pocitka ali nepravilnega | Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin.
naftni plin. favnanja.

Plin uhaja iz ventila rezervoarja za utekocinjen | Okvaraaliventil'rezervoarja zaradi nepravilnega | Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin.

naftni plin. ravnanja aliimehanske okvare Rezervoar za utekocinjen naftni plin vrnite dobavitelju
plina.

Plin uhaja med rezervoarjem za utekocinjen Neustrezna namestitev, netesen prikljucek, Izklopite ventil rezervoarja za utekocinjen naftni plin,

naftni plin in priklju¢kom regulatorja okvara gumijastega tesnila odstranite regulator z jeklenke in vizualno preverite,

ali je gumijasto tesnilo poskodovano, glejte Test
rezervoarja za utekocinjen naftni plin in prikljucitev
regulatorja na rezervoar za utekocCinjen naftni plin

Ogenj, ki prihaja skozi nadzorno plos¢o Pozar v delu cevi gorilnika zaradi-délne I1zklopite krmilne gumbe in ventil rezervoarja za
zamasitve utekocdinjen naftni plin.

Ko ogenj ugasne in se Zar ohladi, odstranite gorilnik in
preverite, ali so v njem gnezda pajkov ali rja, glejte
strani.Naravne nevarnosti in Ci§¢enje sklopa gorilnika.

Ogenj mascobe ali prevelik plamen nad V obmocju gorilnika se je nabralo prevec Izklopite'rezervoar za utekocinjen naftni plin. Pokrov
povrsino za kuhanje mascobe. pustite odprt, daise plameni umirijo. Po ohladitvi
ogistite delce hrane in odve¢no mascobo z notranjosti
kuris€a, pesodice za mascobo i n drugih povrsin.

Gorilnik se ne prizge z vzigalnikom. Tezave's plinom
1. Poskus vZiga napacnega gorilnika 1. Oglejtesi navodila na nadzorni plosci in poglavje v
Uporaba in nega.
2. Gorilnik ni povezan z regulacijskim ventilom 2. Prepricajte se, da so ventili namescéeni znotraj cevi
gorilnika.
3. Ovira v gorilniku. 3. Prepricajte se, da cevi gorilnika niso ovirane s

pajcevino ali drugimi

4. Ni pretoka plina 4. Prepricajte se, da rezervoar za utekocinjen naftni
plin ni prazen. Ce rezervoar za utekocinjen naftni plin
ni prazen, glejte nenaden padec pretoka plina.

Gorilnik se ne prizge z vZigalnikom. Elektricne tezave
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1. Elektroda je razpokana ali zZlomljena;" iskre ob
razpoki."

2. Konica elektrode ni v pravilnem polozaju

3. Zica in/ali elektroda, prekrita s kuhanjem

ostanki.

4. Zice so zrahljane ali odklopljene.

5. Zice med vzigalnikom so kratke (iskre)

in elektrodo.

6. Gumb se drZi na dnu in se iskri med

vzigalnikom in elektrodo

1. Zamenjajte elektrodo.

2. Konica elektrode mora biti usmerjena proti
odprtini v gorilniku. Razdalja mora biti od 1/8" do
3/16". Po potrebi prilagodite.

3. Zico in/ali elektrodo o¢istite z alkoholom in
Cistim tamponom.

4. Ponovno poveizite Zice ali zamenjajte sklop
elektrode/Zice.

5. Zamenjajte Zico vzigalnika

6. Zamenjajte vzigalnik

7. Preverite izolacijo Zice in pravilno povezavo.
Ce je izolacija poskodovana, Zice zamenjajte.

Gorilnik se ne prizge

Glejte "teZave s plinom" na prejsnji strani.
2. Nepravilen nacin priZiganja vzigalic

1. Glejte poglavje "Pilotni vZig plina" o uporabi in
nego.

Nenaden padec pretoka plina ali nizek plamen

1. Nakopic¢ena mascoba.
2. Preve¢ mascobe v mesu.
3. Previsoka temperatura kuhanja

1. Ocistite gorilnike in notranjost Zara/ognjis¢a
2. Pred peko na Zaru z mesa odstranite mascobo.
3. Prilagodite (znizajte) temperaturo

Flames odpihniti

Mocan ali sunkovit veter. Pomanjkanje
plinaiLP. Ventil za prevelik pretok se je
sprozil.

Obrnite sprednji del Zara proti vetru ali povecajte
visino plamena.

Napolnite rezervoar za utekocinjen naftni plin.
Glej "nenaden padec pretoka plina" zgoraj.

Trajni pozar mascobe

Mascoba, ki se'je ujela zaradi nakopicene hrane
okoli sistema gorilnika.

Obrnite gumbe v polozaj OFF. lzklopite plin na
rezervoarju za utekocCinjen naftni plin. Pustite pokrov
na mestu in pustite, da ogenj ugasne. Ko se Zar
ohladi, odstranite in oistite vse dele.

Povratni udarec (poZar v ceveh gorilnika)

Gorilnik.in cevigorilnika so blokirane

Obrnite gumbe na OFF, odistite gorilnik in/ali cevi

gorilnika. Glej poglavje o ¢is¢enju gorilnika v prirocniku
za uporabo in nego.

Izbruh

1. Nakopicena masceba.
2. Preve¢ mascobe v.mesu.
3. Previsoka temperatura kuhanja

1. Ocistite gorilnike in notranjost zara/ognjis¢a
2. Pred peko na Zaru z mesa odstranite mascobo.
3. Prilagodite (zniZajte) temperaturo

Ni mogoce napolniti rezervoarja za utekocinjen
naftni plin

Nekateri trgovci imajo starejSe polnilne Sobe z
obrabljenimi
niti.

Obrabljene Sobe nimajo dovolj "ugriza", da bi se
zataknile pri ventilu. Poskusite pri drugem
prodajalcu LP.

En gorilnik se ne prizge zaradi drugih gorilnikov

Nabiranje mascob ali delcev hrane nakoncu cevi
za prenos

Cev zayprenos ocistite z Zi¢no krtaco

Ce na podlagi zgornjih informacij tezava ni odpravljena, se obrnite na lokalnega pfodajalca plina.
a) Vklopite gorilnik za 15 do 20 minut. Pred nadaljevanjem se prepricajte, da je naprava‘hladna:
b) Resetke je treba obc¢asno odistiti z namakanjem in pranjem v milnici.

c) Z vro¢o milnico operite tudi notranje povrsine pokrova ohisja Zara. Za odstranjevanje trdovratnih madezev uporabite Zi¢no krtaco, jekleno volno ali ¢istilno

blazinico.

d) Obcasno preverite, ali v gorilniku ni ZuZelk in pajkov, ki lahko zamasijo plinski sistem in s tem@©nemaogocijo pretok plina. Zelo natanc¢no ocistite Venturijeve
cevi na gorilniku in se prepricajte, da ni nobenih ovir. Priporo¢amo, da za cis¢enje obmocja Venturijeve cevi uporabite Cistilec cevi.
e) Kakrsne koli spremembe te naprave so lahko nevarne in niso dovoljene.

Varnostni nasveti za plinski zar

Plinski Zar postavite na varno ravno povrsino, stran od vnetljivih predmetov, kot so lesene ograje ali previsne drevesne veje. Plinskega Zara nikoli ne

uporabljajte v zaprtih prostorih!

Ko je plinski Zar prizgan, ga ne premikajte in ne puscajte brez nadzora. Otroke in domace Zivali drzite v varni razdalji od plinskega Zara. Pri roki imejte gasilni

aparat.

Plinski Zar je med uporabo vro¢, zato s pokrovi itd. ravnajte z rokavicami. Pred shranjevanjem poskrbite, da se naprava popolnoma ohladi.

Uporabljajte samo na prostem!

Pred uporabo plinskega Zara preberite navodila.

Ocenljivi deli so lahko zelo vroci, Majhne otroke drZite stran!

Plinskega Zara med uporabo ne premikajte.

Po uporabiizklopite dovod plina na plinski posodi.

Vsaka sprememba naprave je lahko nevarna in ni dovoljena. VzdrZevalni center: za vzdrZevanje proizvodnje se obrnite na lokalne prodajalce.
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AVERTISMENT
NOTIFICARE IMPORTANTA

1. Pentru o functionare sigura si corecta, utilizati numai butelii de GPL destinate uzului casnic care sunt echipate supapa de
siguranta. De asemenea, trebuie sa conectati regulatorul de joasa presiune 30mbar (nu este reglabil) cu supapabuteliei si cu
furtunul special pentru aparate GPL, avand grija sa nu apara scurgeri sau deteriorari ale circuitului.

2. Filetele regulatorului de presiune sunt in sens invers acelor de ceasornic.
3. Nu l3sati niciodata si sub nicio forma gratarul nesupravegheat.

4. Daca se creeaza multe flacari care nu se sting de la sine, inchideti butelia de gaz. Daca lasati focul sa arda, atunci exista
posibilitatea ca vopseaua gratarului sa se arda. Inainte de fiecare incalzire trebuie sa fi curatat de grasimi colectorul de grasimi,
disipatoarele de caldura (aprinzatoarele de flacara) si restul gratarului, deoarece acestea se pot aprinde si distruge gratarul.

5. Disipatoarele de cdldura (aprinzatoarele) trebuie curdtate dupa fiecare utilizare, precum si tava de colectare a grasimii, prin
scufundare in apa fierbinte cu lichid de spalat vase. Nu razuiti suprafetele atunci cand au grasimi lipite, deoarece vopseaua
acestora se descompune.

6. Tn cazul credrii extinse de flacari cauzate de grasimi in disipatoarele de cldurd (tuburi de flacdra) poate apirea deteriorarea
colorantului porce- lain.

7. Dacd modelul pe care l-ati achizitionat,are gratare turnate, nu turnati apa rece cand este inca fierbinte, deoarece se poate
sparge.

8. Nu utilizati lichide caustice sau spray-uri de curatare.
9. Cititi cu atentie instructiunile!

10. Orice deteriorare cauzata de nerespectarea celoride mai sus sau de nerespectarea curatarii periodice necesare nu va fi
acoperita de garantie.l

UPOZORENIE
VAZNA OBAVIJEST

1. Za siguran i pravilan rad koristite samo cilindre UNP-a namijenjene za ku¢nutuporabu koji su opremljeni sigurnosnim ventilom.
Takoder, trebali biste spojiti regulator niskog tlaka 30mbar (koji se ne moZe‘podesiti) s ventilom’boce i posebnim crijevom za LPG
uredaje pazeci da ne dode do curenja ili oStecenja kruga.

2. Navoji regulatora tlaka su u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.
3. Nikada i ni pod kojim uvjetima ne smijete ostaviti rostilj bez nadzora.

4. Ako se stvori mnogo plamena koji se sami ne gase, zatvorite plinsku bocu. Ako pustite da vatra izgori, postoji mogucnost da ée
boja rostilja izgorjeti. Prije svakog zagrijavanja trebali ste oCistiti sakuplja¢ masti, rasipace topline (krotitelje plamena) i ostatak
rostilja od masti, jer se mogu zapaliti i unistiti rostilj.

5. Rasipadi topline (krotitelji plamena) moraju se oistiti nakon svake uporabe, kao i posuda za sakupljanje masti uranjanjem u
vruéu vodu tekuc¢inom za pranje posuda. Nemojte strugati povrsine kada imaju lijepljene masti jer im se boja raspada.

6. U slucaju opseznog stvaranja plamena uzrokovanog mastima u rasipacima topline (plamenim cijevima) moZe do¢i do pogorsanja
porculanske boje.

7. Ako model koji ste kupili ima odbacene rostilje, nemojte sipati hladnu vodu dok je jos vruéa jer se moze slomiti.
8. Ne koristite kausti¢ne tekucine ili sprejeve za Cis¢enje.
9. PaZljivo proditajte upute!

10. Bilo kakva Steta uzrokovana nepostivanjem gore navedenog ili nepostivanjem potrebnog redovitog ciS¢enja nece biti
pokrivena jamstvom.
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Instructiuni de siguranta

Va rugam sa pastrati acest manual de instructiuni pentru referinte viitoare!
ACEST GRATAR PE GAZ ESTE PROIECTAT NUMAI PENTRU UTILIZARE IN AER LIBER!

AVERTISMENT: PENTRU O FUNCTIONARE SIGURA SI CORECTA, ASIGURATI-VA CA CONECTATI UN REGULATOR DE PRESIUNE UNIDIRECTIONAL (NU ESTE

INCLUS).

Important:

CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE S| OPERATIUNILE INAINTE DE A UTILIZA ACEASTA UNITATE. URMATI TOTI PASII IN ORDINE. NU PERMITETI NICIODATA
COPIILOR SA OPEREZE ACEASTA UNITATE.

Avertismente:

Se utilizeaza numai in aer liber.

Cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul. Partile
accesibile pot fi foarte fierbinti, tineti copiii mici la distantd.
Nu mutati aparatul in timpul utilizarii.

Inchideti alimentarea cu gaz la butelia de gaz dup3 utilizare. Orice modificare a aparatului poate fi periculoasa.
Piesele sigilate de catre producdtor sau de catre agentul acestuia nu trebuie sa fie modificate de catre utilizator. Nu modificati aparatul.

Atentie:

Unele parti ale acestui aparat devin foarte fierbinti, aveti grija deosebitad atunci cand sunt prezenti copii sau persoane in varsta.

Pentru siguranta dumneavoastra:
Nu depozitati si nu utilizati benzina sau combustibili metiliciisau orice alti vapori si lichide inflamabile in apropierea acestui aparat sau a oricarui alt aparat.
Nu aprindeti niciodata un gratar pe gaz cu benzina sau lichide comparabile!

Sugestie: utilizatorul nu ar trebui sa schimbe ansamblul pe care producatorul la ambalat.

Anumiti distribuitori de gaze lichide pot umple buteliile:de gazlichid pentru a fi utilizate in gratar dincolo de capacitatea de umplere a buteliilor. Aceasta
"supraumplere" poate crea o situatie periculoasa. "Supraumplerea® rezerveoarelor poate acumula presiune excesiva. Ca dispozitiv de sigurantd, supapa de
suprapresiune a rezervoarelor va evacua vaporii de gaz pentru a reduce acestiexces de presiune. Acesti vapori sunt combustibili si, prin urmare, se pot
aprinde. Pentru a reduce acest pericol, trebuie sa luati urmatoarele masuri de siguranta:

A. Atunci cand va umpleti rezervorul, asigurati-va ca 1i spunetifurnizorului sa nu umpleti rezervorul la mai mult de 80% din capacitatea sa totala.
B. Daca detineti sau folositi un rezervor de rezerva suplimentar sau aveti un rezervor deconectat, nu trebuie sa il depozitati niciodata in apropierea sau sub
unitatea de gratar sau sub cutia de cdldurd sau in apropierea oricdreialte surse de aprindere sau de caldura.|

Pericole:
Dacd simtiti miros de gaz:
1. Inchideti gazul la aparat

2. Stingeti orice flacdra deschisa

3. Deschideti capacul

4. Daca mirosul continug, indepdrtati-va de aparat si sunati la departamentul local de pompieri

Date tehnice

BBQ4100

BBQ3100

BBQ3000

BBQ2000

Caracteristica de baza

Gratarcugazcu 4 +1

Gratar pe gaz cu 3+1

Gratarcugazcu 3
arzatoare

Gratar cu gaz cu 2
arzatoare

arzdtoare arzatoare ‘s s
(fard arzdtor lateral) (fard arzator lateral)
Dimensiuni L129xL57xH110 cm L122xL57xH110 cm L120xL57xH102 cm L106xL57xH102 cm
Suprafata gratarului L69x L45 cm L60xL45 cm L60xL45 cm L45xL45 cm
Retea Fonta cu strat de email Fonta

Arzator si putere

Arzatoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 kW pe arzdtor lateral, total
17,1 kW

Arzdtoare tubulare din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
2,7 kW pe arzator lateral,
total 13,5 kW

Arzatoare cu tuburi din otel
inoxidabil, 3,6 kW pe arzator,
Total 10,8 kW

Arzatoare cu tuburi din
otel inoxidabil, 3,6 kw
per arzator, total 7,2 kW

Caracteristici specifice

2 rafturi metalice laterale, cu roti, termometru INOX, intrerupdtoare de autoaprindere, colector de
grasime detasabil, panou metalic de acoperire a raftului frontal (BBQ3000), 2 usi frontale metalice
(BBQ3100, BBQ4100)

Regulator si furtun

nu este inclus
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Observatie: -SB inseamna cu arzator lateral; permiteti sa puneti o tigaie pe arzatorul lateral. (Diametrul tigdii este de max. ® 24cm si min. x ®8cm).

Etapele de montare

Asigurati-va ca gratarul dvs. este asamblat corect. Instructiuni detaliate de asamblare sunt ambalate impreuna cu fiecare gratar, oferind proceduri de
asamblare specifice pentru fiecare model. Urmati cu atentie aceste instructiuni pentru a asigura asamblarea corecta si sigura a gratarului.

Atentie: Desi depunem toate eforturile pentru a ne asigura cd procesul de asamblare este cat mai usor posibil, este inerent in cazul pieselor din otel
fabricate cd colturile si marginile pot provoca taieturi dacd sunt manipulate necorespunzator in timpul procedurilor de asamblare. Aveti grija la
manipularea oricdror piese in timpul asamblarii. Se recomanda cu tarie sa va protejati mainile cu o pereche de manusi de lucru.

Pregatire
Veti avea nevoie de o butelie de gaz GPL si de regulatoare adecvate sub presiunea gazului pentru a folosi acest gratar cu gaz. Regulatoarele trebuie sa fie
conforme cu EN16129 cu versiunea actuala si cu reglementarile nationale.

A se vedea punctul 6 pentru instructiuni suplimentare.
Sfaturi pentru economisirea energiei:

a) Reduceti timpul de deschidere a capacului.

b) Opriti gratarul imediat ce se termina gatitul.

c) Preincalziti gratarul cu gaz doar 10 pana la 15 minute. (Cu exceptia primei utilizari)

d) Nu preincalziti mai mult decat se recomanda.

e) Nu utilizati o setare mai mare decat cea necesara.

f) Conectati furtunul si regulatorul la rezervorul de gaz«din partea stanga a gratarului cu gaz .Tineti cont de faptul cd rezervorul de gaz trebuie tinut la
distanta de cdldurd si intr-o pozitie sigurd .Dimensitnea furtunului este de 8-10 mm diametru. Lungimea recomandata a furtunului care nu trebuie sa
depaseasca 1,5 m. Furtunul flexibil trebuie sa fig'in conformitatecu standardul relevant si codul local.

Instalare

Dupa ce ati cumparat butelia de gaz, veti fi gata sa o,configurati cu gratarul dumneavoastra pe gaz.

a) Atunci cand se schimba butelia de gaz, aceasta se efectueaza departe de orice sursa de aprindere. Pozitionati butelia de gaz in partea stdnga a gratarului
dvs. cu gaz, nu trebuie plasata in interiorul gratarului, tindnd contde faptul ca butelia trebuie sa fie tinuta departe de caldura si intr-o pozitie sigura.

b) Cand sunteti gata sa folositi gratarul cu gaz, introduceti regulatorul in supapa buteliei de gaz si strangeti-l bine.

Avertisment: Thainte de a incerca sa aprindeti gratarul pe gaz, trebuie sa consultatiinstructiunile de aprindere si punctele de avertizare / siguranta.

Verificati furtunul nainte de fiecare utilizare, cautand crapaturi, taieturi sat abraziuni. Dacd'se constata ca furtunul este defect in vreun fel, nu incercati sa
folositi gratarul cu gaz. Cand schimbati butelia de gaz, asigurati-va ca nu exista surse de aprindere invapropiere, de exemplu, focuri, tigari, flacari goale etc.
Asigurati-va ca aparatul este oprit.

Asigurati-va ca furtunul nu este supus rasucirii, ceea ce va afecta fluxul de gaz atunci cand.instalati gratarul cu gaz. De asemenea, furtunul nu trebuie sa aiba
o tensiune nejustificata si nu trebuie sa atinga nicio parte a gratarului cu gaz care ar. puteafifierbinte.

o V3 rugam sa alegeti furtunuri flexibile a caror rezistenta la caldura este mai mare de'80 oC.
e Tubul flexibil trebuie schimbat la fiecare 2 ani. Este necesar sa se schimbe tubul flexibil'atunci‘cand conditiile'hationale o cer.

Cum sa va schimbati cilindrul
Nota: Opriti intrerupatorul cilindrului (nu este necesard o cheie)
Tnéltimea buteliei de gaz este sub 80 cm, iar l3timea este de 35 cm.

Cum se conecteaza o butelie de gaz

a) Intoarceti capacul portocaliu astfel incat sigeata sa fie indreptata spre spatiul liber din‘carcasa.

b) Indepértati capacul de siguranta portocaliu trégand de snurul de sigurant, apoi in afaragNu utilizati unelte. Lisati capacul agitat.
c) Verificati daca saiba neagra de etansare este montata in interiorul supapelor cilindrului. Conectatisregulatorul la supapa.

d) Rotiti comutatorul in sensul acelor de ceasornic pe butelia de gaz-apoi porniti gratarul cu gaz'conform instructiunilor.

*Doar pentru produsul fara compartiment
pentru butelia de gaz.

Avertisment: Testati intotdeauna linia de gaz
pentru scurgeri la conector cu apa sapunita,
finisand toate conexiunile.

<X

Conector de Furtun
gaz

Butelie de Regulator Furtun

gaz
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Cum se deconecteaza o butelie de gaz

a) Cu exceptia instalatiilor cu doi cilindri cu o supapa de comutare, inchideti robinetul de gaz, daca este montat pe aparat. Asteptati pand cand arzatorul si
lumina pilot3 se sting. Tn cazul instalatiilor cu supapa de comutare, este necesar sa opriti doar butelia goal.

b) Puneti din nou capacul portocaliu de siguranta pe butelia goala.

Puncte de avertizare si de siguranta

Va rugam sa cititi urmatoarele puncte inainte de a utiliza gratarul pe gaz:

a) Cititi instructiunile inainte de a utiliza aparatul. Daca instructiunile nu sunt respectate, acestea pot cauza probleme in timpul utilizarii.

b) Partile accesibile ale acestui gratar cu gaz pot fi foarte fierbinti atunci cadnd este utilizat. Tineti copiii mici la distantd. Folositi mdsuri de protectie atunci cand
manipulati componente deosebit de fierbinti.

c) In cazul unei scurgeri de gaz, opriti alimentarea cu gaz de la butelia de gaz, stingeti orice flacira deschisa, deschideti capacul si, dacd scurgerea continud,
verificati daca existd deteriorari, conexiuni necorespunzatoare etc. Contactati imediat distribuitorul local de gaze daca problema nu poate fi rezolvata.

d) Nu miscati gratarul pe gaz in timpul utilizarii.

e) Nu folositi si nu depozitati lichide, vapori sau alte materiale in apropiere atunci cand folositi gratarul cu gaz.

f) Acest gratar cu gaz trebuie utilizat numai in aer liber.

g) Nu folositi flacdra goald pentru a verifica daca exista scurgeri de gaz.

h) Nu folositi gratarul cu gaz daci existd o scurgere de gaz. Inchideti alimentarea cu gaz.

i) Nu incercati sa deconectati nicio piesa de racordare a gazului daca se utilizeaza gratarul cu gaz, pe gratarul cu gaz sau pe regulatorul/buteliile de gaz.

j) Se recomanda s& aveti grija atunci cand folositi gratarul pe gaz, nu trebuie sa il I3sati niciodata nesupravegheat atunci cand este utilizat. Inchideti alimentarea
cu gaz la rezervorul de gaz dupa utilizare.

k) Gratarul cu gaz trebuie curdtat dupa utilizare. Nu obstructionati deschiderea focului din compartimentul recipientului. Daca deschiderea focului este
obstructionatd, va rugdm sa folositi un bat rotund de ® 1,6 mm pentru a draga.

Aveti grija sa nu largiti orificiile arzatorului sau deschiderile orificiilor/ duzelor atunci cand curatati arzatorul sau supapele.

I) Nuincercati sd utilizati acest aparat intr-un garaj sat'in orice altd zona inchisa. De asemenea, acest aparat trebuie tinut departe de materiale inflamabile in
timpul utilizarii etc. Va recomandam sa pastrati o.distanta de cel putin 0,5 pana la 1,0 metri fatd de orice materiale inflamabile.

m) Va recomanddm ca acest gratar pe gaz sa fie intretinut'de catre un tehnician competent la un punct de vanzare cu amdnuntul de gaz local, cel putin o
datd pe an. Nu incercati sd efectuati singuri intretinerea acestui aparat.

n) Orice modificare a aparatului poate fi periculoasd. Nu incercati sdiinterveniti in mod neautorizat asupra comenzilor principale ale acestui gratar pe

gaz, adica robineti de gaz, injectoare, supape etc.

AVERTISMENT: Zona neagra a manerului (a se vedea imaginea de mai
sus pentru referinta)
Va deveni fierbinte atunci cand gratarul cu gaz este in uz, ATENTIE! Nu
atingeti zona neagra.

Masuri de siguranta

a) Testati intotdeauna conducta de gaz cu apa cu sdpun pentru a vedea daca exista scurgeri la racord,cu apa cu sapun dupad efectuarea conexiunilor.

b) Capacul superior trebuie sa fie intotdeauna deschis atunci cand se aprinde arzatorul.

c) Folositi manusi pentru cuptor si unelte de gratar cu gaz cu maner lung si robust atunci cand gatiti pe gratar.

d) Fiti pregatiti in cazul in care se produce un accident sau un incendiu. Stiti unde se afld.trusa‘de prim ajutor si stingatoarele de incendiu si stiti cum sa le folositi.
e) Tineti cablul de alimentare electrica si furtunul de alimentare cu combustibil departe deerice suprafata ihcalzita.

f) Gatiti intotdeauna cu mare grija.

g) Nu incalziti pe gratar niciun recipient de sticla sau metal nedeschis cu alimente.\Presiunea sepoate acumula si poaté provoca spargerea recipientului,

ceea ce poate duce la vatamari corporale grave sau la deteriorarea gratarului.

Instructiuni de utilizare

Atentie: Capacul trebuie sa fie deschis atunci cand se aprinde arzatorul!
Nu stati cu fata direct deasupra gratarului cu gaz atunci cand il aprindeti.

Gratarul dumneavoastra pe gaz va avea urmatoarea metoda de aprindere:

Aprinderea comenzii pilot a gazului (arzatorul principal sau arzatorul principal cu arzator lateral): Cu toate comenzile de gaz de pe gratarul cu gaz in pozitia
"OFF" (oprit) "OFF" (oprit), rotiti robinetul buteliei de gaz in pozitia pornit la regulator. Pentru a crea o scanteie, trebuie sa apasati butonul de control (A) si
sa il mentineti in aceasta pozitie timp de 3-5 secunde pentru a permite fluxul de gaz si apoi sa il rotiti in sens invers acelor de ceasornic [a" HIGH" (B). Se
poate produce o scanteie la tubul de aprindere a arzatorului (C). Veti auzi un "pocnet" de la aprinzator si veti vedea, de asemenea, o flacara portocalie iesind
din tubul de iluminare a arzatorului din partea stanga a arzatorului (D).

Continuati sd tineti apdsat butonul de control al arzatorului timp de doua secunde dupa "
tubul arzatorului (E) si va asigura aprinderea.

Cand arzatorul este aprins, arzatoarele adiacente se vor aprinde n cruce atunci cand comenzile lor sunt puse pe "HIGH".

La setarea "High", flacara arzatorului trebuie sa aiba o lungime de aproximativ 12-20 mm, cu o flacara de culoare portocalie. Rotiti butonul de control al
gazului complet in sens invers acelor de ceasornic pentru setarea minima.

in cazul in care intdmpinati dificultati in aprinderea gratarului cu gaz in urma pasilor de mai sus, contactati dealerul pentru sfaturi.

pocniturd", acest lucru va permite gazului sa curga complet pe

Dacd nu se poate folosi aprinderea automatad, va rugam sd scoateti grila de gatit si difuzorul de cadldura (placa de incalzire) si sa rotiti supapa in sens invers
acelor de ceasornic la 90°C pentru a aprinde cu bricheta BBQ la o distanta de 5 mm de gaura de foc a arzatorului. Inlocuiti gritarul de gatit si difuzorul de
caldura (placa de incdlzire), va rugam sa purtati manusi ignifuge si rezistente la caldura.

Avertisment: Dacad arzatorul tot nu se aprinde, rotiti butonul de control al arzatorului la "OFF" si asteptati 5 minute pentru a ldsa gazul sa se elibereze inainte de a
aprinde din nou.
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Depozitare

Butelia de gaz trebuie depozitata in aer liber, intr-o zona bine ventilata si trebuie deconectatd de la gratarul cu gaz atunci cand nu este utilizata. Asigurati-va
ca va aflati in aer liber si departe de orice sursd de aprindere inainte de a incerca sd deconectati butelia de gaz de la gratarul dumneavoastra pe gaz.

Atunci cand utilizati gratarul cu gaz dupa o perioada de depozitare, asigurati-va ca nu exista scurgeri de gaz si cd nu existd obstructii in arzator etc. inainte de
utilizare. De asemenea, urmati instructiunile de curdtare pentru a va asigura ca gratarul cu gaz este sigur.

Dacd gratarul pe gaz este depozitat in aer liber, asigurati-va ca toate zonele de sub panoul frontal sunt libere de orice obstructii (insecte etc.) Aceasta zona
trebuie sa fie liberd, deoarece poate afecta fluxul de aer de ardere sau de ventilatie.

Instructiuni de curatare

Tntretinerea este recomandati la fiecare 90 de zile pentru gritarul dumneavoastra pe gaz, dar este absolut necesar sa efectuati intretinerea cel putin o dat
pe an. Procedand astfel, veti prelungi durata de viata a gratarului dumneavoastrd pe gaz.

Gratarul dvs. pe gaz este usor de curatat cu un efort minim, trebuie doar sa urmati aceste sfaturi utile pentru o curatare convenabila.

Depanare

Urgente

Cauza posibila

Prevenire/ solutie

Scurgeri de gaz din furtunul fisurat / taiat / ars.

Furtun deteriorat.

Opriti gazul de la rezervorul de gaz lichefiat, daca
sapa este tdiatd sau crapatad, inlocuiti furtunul.
Consultati testul de plumb al rezervorului LP si
regulatorul de conectare la LP.

Scurgeri de gaz din supapa rezervorului de gaz
lichefiat.

Defectiune mecanica datoratd odihnei sau
manipularii necerespunzatoare.

nchideti supapa rezervorului de gaz lichefiat.

Scurgeri de gaz din supapa rezervorului de gaz
lichefiat.

Defectiune sau supapa rezervorului din cauza
unei manipuldrinecorespunzdtoare sau a unei
defectiuni mecanice

nchideti supapa rezervorului de gaz lichefiat.
Returnati rezervorul de gaz lichefiat la furnizorul de
gaz.

Scurgeri de gaz intre rezervorul de gaz lichefiat
si conexiunea regulatorului

Instalare necorespunzdtoare, conexiune
neetansa, defectiunea garniturii,de cauciuc

Inchideti robinetul rezervorului de gaz lichefiat,
scoateti regulatorul din butelie si inspectati vizual
garnitura de cauciuc pentru a vedea daca este
deteriorata, consultati testul rezervorului de gaz
lichefiat si conectati regulatorul la rezervorul de gaz
lichefiat.

Incendiu care iese prin panoul de control

Incendiu in sectiunea tubului arzdtorului din
arzator din cauza blocarii partiale

Opriti butoanele de control si supapa rezervorului de
gaz lichefiat.

Dupa,ce focul s-a stins si gratarul este rece, scoateti
arzatorul si inspectati-I pentru a vedea daca exista
cuiburi delpaianjen sau rugina, consultati paginile
privind riscurile naturale si curatarea ansamblului
arzatorului,

Foc de grasime sau flacari excesive deasupra
suprafetei de gatit

Se acumuleazd prea multa grasime n zona
arzatorului.

Opriti rezervorul‘de gaz lichefiat. Lasati capacul
deschis pentpl a permite flacarilor sa se stinga. Dupa
racire, curdtati particulele de alimente si excesul de
grasime din interiorul focarului, din cupa de grasime,
din tava/pana/placi si de pe alte suprafete.

Arzatorul nu se aprinde cu ajutorul
aprinzatorului.

Probleme legate de gaz

1. Tncercarea de a aprinde arzitorul gresit

1. Consultati instructiunile de pe panoul de comanda
si sectiunea din
Utilizare si ingrijire.

2. Arzdtorul nu este cuplat cu supapa de control

2. Asigurati-va cd supapa este pozitionatd in interiorul
tuburilor arzdtorului.

3. Obstructie n arzator.

3. Asigurati-va ca tuburile arzatorului nu sunt
obstructionate cu panze de pdianjen sau alte

4. Nu exista flux de gaz

4. Asigurati-va ca rezervorul de gaz lichefiat nu este
gol. Daca rezervorul de GPL nu este gol, consultati
scaderea brusca a debitului de gaz.

Arzatorul nu se aprinde cu ajutorul
aprinzatorului.

Probleme electrice
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1. Electrod fisurat sau rupt;" scantei la fisura."

2. Varful electrodului nu este in pozitia corecta

3. S4rma si/sau electrod acoperit de gatit

reziduu.

4. Firele sunt slabite sau deconectate

5. Firele se scurtcircuiteaza (scantei) intre
aprinzator

si electrod.

6. Butonul de apdsare se blocheaza in

partea de jos scantei intre aprinzator si

electrod

1. Tnlocuiti electrodul.

2. Varful electrodului trebuie sa fie indreptat spre
orificiul de admisie din arzator. Distanta trebuie sa
fie de 1/8" pana la 3/16". Reglati daca este necesar.
3. Curatati firul si/sau electrodul cu alcool de
frecare si un tampon curat.

4. Reconectati firele sau inlocuiti ansamblul
electrod/fire.

5. Tnlocuiti firul de aprindere

6. Inlocuiti aprinzétorul

7. Inspectati izolatia firelor si conexiunea

corectd. inlocuiti firele dac izolatia este rupta.

Arzatorul nu se potriveste cu lumina

A se vedea "Probleme legate de gaz" de pe pagina
anterioara.

2. Metoda necorespunzatoare de aprindere a
chibriturilor

1. Consultati sectiunea "Aprinderea pilotului de
control al gazului" din sectiunea de utilizare si
ingrijire.

Scddere brusca a debitului de gaz sau flacara
scazutd

1. Acumularea de grasime.
2. Exces de grasime in carne.
3. Temperatura de gatit excesiva

1. Curatati arzatoarele si interiorul gratarului /
focarului

2. Taiati grasimea de pe carne nainte de a o frige.

3. Reglati (reduceti) temperatura

Flames sufla in aer

Vantputernic sau in rafale. Nu mai aveti
suficient.gaz lichefiat. S-a declansat
supapa de exces de debit.

ntoarceti partea frontald a gratarului pentru a fi
orientata spre vant sau pentru a mari inaltimea
fldcarii.

Reumpleti rezervorul de gaz lichefiat.

Consultati "scaderea brusca a debitului de gaz" de mai
sus.

Rotiti butoanele la OFF. Opriti gazul la rezervorul de
gaz lichefiat. Lasati capacul in pozitie si lasati focul sa
se stingd. Dupa ce gratarul se raceste, scoateti si
curatati toate piesele.

Grasime retinutd de acumularea de alimente in
jurul sistemului de arzatoare.

Foc persistent de grasime

Intoarceti butoanele la OFF, curatati arzitorul si/sau
tuburile arzatorului. Consultati sectiunea de curatare a
arzatorului din manualul de utilizare si intretinere

Flashback (incendiu in tubul (tuburile) Arzatorul si tuburile arzatorului sunt blocate

arzatorului)

1. Curdtati arzdtoarele si interiorul gratarului /
focarului

2. Taiati grasimea de pe carne inainte de a o frige.

3. Reglati(reduceti) temperatura

1. Acumularea de grasime.
2. Exces de grasime in carne.
3. Temperatura de gatit excesiva

Focar de explozie

Duzele uzate nuymai au suficientd "muscdtura
pentru'a angaja supapa. incercati un al doilea
distribuitor LP.

Unii dealeri au duze de umplere mai vechi, cu
duze de umplere uzate.
fire.

Imposibilitatea de a umple rezervorul LP

Acumulari de grasime sau particule de alimente
n capatul tubului de transport

Un arzdtor nu se aprinde de la celdlalt Curatati tubul dedransport cu o perie de sarma

(celelalte) arzator(e )

Dacd problema dvs. nu este rezolvata din informatiile de mai sus, contactati distribuitorul local de‘gaze.

a) Porniti arzatorul timp de 15-20 de minute. Asigurati-va ca aparatul este rece inainte de a continua:

b) Grilele trebuie curatate periodic prin inmuiere si spdlare in apa cu sdpun.

c) Suprafetele interioare ale capacului carcasei gratarului trebuie, de asemenea, spalate cu apa calda si sdpun. Folositi o perie de sarma, vata de otel
sau un tampon de curdtare pentru a indeparta petele incapatanate.

d) Verificati periodic arzatorul pentru a vedea daca este liber de insecte si paianjeni, care pot bloca sistemul de gaz, deviind fluxul de gaz. Asigurati-va
ca curatati foarte atent tevile venturi de pe arzator, asigurati-va ca nu exista obstructii. Va recomandam sa folositi un curatator de tevi pentru a curata
zona tevilor venturi.

e) Orice modificare a acestui aparat poate fi periculoasd si nu este permisa.

Sfaturi de siguranta pentru gratarul cu gaz

Asezati gratarul pe gaz pe o suprafatd sigurd si pland, departe de elemente inflamabile, cum ar fi gardurile de lemn sau ramurile de copac care atarna. Nu
utilizati niciodatd gratarul pe gaz in interior!

Odata aprins, nu mutati gratarul cu gaz si nu il 13sati nesupravegheat. Tineti copiii si animalele de companie la o distantd sigurd de gratarul cu gaz. Tineti
la indemana un stingdtor de incendiu.

Gratarul cu gaz se va incinge atunci cand este utilizat, asa cd manevrati capacele etc. cu ajutorul manusilor. Asigurati-va cd aparatul s-a racit complet
inainte de a-l depozita.

Utilizati numai in aer liber!

Cititi instructiunile Tnainte de a utiliza gratarul cu gaz.

Piesele evaluabile pot fi foarte fierbinti, tineti copiii mici la distanta! Nu mutati gratarul cu gaz in timpul utilizarii.

Inchideti alimentarea cu gaz la rezervorul de gaz dup3 utilizare.

Orice modificare a aparatului poate fi periculoasa si nu este permisa. Centrul de intretinere: va rugam sa mergeti la distribuitorii locali pentru
intretinerea productiei.
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Sigurnosne upute

Spremite ovaj priru¢nik s uputama za buducu upotrebu!
OVAJ PLINSKI ROSTILJ DIZAJNIRAN JE SAMO ZA VANJSKU UPOTREBU!

UPOZORENJE: ZA SIGURAN | PRAVILAN RAD OBAVEZNO SPOJITE JEDNOSMJERNI REGULATOR TLAKA (NIJE UKLJUCEN).

Vazan:

PROCITAJTE SVE UPUTE | OPERACIJE PRIJE RADA OVE JEDINICE. SLUEDITE SVE KORAKE PO REDU. NIKADA NE DOPUSTITE DJECI DA UPRAVLIAJU OVOM

JEDINICOM.

Upozorenja:

Koristite samo na otvorenom.

Procitajte upute prije uporabe uredaja.

Pristupacni dijelovi mozda vrlo vruci, drzite malu djecu podalje.
Ne pomicite uredaj tijekom uporabe.

Iskljucite dovod plina na plinskom cilindru nakon uporabe.
Svaka izmjena uredaja moZze biti opasna.

Korisnik ne smije mijenjati dijelove koje je zapecatio proizvodac ili njegov agent. Ne mijenjajte uredaj.

Paznja:

Neki dijelovi ovog uredaja postaju jako vruci, posebno pazite kada su prisutna djeca ili starije osobe.

Radi vase sigurnosti:

Nemojte skladistiti ili koristiti benzin ili metilirana goriva ilibilo koje druge zapaljive pare i tekuéine u blizini ovog ili bilo kojeg drugog uredaja.
Nikada ne palite plinski rostilj benzinom ili usporedivim tekuéinama!
Prijedlog: korisnik ne bi trebao mijenjati sklop kojije proizvedaczapakirao.
Odredeni trgovci teku¢im plinom mogu napuniti boce s tekuc¢im plinom za uporabu u rostilju izvan kapaciteta punjenja cilindra. Ovo "Prekomjerno
punjenje" moZe stvoriti opasno stanje. Spremniciza "prekomjerno punjenje" mogu povecati visak tlaka. Kao sigurnosni uredaj, ventil za rasterecenje
spremnika ispustat e plinsku paru kako bi oslobodio ovaj visak tlaka. Ova,para je zapaljiva i stoga se moze zapaliti. Da biste smanjili tu opasnost,
poduzmite sljedece sigurnosne mjere opreza:

A. Kada napunite spremnik, obavezno recite dobavljacu daiga napuni do najvise 80% ukupnog kapaciteta.
B. Ako posjedujete ili koristite dodatni rezervni spremnik ili imate odspojeni spremnik, nikada ga ne biste trebali ¢uvati u blizini ili ispod rostilja ili toplinske
kutije ili u blizini bilo kojeg drugog izvora paljenja ili topline.

Opasnosti:
Ako osjetite miris plina:
1. Iskljucite plin iz uredaja

2. Ugasite svaki otvoreni plamen

3. Otvorite poklopac

4. Ako se miris nastavi, drZite se podalje od aparata i nazovite lokalnu vatrogasnu sluzbu

Tehnicki podaci

BBQ4100

BBQ3100

BBQ3000

BBQ2000

Osnovna karakteristika

4 +1 plinski rostilj plamenika

3+1 plinski rostilj plamenika

3 plinskirostiljplamenika
(bez bocnog plamenika)

2 plinski rostilj plamenika
(bez bocnog plamenika)

Dimenzije

L129xW57xH110 cm

L122xW57xH110 cm

L120xW57xH102 cm

L106xW57xH102 cm

Povrsina rostilja

L69x W45 cm

L60xW45 cm

L60xW45 cm

L45xW45 cm

Resetka

Lijevano Zeljezo s premazom od cakline

Lijevano Zeljezo

Plamenik i snaga

Plamenici cijevi od nehrdajuceg
Celika, 3,6 kW po plameniku, 2,7
kW po bo¢nom plameniku,
ukupno 17,1 kW

Plamenici cijevi od nehrdajuceg
Celika, 3,6 kW po plameniku,
2,7 kW po bo¢nom plameniku,
ukupno 13,5 kW

Plamenici cijevi od
nehrdajuceg cCelika, 3,6 kW po
plameniku, Ukupno 10,8 kW

Plamenici cijevi od nehrdajuceg
Celika, 3,6 KW po plameniku,
ukupno 7,2 kW

Specifi¢ne karakteristike

2 boc¢ne metalne police, s kotac¢ima, INOX termometar, prekidaci za automatsko paljenje, uklonjivi sakupljac
masti, metalna pokrovna ploca prednje police (BBQ3000), 2 metalna ulazna vrata (BBQ3100, BBQ4100)

Regulator i crijevo

nije uklju¢eno
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Napomena: -SB znac¢i s bo¢nim plamenikom; Ostavite da stavite tavu na bo¢ni plamenik. (Promjer posude je max. ® 24cm i Min. x ®8cm)

Koraci montaze
Provjerite je li vas rostilj pravilno sastavljen. Detaljne upute za montazu pakirane su sa svakim rostiljem koji daje posebne postupke montaze za svaki
model. Pazljivo slijedite ove upute kako biste osigurali ispravnu i sigurnu montazu rostilja.

Oprez: lako ulazemo sve napore kako bismo osigurali da postupak montaze bude $to jednostavniji, on je svojstven proizvedenim celi¢nim dijelovima koji
kutovi i obrubljeni mogu uzrokovati posjekotine ako se nepravilno rukuje tijekom postupaka montaze. Budite oprezni prilikom rukovanja bilo kojim
dijelovima tijekom montaze. Preporucuje se da ruke zastitite parom radnih rukavica.

Priprema
Trebat ¢e vam plinska boca LPG i odgovarajuéi regulatori pod tlakom plina za upravljanje ovim plinskim rostiljem. Regulatori bi trebali biti u skladu s
EN16129 s trenutacnom verzijom i nacionalnim propisima.

Za dalje upute pogledajte tocku 6.

Savjeti za ustedu energije:

a) Smanijite vrijeme otvaranja poklopca.

b) Iskljucite rostilj ¢im kuhanje zavrsi.

c) Zagrijte plinski rostilj samo 10 do 15 minuta. (Osim za prvu uporabu)

d) Ne zagrijavajte duZe nego sto je preporuceno.

e) Ne koristite viSu postavku od potrebne.

f) Spojite crijevo i regulator na spremnik za plin s lijeve strane plinskog rostilja. Imajuéi na umu da se spremnik za plin mora drZati podalje od topline i u
sigurnom polozaju . Dimenzija crijeva je promjera 8-10 mm. Preporucena duljina crijeva koja ne smije prelaziti 1,5 m. Fleksibilno crijevo treba biti u
skladu s relevantnim standardnim i lokalnim kodom.

Instalacija

Nakon kupnje plinske boce bit ¢ete spremni za postavljanje's plinskim,rostiljem.

a) Prilikom zamjene plinske boce ona se mora izvesti dalje od'bilo'kojeg izvora paljenja. Postavite plinski cilindar na lijevu stranu plinskog rostilja, ne smijete
ga postavljati unutar rostilja, imajuci na umu da se boea mora drzati podalje.od topline i u sigurnom polozaju.

b) Kada ste spremni za uporabu plinskog rostilja, umetnite regulator u ventil plinske boce i ¢vrsto zategnite.

Upozorenje: Prije nego $to pokusate zapaliti plinski rostilj, merate pogledatiuputeiza osvjetljenje i tocke upozorenja / sigurnosti.

Provjerite crijevo prije svake uporabe, traZeci pucanje, posjekotineiili ogrebotine. Ako se,utvrdi da je crijevo na bilo koji nacin neispravno, ne pokusavajte
koristiti svoj plinski rostilj. Prilikom promjene plinske boce osigurava se da usblizini nema izvora paljenja, odnosno pozZara, cigareta, golog plamena itd.
Provjerite je li uredaj iskljucen.
Pazite da crijevo nije podvrgnuto uvijanju Sto ¢e utjecati na protok plina prilikom ugradnje plinskog rostilja. Takoder, crijevo ne smije imati nepotrebnu
napetost i ne smije dodirivati bilo koji dio plinskog rostilja koji moze biti vruc.

e Odaberite fleksibilno crijevo Cija je otpornost na toplinu visa od 80°C.

o Fleksibilnu cijev treba mijenjati svake 2 godine. ™Potrebno je promijeniti fleksibilnu cijev kadaito zahtijevaju nacionalni uvjeti.

Kako promijeniti cilindar
Napomena: Iskljucite prekidac cilindra (nije potreban kljuc)
Visina plinskog cilindra je ispod 80 cm, a Sirina unutar 35 cm

Kako spojiti plinsku bocu

a) Okrenite narancastu kapu tako da strelica pokazuje na razmak u pokrovu.

b) Uklonite narancastu sigurnosnu kapu izvlacenjem uzice, a zatim van. Ne koristite alate. Ostavite kapu na cjedilu.
c) Provjerite je li crna brtvena podloska ugradena unutar ventila cilindra. Spojite regulator na ventil.

d) Okrenite prekida¢ u smjeru kazaljke na satu na plinskoj boci, a zatim ukljucite plinski rostilj prema uputama.

*Samo za proizvod bez odjeljka za plinske
boce.

Upozorenje: Uvijek testirajte plinski vod na
curenje na prikljucku sa sapunskom vodom
koja zavrsava sve prikljucke.

Prikljucak za plin Regulator  Crijevo

Crijevo

Plinski cilindar
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Kako odvojiti plinsku bocu

a) Osim dvocilindri¢nih instalacija s ventilom za prebacivanje, iskljucite slavinu za plin ako je ugradena na uredaj. Pri¢ekajte dok se plamenik i kontrolno
svjetlo ne ugase. Za instalacije s ventilom za prebacivanje potrebno je samo iskljuciti prazan cilindar.

b) Zamijenite narancastu sigurnosnu kapu na prazan cilindar.

Tocke upozorenja i sigurnosti

Prije upotrebe plinskog rostilja procitajte sljedece tocke:

a) Procitajte upute prije uporabe uredaja. Ako se ne postuju upute, to moze uzrokovati probleme u uporabi.

b) Ovaj plinski rostilj pristupacni dijelovi mozda vrlo vruéi kada se koriste. Drzite malu djecu podalje. Koristite zastitne pri rukovanju posebno vruc¢im
komponentama.

c) U sluéaju curenja plina, Iskljuite dovod plina na plinskoj boci, ugasite otvoreni plamen, otvorite poklopac i ako se curenje nastavi, provjerite ima li
ostecenja, losih prikljucaka itd. Ako se problem ne moze rijesiti, odmah se obratite lokalnom prodavacu plina.

d) Ne pomicite plinski rostilj tijekom uporabe.

e) Prilikom rada s plinskim rostiljem nemojte koristiti niti skladistiti tekucine, pare ili druge materijale u blizini.

f) Ovaj plinski rostilj koristi se samo na otvorenom.

g) Ne koristite goli plamen za provjeru curenja plina.

h) Ne koristite plinski rostilj ako dode do curenja plina. Isklju¢ite dovod plina.

i) Ne pokusavajte odvojiti bilo koji dio za plinsku armaturu ako se koristi va$ plinski rostilj, na plinskom rostilju ili regulatoru / boci plina.

j) Preporuduje se njega prilikom rada s plinskim rostiljem, nikada ne smijete ostaviti bez nadzora kada se koristite. Isklju¢ite dovod plina u spremniku za plin
nakon uporabe.

k) Plinski rostilj treba ocistiti nakon uporabe. Ne ometajte protupozarni otvor kontejnerskog odjeljka. Ako je protupoZzarni otvor blokiran, za bageriranje
koristite okrugli Stapi¢ od $1,6 mm.

Pri ¢is¢enju plamenika ili ventila pazite da prilikom ciséenja plamenika ili ventila ne povecate otvore plamenika ili otvora otvora za otvore.

I) Ne pokusavajte koristiti ovaj uredaj u garazi ili bilo kojem zatvorenom prostoru. Takoder, ovaj uredaj mora biti podalje od zapaljivih materijala tijekom
uporabe itd. Preporuc¢ujemo da drzite razmak od'najmanje 0,5 do 1,0 metra od zapaljivih materijala.

m) Preporucujemo da ovaj plinski rostilj barem jednom godi$njeiservisira vase lokalno prodajno mjesto za plin. Ne pokusavajte sami servisirati ovaj uredaj.
n) Svaka izmjena uredaja moZze biti opasna. Ne pokusavajte.neovlasteno ometati glavne kontrole na ovom plinskom rostilju, odnosno slavine za plin,
brizgaljke, ventile itd.

UPOZORENIJE: Crno podruéje rucke (pogledajte gornju sliku za
referencu) postat ¢e vruée kada se plinski rostilj koristi, BUDITE
OPREZNI! Ne dirajte crno podrucje.

Sigurnosne mjere opreza

a) Uvijek testirajte plinske vodove na curenje na prikljucku sa sapunastom vodom nakon spajanja.

b) Gornji poklopac mora uvijek biti otvoren prilikom paljenja plamenika.

c) Prilikom kuhanja na rostilju koristite rukavice za peénicu i ¢vrste plinske alate s dugomiruckom.

d) Budite spremni ako dode do nesrece ili pozara. Znajte gdje su pribor za prvu pomoc i aparati'za gasenje pozarai znajte kako ih koristiti.

e) Drzite bilo koji kabel za napajanje elektri¢cnom energijom i crijevo za dovod goriva dalje od bilo kakvih zagrijanih povrsina.

f) Uvijek kuhajte s velikom paznjom.

g) Ne zagrijavajte neotvorenu staklenu ili metalnu posudu s hranom na rostilju. Pritisakise méZe povecati i uzrokovati-pucanje spremnika, sto moze
rezultirati serijskim osobnim ozljedama ili oste¢enjem rostilja.

Upute za uporabu

Oprez: Poklopac mora biti otvoren prilikom paljenja plamenika!

Nemojte stajati licem izravno preko plinskog rostilja kada ga palite.

Vas plinski rostilj imat ce sljedeci nacin paljenja:

Pilot plinsko kontrolno paljenje (Glavni plamenik ili glavni plamenik s bo¢nim plamenikom): Sa svim kontrolama plina na plinskom rostilju u polozaju "OFF"
"OFF", okrenite plinski cilin-der ventil u polozaj za uklju¢ivanje na regulatoru. Da biste stvorili iskru, morate pritisnuti kontrolni gumb (A) i drzati ga u tom
poloZaju 3-5 sekundi kako biste omogudili protok plina, a zatim okrenuti u smjeru suprotnom od kazaljke na satu na" HIGH" (B). MozZe zaiskriti na cijevi za
osvjetljenje plamenika (C). Cut ¢ete "pucketanje" iz upaljaca, a vidjet ¢ete i narancasti plamen koji dolazi iz cijevi za osvjetljenje plamenika na lijevoj strani
plamenika (D).

Nastavite drzati kontrolni gumb plamenika dvije sekunde nakon "pucanja", sto ¢e omoguciti da plin potpuno tece niz cijev plamenika (E) i osigura paljenje.
Kada se plamenik zapali, susjedni plamenici ¢e prijeci svjetlo kada su njihove kontrole okrenute na "VISOKO"

Pri postavljanju "Visokog" plamen plamenika trebao bi biti dugacak oko 12-20 mm s najmanje narancastog plamena. Okrenite kontrolu plina u potpunosti u
smjeru suprotnom od kazaljke na satu za minimalno podesavanje.

Ako imate poteskoca s paljenjem plinskog rostilja slijedeci gore navedene korake, obratite se prodavacu za savjet.

Ako se automatsko paljenje ne moze koristiti, izvadite rostilj za kuhanje i difuzor topline (plo¢a za kuhanje), a ventil okrenite u smjeru suprotnom od
kazaljke na satu na 90 °C na svjetlo pomocu upaljaca za rostilj u udaljenosti od 5 mm do rupe za pozar plamenika. Zamijenite rostilj za kuhanje i difuzor
topline (plocu za kuhanje), nosite vatrootporne rukavice otporne na toplinu.

Upozorenje: Ako plamenik i dalje ne svijetli, ukljucite kontrolni gumb plamenika "OFF" i pri¢ekajte 5 minuta da se plin odisti prije ponovnog paljenja.
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Uskladistenje

Vasa plinska boca mora biti pohranjena na otvorenom u dobro prozracenom prostoru i mora biti iskljucena s plinskog rostilja kada se ne koristi. Prije nego
Sto pokusate odvoijiti plinsku bocu od plinskog rostilja, provjerite jeste li na otvorenom i udaljeni od izvora paljenja.

Kada koristite plinski rostilj nakon razdoblja skladiStenja, provjerite ima li curenja plina i prije upotrebe provjerite ima li prepreka u plameniku itd. Takoder
slijedite upute za ¢is¢enje kako biste bili sigurni da je plinski rostilj siguran.
Ako se plinski rostilj cuva na otvorenom, provijerite jesu li sva podrucja ispod prednje ploce slobodna od bilo kakvih prepreka (insekti itd.) Ovo podrucje
mora biti slobodno jer to moZe utjecati na protok zraka za izgaranje ili ventilaciju.

Upute za cisScenje

Odrzavanje se preporucuje svakih 90 dana za vas plinski rostilj, ali je apsolutno potrebno odrzavati najmanje jednom godisnje. Na taj cete nacin produfZiti

vijek trajanja vaseg plinskog rostilja.

Vas plinski rostilj lako se Cisti uz minimalan napor, samo slijedite ove korisne savjete za prakti¢nost ¢is¢enja.

Rjesavanje problema

Hitne slucajeve

Moguci uzrok

Prevencija/ Rjesenje

Plin curi iz napuknutog / izrezanog /
spaljenog crijeva.

Osteceno crijevo.

Iskljucite plin u spremniku LP-a, ako su motike izrezane
ili napuknute, zamijenite crijevo. Pogledajte ispitivanje
olova spremnika LP i regulator spajanja na LP.

Plin curi iz ventila LP spremnika.

Mehanicki kvar zbog odmora ili loSeg
rukovanja.

Iskljucite ventil LP spremnika.

Plin curi iz ventila LP spremnika.

Kvar iliventil spremnika od pogresnog
rukevanjaiilimehanickog kvara.

Iskljucite ventil LP spremnika. Vratite spremnik LP-
a dobavljacu plina.

Istjecanje plina izmedu spremnika LP i
prikljucka regulatora.

Nepravilna ugradnja, prikljucak nije ¢vrst,
kvar gumene brtve.

Iskljucite ventil spremnika LP-a, uklonite regulator iz cilindra i
vizualno pregledaijte ostecenja gumene brtve, pogledajte ispitivanje
spremnika LP-a i regulator spajanja na spremnik LP-a.

Vatra dolazi kroz upravljacku plocu.

Pozar u dijeluplamenika zbog djelomicne
blokade.

Iskljucite upravljacke gumbe i ventil LP spremnika.
Nakon $to se vatra ugasi i rostilj ohladi, uklonite
plamenik i pregledajte ima li gnijezda pauka ili hrde,
pogledajte prirodnu opasnost i oistite stranice za
montazu plamenika.

Podmatzite vatru ili prekomjerni plamen iznad
povrsine za kuhanje.

Previse nakupljanja masti u podrucju plamenika:

Iskljucite LP spremnik. Ostavite poklopac otvoren
kako bi se plamen ugasio. Nakon hladenja ocistite
Cestice hrane i viSak masnocde iz podrucja loZista,
Salice.za masnocu / tave / pladnja i drugih povrsina.

Plamenik nece svijetliti pomocu upaljaca.

Problemi siplinom

1. Pokusaj paljenja pogresnog plamenika.

1: Pogledajte upute na upravljackoj ploci i odjeljku u
odjeljku Uporabaji njega.

2. Plamenik nije uklju¢en u upravijacki ventil.

2. Provjerite jesunli ventili smjesteni unutar cijevi
plamenika.

3. Opstrukcija u plameniku.

3.0sigurajtedda cijevi plamenika nisu zacepljene
paukevimdimrezama ili drugim stvarima.

4. Nema protoka plina.

4. Pazite da LP spremnik nije prazan. Ako spremnik
LP-a nije prazan, pogledajte nagli pad protoka plina.

Plamenik nece svijetliti pomocu upaljaca.

Elektri¢ni problemi

1. Elektroda napukla ili slomljena;" iskre na
pukotini."

2. Vrh elektrode nije u ispravnom poloZaju

3. Zica i/ili elektroda prekrivene ostacima
kuhanja.

4. Zice su labave ili odspojene

5. Zice su kratke (iskre¢e) izmedu upaljaca i
elektrode.

6. Pritisnite tipke na dnu koje svjetlucaju izmedu
upaljaca i elektrode.

1. Zamijenite elektrodu.

2. Vrh elektrode trebao bi biti usmjeren prema
otvoru u plameniku. Udaljenost bi trebala biti 1/8"
do 3/16". Po potrebi prilagodite.

3. Ocistite Zicu i ili elektrodu alkoholom za trljanje i
ocistite bris.

4. Ponovno spojite Zice ili zamijenite sklop
elektroda/Zice.

5. Zamijenite Zicu za paljenje.

6. Zamijenite upaljac.

7. Pregledajte izolaciju Zice i pravilno spajanje.
Zamijenite Zice ako je izolacija slomljena.

Plamenik nece odgovarati svjetlu.

Pogledajte "problemi s plinom;" na
prethodnoj stranici. 2. Nepravilna
metoda rasvjete Sibice.

1. Pogledajte odjeljak uporabe i njege "Pilot Gas
Control Paljenje".
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Nagli pad protoka plina ili nizak plamen

1. Nakupljanje masti.
2. Prekomjerna masnoca u mesu.
3. Prekomjerna temperatura kuhanja

1. Ocistite plamenike i unutrasnjost rostilja / loZista.
2. OdrezZite masnoéu od mesa prije pecenja.
3. Podesite (nizu) temperaturu.

Plamen se ugasio

Jaki ili udarni vjetrovi. Nedostaje LP
plina. Ventil viska protoka se
aktivirao.

Okrenite prednji dio rostilja prema vjetru ili
povedajte visinu plamena.

Napunite spremnik LP-a.

Pogledajte gore navedeni "nagli pad protoka plina".

Trajna masna vatra

Mast zarobljena nakupljanjem hrane oko
sustava plamenika.

Ukljucite gumbe na ISKUUCENO. Iskljucite plin u spremniku
LP-a. Ostavite poklopac na mijestu i pustite da vatra izgori.
Nakon $to se rostilj ohladi, uklonite i ocistite sve dijelove.

Flashback (vatra u cijevima plamenika)

Cijevi plamenika i plamenika su blokirane.

Okrenite gumbe na ISKJUCENO, odistite cijevi plamenika i/l |
plamenika. Pogledajte odjeljak za ¢is¢enje plamenika u
prirucniku za uporabu i njegu.

Tvrdoglava vatra zbog masti

1. Nakupljanje masti.
2. Prekomjerna masnoca u mesu.
3. Prekomjerna temperatura kuhanja.

1. Ocistite plamenike i unutrasnjost rostilja / lozista.
2. Odrezite masnocu od mesa prije pecenja.
3. Podesite (nizu) temperaturu.

Nije moguce napuniti spremnik LP-a

Neki trgovci imaju starije mlaznice za
punjenje istroSenim nitima.

Okrenite istroSene mlaznice nemaju dovoljno "ugriza" za
uklju¢ivanje ventila. Pokusajte s drugim distributerom LP-a.

Jedan plamenik ne svijetli iz drugih
izgaranja

Nakupljanje masti ili ¢estice hrane na
krajurcijevi za nosenje.

OCistite cijev za prijenos Zicanom ¢etkom.

Ako vas problem nije rijesen iz gore navedenih podataka, ebratite’'se lokalnom'prodavacu plina.

a) Ukljucite plamenik 15 do 20 minuta. Prije nastavka provjetite je lidredaj hladan:
b) Resetke treba povremeno Cistiti namakanjem i pranjem u sapunici.
¢) Unutarnje povrsine poklopca kudéista rostilja takoder treba oprati.vruéom, sapunastom vodom. Koristite Zicanu ¢etku, ¢eli¢nu vunu ili jastuci¢ za

ribanje kako biste uklonili tvrdokorna mjesta.

d) Povremeno provjeravajte plamenik kako biste vidjeli da nema insekata.i pauka keji'mogu zacepiti plinski sustav, odbijajuéi protok plina. Pobrinite se
da paZljivo ocistite venturi cijevi na plameniku, pazite da nema prepreka. Preporucujemo da za Cis¢enje podrucja cijevi Venturi koristite sredstvo za

Ciscenje cijevi.

e) Sve preinake ovog uredaja mogu biti opasne i nisu dopustene.

Sigurnosni savjeti za plinski rostilj

Postavite plinski rostilj na sigurnu ravnu povrsinu, dalje od zapaljivih predmeta poput druenih ograda ili nadviSenihigrana drveca. Nikada ne koristite

plinski rostilj u zatvorenom prostoru!

Nakon paljenja ne pomicite plinski rostilj niti ga ostavljajte bez nadzora.
Drzite djecu i ku¢ne ljubimce na sigurnoj udaljenosti od plinskog rostilja.

DrZite aparat za gasenje pozara pri ruci.

Plinski rostilj postat ¢e vru¢ kada se koristi, pa rukujte poklopcima itd. uz pomo¢ rukavica:
Prije skladistenja provjerite je li se uredaj potpuno ohladio.

Koristite samo na otvorenom!

Procitajte upute prije uporabe plinskog rostilja.

Procijenjeni dijelovi mogu biti vrlo vrudi, drZite malu djecu podalje!

Ne pomicite plinski rostilj tijekom uporabe.

Iskljucite dovod plina u spremniku za plin nakon uporabe.

Svaka preinaka uredaja moZe biti opasna i nije dopustena.

Centar za odrZzavanje: molimo vas da odete lokalnim trgovcima na odrZavanje proizvodnje.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

El
O YNoTapLEG EXOUV KATAOKEUNOTEL UE QUOTNPA TIPOTUTI TTOU €XEL BECEL N ETALPELD KOL TA OTIOL0l CUVASOUV PE T EVPWTTAIKA TTPATUTIA TIOLOTNTAG. A TLG PNOoTAPLEG TNG ETALPELNG LOG
napéxetal mepiodog eyyunong 24 unvwv. H oxlg tng eyyunong eKVA armod Thv nUePOUNVia ayopdg Tou TPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWLATOG TNG EYYUNONG OITOTEAEL TO TTOPACTATIKO
ayopag tng Ynotaptdg (amddetgn Aavikng i TLLOAOYLO). Z€ KaULA teplmtwon N eTatpeio eV KOAUTITEL TN OXETIKA SatAvn aVTOANAKTIKWY Kal Epyooiag edv kat epdoov e cuvodeletat
and avtiypado Tou mapaoTatikol. I MEPUTTWON TOU N EMLOKEUN TIPETEL VoL YiVEL 0TO service pag n damdvn petadopds (arod kat mpog) Bapuvel €€ odokAfpou tov amootoAéa. Ot
Pnotoplég amootéAAovTal yLa TNV EMLOKEUN TOUG OTNV ETALPELD 1} 0€ £§0UCLOSOTNEVO CUVEPYELD e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOBWG KoLl LECO HETAPOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EMTYHZHZ:

1) ®uotoAoyikn $Bopd Adyw xpriong (avaiwotpa e§aptripata).

2) Znpieg mou odeilovtal YeVIKWG OE PN CUUPOPPWON HE TLG 08NYLEG TOU KATOOKEUQOTH).

3) EAAutAg ouvtrpnon.

4) Xprion pn evéedelypévwy KaBopLoTikwy f e§apTnUATWV.

5) Mapaywpnon mpoiovtog ot tpito mpdowo xwpig emBapuvon.

6) BAGBN 1 kakn Aettoupyia mou éxeL pokUPeL artd TANppeNn kaBaplopd tng YnotopLdc.

8) Emadn tng Ynotapldg pe xnutka, r BAABn anod vypaoia, StaBpwan.

9) Wnotaplég mou €XouV UTIOOTEL TPOTIOTOLAOELG — AAAQYEG 1) OTLG OTTOLEG £XEL yivel emépPaon amd pn e§ouvclodotnpévo ocuvepyeio.
10) WnoTapLéG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLa. EVOLKiOoN.

H eyyUunon kaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV AVTIKATACTACH TOU EEUPTILOTOG TTOU EXEL KATAOKEUXOTIKO EAATTWHA 1 actoxia UAKoU. Ze mepimtwon EANeldng avtaAAaKTikou n etatpeio
Slatnpel to Sikaiwpa avrkatdotaong tng Wnotapldg pe aAo avtiotolo poviélo. Meta tn Siekmepaiwon eyyunong 8ev emUnKUVETOL OUTE QVAVEWVETOL O XPOVOG Eyyunong tng
Pnotoptdg. Ta avtoAAaKTIKA 1) oL PNoTapLéG oL OToieg avTikaBioTavtal TOPAUEVOUV OTNV KATOXH TNG ETALPELaq Hag. ‘AMNEG QmaLTAOELS, EKTOG OO QUTEG IOV avadEPovTal O€ AUTO TO
£VTUTIO €yyUNoNG S€v LoxUoUV. Ma TNV gyyunaon autr LoXVEL To EAANVLIKO Aikalo.

EN
The gas grills have been manufactured according to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The gas grills of our company
are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use. The warranty is valid from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase
document of the gas grill (retail receipt or invoice). Under.o circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy
of the purchase document is presented. In case the repair has'to be done by our service department the cost of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client).

The gas grills must be sent for repair to the company lor toan autherized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of beingused (expendable parts):

2) Gas grills damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Gas grills poorly maintained.

4) Use of improper detergents or accessories.

5) Gas grills given to third entities free of charge.

6) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the grill gas.

7) Contact of the grill gas with chemicals, or damage as a result of moisture or corresions

8) Gas grills that have been modified or opened by unauthorized personnel.

9) Gas grills used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or materialfailure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the gas grill with another corresponding model. After all warranty procedures have been concluded;the warranty period of the gas grill shall not be extended
or renewed. The spare parts or gas grills that are replaced remain in the possession of our company. Requirements;other than those mentioned in this warranty form, regarding gas grills
repairs or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR
Les grils a gas ont été fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sontaligné es sur'les normes«e qualité européennes respectives. Les grils a gaz de notre so-
ciété sont fournis avec une période de garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat du gril a gaz (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne€ouvrirale colt des pieces de rechange et des heures de travail nécessaires si une
copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente;les frais de transport (aller et retour) sont entiérement a la charge de
I'expéditeur (client). Les grils a gaz doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé, de la maniére et avecle moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (piéces consommables).

2) Des grils a gaz endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Des grils a gaz mal entretenus.

4) Aprés d'une utilisation de détergents ou d’accessoires inadaptés.

5) Les grils a gaz donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate du gaz du gril.

7) A cause de contact du gaz du gril avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.
8) Les grils a gaz qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

9) Les grils a gaz utilisés pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit de I'élément qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, la société se réserve le droit de remplacer le gril a gaz par un autre modéle correspondant. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie du
gril a gaz ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les pieces de rechange ou les grils a gaz remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées
dans ce formulaire de garantie, concernant les réparations des grils a gaz ou leurs dommages, ne s’appliquent pas.

La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



EN

GARANTIE

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months and commences on the date of purchase,
which can be verified by the receipt, invoice or delivery note. During this war-
ranty period all functional errors, which, despite the careful treatment de-
scribed in our operating manual, are verifiably due to material flaws, will be
rectified by our after-sales service staff. The warranty takes the form that de-
fective parts will be repaired or replaced with perfect parts free of charge at
our discretion. Replaced parts will become our property. Repair work or the
replacement of individual parts will not extend the warranty period not will it
result in a new warranty period being commenced for the appliance. No sepa-
rate warranty period will commence for spare parts that may be ted. We cannot
offer a warranty for damage and defects on appliances or their parts caused by
the use of excessive force, improper treatment and servicing. This also applies
for failures to comply with the operating manual and the installation or spare
and accessory parts that are not included in our range of products. In the event
of interference with of modifications to the appliance by unauthorized persons,
the warranty will be rendered void. Damages that are attributable to improper
handling, over loading, or natural wear and tear are excluded from the guar-
antee. Damages caused by the manufacturer or by a material defect will be
corrected at no charge by repair or by providing spare parts. The prerequisite is
that the equipment is handed over assembled, and complete with the proof of
sale and guarantee. For a guarantee claim, only use the original packaging. That
way, we can guarantee quick and smooth guarantee processing. Please send us
the appliances post-paid or request a Freeway sticker. Unfortunately we will be
unable to accept appliances that are not postpaid. The‘warranty does not cover
parts that are subject to natural wear and tear. If you wish,to make'a warranty
claim, report faults or order spare parts or accessories, please contact,the af-
ter-sales center below: Subject to change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfaltig mit normalen, hochwertigen Ma-
terialien hergestellt. Die Gewahrleistungsfrist betragt 24 Monate und beginnt
mit dem Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder Lieferschein
Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle Funktions-
fehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen sorgfalti-
gen Behandlung nachweislich auf Materialfehler zurtickzufiihren sind, von un-
seren Kundendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der Form,
dass defekte Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder durch
einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser Eigentum. Rep-
araturarbeiten oder der Austausch einzelner Teile verlangern die Garantiezeit
nicht und fiihren nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das Gerat. Fur eventu-
ell verbrauchte Ersatzteile beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir
kénnen keine Garantie fur Schaden und Mangel an Gerdten oder deren Teilen
geben, die durch UberméaRige Gewaltanwendung, unsachgemafe Behandlung
und Wartung verursacht wurden. Dies gilt auch fiir die Nichtbeachtung der Be-
dienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die nicht
in unserem Sortiment enthalten sind. Bei Eingriffen in die Anderung durch
unbefugte Personen am Gerat erlischt die Garantie. Schaden, die auf unsach-
gemiRe Behandlung, Uberlastung oder natiirliche Abnutzung zuriickzufiihren
sind, sind von der Garantie ausgeschlossen. Schaden, die vom Hersteller oder
durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch Reparatur oder
Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerat zusam-
men mit dem Verkaufsbeleg und der Garantie zusammengebaut (ibergeben
wird. Verwenden Sie fiir einen Garantieanspruch nur die Originalverpackung.
Auf diese Weise kdnnen wir eine schnelle und reibungslose Garantieabwicklung
garantieren. Bitte schicken Sie uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie
einen Freeway-Aufkleber an. Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kénnen wir
leider nicht akzeptieren. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem
naturlichen VerschleiR unterliegen. Wenn Sie einen Garantieanspruch geltend
machen, Fehler melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen méchten, wen-
den Sie sich bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois et débute a la date d’achat. Elle
peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de livraison. Pendant cette
période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, malgré le traite-
ment minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a des défauts
matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garantie prend
la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées par des
piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les pieces remplacées devien-
dront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement de piéces
individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’entraineront pas
le début d’une nouvelle période de garantie pour I'appareil. Aucune période
de garantie séparée ne commencera pour les piéces de rechange susceptibles
d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les dommages et
les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation d’une force
excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'applique égale-
ment aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installation ou des
piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de produits. En
cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil par des per-
sonnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages résultant d’'une
mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure naturelle sont
exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou par un défaut
matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par la fourniture de
piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel soit remis assem-
blé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie. Pour une demande
de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De cette maniére, nous
pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des garanties. S'il vous
plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez un autocollant Free-
way. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les appareils non post-
payés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une usure naturelle.
Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un défaut ou com-
mander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez contacter le service
apres-vente ci-dessous: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales y'se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. ELperiodo de garantia es de 24 meses y comienza en la fecha de
compra,que puede verificarseimediante el recibo, la factura o la nota de entre-
ga. Durante.este periodo de garantia, todos los errores funcionales que, a pesar
del tratamiento cuidadoso’que se describen en nuestro manual de operacion,
sonyverificables debido‘a fallas materiales, serdn corregidos por nuestro per-
sonal de servicio postventa. Lagarantiaadquiere la forma de que las piezas de-
fectuosas se repararanio reemplazardn con piezas perfectas de forma gratuita a
nuestra discrecion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propie-
dad. Los trabajos de reparacién’o el reemplazo de piezas individuales no ampli-
aran el periodorde garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo perio-
do de garantia para el aparato. No se iniciard ningun periodo de garantia por
separado para las piezas de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos
ofrecer una garantia por dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados
por el uso excesivo de la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto
también se aplica a las fallas en el cumplimiento del manual de operaciény la
instalacion o piezas de repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra
gama de productos. En caso de interferencia con modificaciones al aparato por
parte de personas no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que
son atribuibles a un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan
excluidos de la garantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defec-
to de material se corregiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando
piezas de repuesto. El requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado
y se complete con el comprobante de venta y garantia. Para una reclamacién
de garantia, utilice Unicamente el embalaje original. De esta manera, podemos
garantizar un rapido y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los
electrodomésticos con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamenta-
blemente, no podremos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia
no cubre las piezas que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un
reclamo de garantia, informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios,
comuniquese con el centro de postventa a continuacién: Sujeto a cambios sin
previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia & di 24 mesi e decorre dalla
data di acquisto, che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di
consegna. Durante questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che,
nonostante l'accurato trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono
verificabili a causa di difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale
di assistenza post-vendita. La garanzia assume la forma che le parti difettose
saranno riparate o sostituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezi-
one. Le parti sostituite diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o
la sostituzione di singole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché
non si verifichera un nuovo periodo di garanzia per I'apparecchio. Non iniziera
alcun periodo di garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere
utilizzati. Non possiamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o
loro parti causati dall’'uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inade-
guati. Cio vale anche per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti
di installazione o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di pro-
dotti. In caso di interferenza con modifiche all’apparecchio da parte di persone
non autorizzate, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni
riconducibili a uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal
produttore o da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'attrezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, utilizzare solo la confezione originale. In questo modo,
possiamo garantire un’elaborazione della garanziasapida e agevole. Vi preghi-
amo di inviarci gli elettrodomestici post-pagamento o richiedere un adesivo
Freeway. Purtroppo non saremo in grado di accettare apparecchi che non sono
postpagati. La garanzia non copre parti soggette awsura naturale. Se sidesidera
presentare una richiesta di intervento in garanzia, segnalare guastiro ordinare
pezzi di ricambio o accessori, contattare il centro assistenza di seguito: soggetto
a modifiche senza preavviso.

SLO

GARANCIA
Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi

standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s
potrdilom o prejemu, racunom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo
vse funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalaZo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: Pridrzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta 24 xahar u jibda fid-data tax-xiri, li jista’
jigi vverifikat bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta
‘garanzija l-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt
fil-manwal operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se
jigu kkoreguti mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I|-bejgh. ll-garanzija tiehu
I-forma li partijiet difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti
bla hlas fid-diskrezzjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xog-
hol ta ‘tiswija jew is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu
ta ‘garanzija mhux se jirrizulta f’li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-appa-
rat. Ma jibda I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu
ted. Ma nistghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq I-apparat jew il-parti-
jiet taghhom ikkawzati mill-uzu ta ‘forza ecécessiva, trattament mhux xieraq u
manutenzjoni. Dan japplika wkoll ghal nugqasijiet ta ‘konformita mal-manwal
tat-thaddim u l-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex
inkluzi fil-firxa ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat
minn persuni mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti
ghal immaniggjar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi
mill-garanzija. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu
kkoreguti minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts.
Il-prerekwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova
tal-bejgh u l-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss |-imballagg originali.
B’dan il-mod, nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel.
Jekk joghgbok ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway.
Sfortunatament ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara.
Il-garanzija ma tkoprix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk
tixtieq taghmel talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts
jew accessoriji, jekk joghgbok ikkuntattja ¢-centru ta ‘wara |-bejgh hawn taht:
Soggett ghal bidla minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA
Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v suilade s platnymi tech-

niekymi normami a opatrne‘pouzival bezné a kvalitné materidly. Zaru¢na ehota
je 24,mesiacov a.zacina plynut, datumom nakupu, ktory je mozné overit pot-
vrdenim,, fakturou alebo dodacim, listom. Pocas tejto zaruénej lehoty vsetky
funkéné chyby, ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v naSom navode na
bsluhu.su overitelné z dovedu materidlnych nedostatkov, opravia nasi pracovni-
ci‘popredajnéhoiservisu: Zaruka ma formu, ze vadné Casti budu opravené ale-
bo nahradené, perfektnymi dielmi bezplatne podla nasho uvazenia. Nahradené
diely sasstanu.nasimi vlastnostami. Qpravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaruénej lehotysmevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrehi¢. Zashahradné diely, ktoré moézu byt dodané, sa nezacina samostatna
zéruénd lehota..Nemézeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich"€asti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebi¢a neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, st z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie su vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prisludenstvo, obratte sa na niziie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.



BG

TAPAHUMA

To3n ypes e KadyecTBEH MNPOAYKT. TOM € MpoeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
LeWCTBalUMTE TEeXHUYECKM CTaHZapTM W e HanpaseH BHUMATE/HO npu
M3MoN3BaHe Ha HOPMAsHW, KayecTBEHW MaTepuanu. [apaHLUMOHHUAT CPOK
e 24 meceua U 3anoysa Aa Teye OT AaTaTa Ha MOKYMKaTa, KOATO MOXe Aa
6bAe noTBbpAeHa € KBWUTaHuuA, bakTypa WM AOKYMEHT 3a fgocTaska. [o
Bpeme Ha TO3U rapaHUVMOHEH Nepuog, BCUUKM GYHKLMOHANHMU TPELLKMU, KOWTO,
BbMPEKM BHUMATENHOTO TPETMpaHe, OMWCaHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a
eKcnioaTtaums, ca NPoBEPUMM NOPasaM MaTepuasHu HefoCTaTbuy, we 6baat
OTCTPaHeHW OT HalMA cepBu3eH nepcoHan. fapaHumaTa npuema dopmarta, B
KoATO AedeKTHUTe YacTu e 6bAaT PEMOHTUPAHM MU 3aMEHeHM C NepdeKrTHU
yactv 6e3naTHO Mo Hale ycmoTpeHue. MoAMEeHeHUTe YacTy e CTaHaT Hawa
cob6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE paboTu MAM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTu HAMA
[a yAb/KAT rapaHUMOHHMA CPOK, 6e3 ToBa Aa AoBese 4O 3anoyBaHe Ha HOB
rapaHUMoHeH Mepuog, 3a ypeaa. 3a pe3epBHM 4acTu, KOUTO moraT Aa 6baat
NocTaBeHu, HAMA A3 3anoyHe OTAE/EH rapaHUMOHEH CPoK. He moxem aa
NpeaNoKUM rapaHLmsa 3a nospean 1 AedeKT! Ha ypeauTe Uam TeXHUTE YacTu,
NPUYMHEHU OT U3MON3BAHETO HA MPEKOMEpPHA CWUAA, HEMPABWU/IHO TPeTUpPaHe 1
o6cnyxkBaHe. ToBa Baku M 3a HeCMa3BaHe Ha PbKOBOACTBOTO 33 EKCN0aTaLMA U
MHCTaNaLMATa, KAKTO U Pe3epPBHYM U AOMbIHUTEIHU HaCTU, KOUTO He Ca BKIOYEHM
B HaLLaTa rama oT NPOAYKTU. B ciiydait Ha Hameca B moandUKaLMmM Ha ypeaa ot
Heynmb/IHOMOLLEHW LA, rapaHuusaTa we 6bae npemaxHara. Letu, kouto ce
[Ob/KAT Ha HenpaBuHO GopaBeHe, HAaTOBapBaHe WM eCTeCTBEHO M3HOCBAHE,
Ca M3K/OYEeHU OT rapaHumaTa. LLetn, npuynmHeHn oT NpousBoauUTens WA OT
nedbekt Ha matepuana, we 6bAaT nonpaseHn 6e3 3anialwaHe Ypes PemoHT
WAW Ype3 npefocTaBsHe Ha pe3epBHU YacTu. MpednoctaBka e obopyaBaHeTo
[a ce crnobsBa v 4a ce LOMb/HM C OKA3aTecTBO 3a npoaarkba mirapaHuums. 3a
rapaHLMoHHa npeTeHLus U3non3BaiTe camo opuruHanHata onakoska. Mo To3m
HauMH MOXeM [a rapaHTupame 6bp3a v rMafKa,o0bpaboTKa Ha rapaHuuute.
Mosis, usnparteTte HU ypeauTe cies nialiaHe Uau 3asBeTe CTUKEp Ha Freeway.
3a cbKaNeHue HAMa 4a MOKEM a3 Npuemame ypeau, KOUTo He ca ¢ aboHameHT.
FapaHuMATa HE MOKPMBA YacCTW, KOUTO ca OBEKT Ha ecTeCTBEHO W3HOCBaHe.
AKO Kenaete fa HampasuTe rapaHUMOHHA npeTeHuus, A3 Cbobwure 3a
Heu3NPaBHOCTM WM [a nopbyaTe pe3epBHU YacTU MAU aKCecoapM, Mosis
CBbpXKETe Ce C LeHTbpa 33 NoAApbiKKa no-gony: MNoanexku Ha npomsaHa 6e3
npeavssectue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
standardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni si incepe la data cumpardrii,
care poate fi verificatd prin chitant3, facturd sau buletin de livrare. n timpul
acestei perioade de garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamen-
tului atent descris in manualul nostru de utilizare, sunt verificabile din cauza
defectelor materiale, vor fi rectificate de personalul nostru de service post-van-
zare. Garantia ia forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite
cu piese perfecte gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni pro-
prietatea noastrd. Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu
vor prelungi perioada de garantie, deoarece nu vor duce la inceperea unei noi
perioade de garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garantie
separata pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie
pentru defectiunile si defectele aparatelor sau ale pieselor acestora cauzate de
utilizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lu-
cru se aplica si in caz de nerespectare a manualului de utilizare si a pieselor
de instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra
de produse. Tn caz de interferentd cu modificirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite ma-
nipuldrii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse din
garantie. Deteriorarile cauzate de producdtor sau de un defect material vor fi
corectate gratuit, prin reparatii sau prin furnizarea de piese de schimb. Conditia
prealabild este ca echipamentul sa fie predat in asamblare si sa fie completat
cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, utilizati numai
ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta procesarea rapida si fira prob-
leme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-platite sau solicitati un autocolant
Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozitive care nu sunt platite post-
paid. Garantia nu acoperd piese care sunt supuse uzurii naturale. Daca doriti sa
solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa comandati piese de schimb
sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de asistenta tehnica de mai jos: Pot
fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK

FTAPAHUUIA

CTPaHa Ha HalwmMTe CEPBUCHU CNYKOW. FapaHLumjaTa e Bo GopmMa Koja fedekTHUTe
nenosw ke 6MAaT NoNpaBeHn UM 3aMeHETM CO COBPLUIEHM AeN0BM 6ecnaaTHoO no
Hawa AucKpeuuja. 3ameHeTHTe AeN0BM Ke CTaHaT Hall COMCTBEHOCT. Monpasku
WM 3aMeHa Ha NOeAVMHEYHW 4e/10BU HEMA [a FO NPOLONKAT rapaHTHUOT POK,
TYKY Ke pe3ynTvpa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTEH POK 3a anapatoT. Hema aa
OTMNOYHE OAAENEH rapaHTEH POK 33 Pe3ePBHU 4e/10BM LUTO MOXKE 3 Ce KopUCTar.
He morkeme Aa NoHyAMME rapaHLmja 3a owTeTyBaka 1 AedeKTn Ha anapaTtute
WUNN HUBHWTE AEN0BU Npeau3BMKaHW of, ynotpeba Ha NpekymepHa cwna,
HenpaBuAEeH TPETMaH 1 cepBucKpa tbe. OBa MCTO TaKa BaXkM U 3a HEYCNexoT Aa
Ce ycoraacat Co OnepaTUBHUOT MPUPAYHMK U MHCTANALMOHUTE UIN Pe3epBHUTE
1 MOMOLLHM ie/I0BU LITO He Ce BKNY4YeHM BO HALLIMOT aCOPTUMaH Ha NPOMU3BOAM.
Bo c/yyaj Ha Npeykn BO NPOMEHWTE Ha anapaToT Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHU
Mua, rapaHumjata ke 6uae noHuwTeHa. OwTeTyBakaTa WTOo ce NPUnuLWyBsaaT
Ha HenpaBW/IIHO paKyBakbe, Haj ToBapere WAW NpupoaHa ynotpeba ce
WCKNYYeHU o rapaHumjaTa. OwTeTyBakaTta Npean3BrKaHu o4 Npor3BoAUTENOT
NN of, maTepujaneH aedekt ke 6uaat nonpaseHu 6e3 HafOMeCT Co NonpaskKa
unun co obesbepysarbe Ha pesepBHU Aenosu. Npeaycnos e AeKa onpemara e
npepaneHa cobpaHu, a 3aBpLUM CO L0Ka3 3a Npoaarkba v rapaHumja. 3a 6aparbe
3a rapaHumja, KOpucTeTe ro OPUIMHANHOTO NakyBakbe. Ha Toj HauMH moxkeme
Oa rapaHTvpame 6p3a u HenpeyeHa 06paboTKa Ha rapaHumute. Be monmme
ucnparteTe rv anapaTuTe NocT-nejg uav nobapajte HanenHuua co Freeway. 3a
»Kan Hema Ja moxkeme Aa npudaTtvme anapaTv Kou He ce nocTneja. fapaHuujata
He r'M NOKpWBa AEeN0BUTE WTO ce NpeamMeT Ha NpupoaHo aberse. AKo cakate
Oa nogHeceTe 6aparbe 3a rapaHumja, 4a NpujaBuTe rPeLLKn AW Aa HapadyaTe
pes3epBHV AeN0BU UNM 40AATOLM, BE MOIMME KOHTAKTMpPajTe o LEeHTapoT 3a
npogasatbe nogony: NpeameT Ha NpomeHa 6e3 nNpeTxoHa Hajasa. HajaBa.

HUN

GARANCIA

Ez a késziilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenlegi
miszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 mingségl anyagokkal készuilt.
A j6téllasi id6 24 hdnap, és a vésarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel,"a szamla vagy a kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaid§ alatt minden
olyan funkcionalis hiba, amely az Gzemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelésellenére bizenyithatéan az anyagi hibdk miatt kovetkezik be, a vevészol-
galatank javitja, A garancia olyan formaja, hogy a hibas alkatrészek javitdsa
vagy cseréje,a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz._Aqjavitasi munkak«vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idészakot, &s nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kilén garanciaid§ a pdtalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat awkeszllékek vagy alkatrészejk karosodasara és hibdira a tulzott erg, a
helytelen kezelés és akarbantartas miatt. Ez vonatkozik az tizemeltetési utasitas
és atelepités, illetve a tartalék és tartozek alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinglatunkba. Abban az esetben, ha a készlék
jogosulatlan személy:altali mdédositasai‘'zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem.megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak'a garancia hatalya ald./A gyartd vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas'vagy apodtalkatrészek beszerzése nélkul kijavitjak. Az el6feltétel az,
hogy a berendézést sszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazolasaval
kiegésziiljon. Agarancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznélja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL

GWARANCJA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatéw. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce i
rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowaé za pomoca parago-
nu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie btedy funkc-
jonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej instrukcji
obstugi, sg weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawione przez
nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej wad-
liwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bezptat-
nie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie nasza wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwaranciji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sg zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten spos6b mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji. Przéslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja,nie ebejmuje czesciulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skentaktuj sie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB

GARANCI

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me stan-
dardet aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale
normale, me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj dhe fillon né
datén e blerjes, e cila mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin.
Gjateé késaj periudhe garancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér
trajtimit té kujdesshém té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané
verifikueshém pér shkak té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi
yné i shérbimit pas shitjes. Garancia merr formén gé pjesét e démtuara do té
riparohen ose zévendésohen me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné.
Pjesét e zévendésuara do té béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendési-
mi i pjeséve individuale nuk do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té
rezultojé né fillimin e njé periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé
e veganté e garancisé nuk do teé fillojé pér pjesét rezervé qé mund té merren.
Ne nuk mund té ofrojmé njé garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose
pjeséve té tyre té shkaktuara nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shér-
bimi i pahijshém. Kjo gjithashtu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e
funksionimit dhe instalimin ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen
né gamén toné té produkteve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga
persona té paautorizuar, garancia do té higet. Démet qé mund t’i atribuohen
trajtimit té pahijshém, ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen
nga garancia. Démet e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materi-
alit do té korrigjohen pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi.
Parakushti éshté gé pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me
provén e shitjes dhe garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém pa-
ketimin origjinal. Né até ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté
dhe té geté té garancisé. Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose
kérkoni njé afishe autostradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té
pranojmé pajisje qé nuk jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé qé i nén-
shtrohen konsumit natyror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té
raportoni gabime ose té porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni
gendrén pas shitjes mé poshté: Subjekti pér té ndryshuar pa njoftim paraprak.

HR

JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je pazljivo koriste¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca i zapocinje datumom kupnje, Sto se moze
potvrditi potvrdom primitka, racuna ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog
razdoblja sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoC pazljivom postupanju
opisanom u nasem prirucniku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih ne-
dostataka, otkloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da
Ce se osteceni dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima,
po nasem nahodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak
ili zamjena pojedinih dijelova nece produljiti jamstveno razdoblje, jer nece re-
zultirati novim jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni
rok za rezervne dijelove koji se mogu trositi. Ne moZzemo pruZiti jamstvo za
osStecenja i oStecenja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom
silom, nepravilnim postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na
neuskladivanje s uputama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim
dijelovima koji nisu ukljuéeni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja ne-
ovlastenih osoba na izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja
se mogu pripisati nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju
iskljucena su iz jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili oitecenjem materi-
jala ispravit ¢e se besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova.
Preduvjet je da se oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i ga-
rancijom. Za garancijski zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nacin
mozemo jamditi brzu i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno
ili zatraZite naljepnicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u moguénosti prihvati-
ti uredaje koji nisu pretplaceni. Jamstvo ne obuhvaca dijelove koji su podloZni
prirodnom habanju. Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili
naruciti rezervne dijelove ili pribor, molimo kontaktirajte dolje prodajni centar:
PodloZzno promjenama bez prethodne najave.

SRB

FAPAHLUMIA

OBaj anapaT je KBaanTeTaH Npounssos. [InsajHUpaH je y cknagy ca TpeHyTHUM
TEXHUYKIUM CTaHAapAMMA 1 paheH nax/buBo Kopuctehn HopmasHe, KBanuTeTHe
MaTepujase, fapaHTHM PoOK je 24 meceua W 3anoyvkbe AAHOM KyMOBUWHE,
WTO ce Mmoxe BepudunkoBaT npumarbem, GakTypom WAU OTNPEMHULIOM.
TOKOM 0BOr rapaHTHOR, Neproaa, cee GyHKLMOHANHE rpeLlke Koje ce, ynpKoc
NaK/bUBOM MOCTYNAkby OAMCAHOM Y Hallem ynyTcTsy 3a ynotpeby, BepoBaTHO
MOry nposepuTM 360F, MaTepujanHux HepocTaTaka, OTkioHuhe op cTpaHe
Haller cepBMCHOR Ocobsba. MapaHuuja gobuja obavk ga he ce HeucnpasHu
AEeNOBULNONPABUTA MM 3aAMEHWUTV CaBpLUEHUM AenosBuma becnnaTtHo no
Hawem Haxoherby. 3amerseHn AenoBu noctahe Hawe BAacHMWTBO. Monpasuu
UNKN_3ameHa ‘mojeAUHVX gdenosa Hehe npoayKUTU rapaHTHM pok jep Hehe
PE3YNTUPATH HOBMM rapaHLMjcKUM PoKom 3a anapat. Hehe nouyetn nocebaH
rapaHTHN POK 3a Pe3epBHE AENI0BE KOju ce MOry HanyHuWTu. He moxkemo
npy*KUTH rapadiujy 3aiowTteherba nowrtehera ypehaja uamn bUXoBKx Aenosa
HacTanuxpeKoMEPHOM CUIOM, HEMPABUAHUM TPETMAHOM M CEPBUCUPAHEM.
OBo ce Takohe opgHOCM W, Ha HenmowToBakbe ynyTcTBa 3a ynotpeby u
MHCTaNaLUMOHUX UAN pe3epBHUX M NOMONHMX AenoBa Koju HUcy obyxsaheHu
HaWwMMm acopTMMaHOM npoussoaa. Y cnyyajy omeTarwa moamdukaumja ypehaja
oA, cTpaHe HeoBfawheHux ocoba, rapaHumja he ce noHUWTUTU. OwTehera
Koja ce Mmory npunucat HenpasuIHOM PyKoBarby, npeontepehery wau
npupoaHom xabakby cy UCK/byyeHa u3 rapaHuuje. OwTteherba HacTana og cTpaHe
npowussohaya nnu owTtehera matepujana ucnpassbahe ce Uan nonpas/bakbem
pesepBHUX AenoBa becnnaTHo. Mpeaycnos je ga ce onpema npeaa y cacrasy,
33je4HO ca [AOKasoM O MpoAaju W rapaHuujom. 3a 3axTeB O rapaHuuju
KOPUCTUTE CaMO OPUrMHANHO NaKoBake. Ha Taj HaYMH MOKEeMO rapaHToBaTu
6p3y v ratky obpagy rapaHuuja. Mowasmute Ham ypehaje HaKHaAHO UK
3aTpa)KuTe HanenHuuy ca aytonyta. Haxanoct, Hehemo 61T y moryhHocTn
Aa npuxsatumo ypehaje Koju Hucy nnaheHw. FapaHumja He NoKpuBa aenose
KOjW Cy M3N10XKeHN NpUpoaHOM Xabakby. AKO Kenute Ja nofHeceTe 3axTeB 3a
rapaHuujom, NpujaBuTe rpeLlke UM HapyyuuTe pesepBHe AeNoBe UK AoAATHY
onpemy, MO/IMMO KOHTaKTUpajTe A0 NPoAajHM LieHTap: Mory ce NpoOMeHUTH
6e3 npeTxoaHe Hajase.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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